
회원가입문의 : 02) 829-7575(세리처리는 세무박사) FAX : 02) 718-8565, 인터넷으로 신청 : www.eanse.com
부산·경남 (051)642-3988/ 대구·경북(053)654-9761/ 광주·호남(011)9212-3837/ 대전·충청(010)3409-2427/ 수원·안산(010)5255-6116

④ ④ www.eAnSe.comwww.eAnSe.com
               재경인터넷포털

                   사이트 무제한 제공

① 주간 안세재경저널① 주간 안세재경저널

CEO·CFO·COO 등의

핵심 경영정보

② 오늘 ② 오늘 

30분내 30분내 

Q&AQ&A

            ③ 월간 세무회계경영저널③ 월간 세무회계경영저널

     전직원 교육훈련학습내용

인사·노무·법무정보

        ⑥ 즉시전화·방문·FAX·⑥ 즉시전화·방문·FAX·

    E-mail 상담자문 등    E-mail 상담자문 등

(스마트폰 상담 가능)

⑧ 기업경영회계경리⑧ 기업경영회계경리

실제거래사례 예시·계정과목

                         해설·재무제표 작성

⑩ 일반기업회계기준이나⑩ 일반기업회계기준이나

중소기업회계기준 제공중소기업회계기준 제공
⑪ 민법 상법 등⑪ 민법 상법 등

(월간저널로 편집)(월간저널로 편집)

⑨ 회계세무재무경영강의⑨ 회계세무재무경영강의

  동영상 400강좌 100시간

     ⑦ 기업경영조세전략⑦ 기업경영조세전략

세법개요 실용 내용

⑤ 세무박사 조세법전⑤ 세무박사 조세법전

3단대사식·3500쪽·순한글

안세안세··안건안건

핵심기본회원

829-7575

안세회계법인+안건조세정보의 핵심기본자문회원(매월 5만원)

Online+Offline+Consulting알찬알찬

11가지 혜택11가지 혜택

Biz life partner,  온라인재경교육, e러닝, 전직원경영관리아카데미, CEO, CFO, CMO 등 경영진 휴대북, 관리자 점검표·실무자학습지

등록번호 영등포 라-0129·등록일 2003년 11월 
11일 발행인겸편집인 : 이윤선
발행처 (주)안건조세정보 서울 영등포구 영등포
로84길 41(신길동) 안세빌딩 1층
본지는 한국간행물 윤리위원회 윤리강령 및 실
천요강을 준수합니다.
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30분내
Q&A답글

즉답829-7575
010-2672-2250

+

이달의 특집

회계·경리·세무·재무·인사·노무·총무·법무·기획·재경(AnSe consulting)

경영관리·총무 outsourcing + Secretarial 서비스 + 중소기업창업·보육·지원센타

월간 안세회계법인 재경저널

기업
경영
자문
분야

고객이 제공받는 인적·물적서비스

① 재경전분야 상담·자문·컨설팅서비스(전화, Fax, 면담)

② 주·월간 정기간행물 우편 ③ on-line 인터넷과 Q&A

④ 조세법전 등 단행본 택배  ⑤ 동영상 강의  

회원명칭과 포함범위 및 매월회비(단위:만원)

재경고문
정회원

핵심기본
정회원

아카데미
준회원

저널구독
회원 상세내역과

탁월한 특장
월 100만원 연 66만원 연 54만원 연 42만원
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① 주간안세재경저널(재경컨설팅·재무경영전략지) ○ ○ ○ ○ 명품주간컨설팅지

② 재경인터넷포탈서비스：www.eanse.com 클릭 ○ ○ ○ ○ 누구나 무제한 활용

③ 회계세무경영 동영상강의 400강좌 100시간 ○ ○ ○ ○ 전직원 교육훈련 활용 가능

④ 세무박사조세법전(단행본, 2도, 순한글, 3단대사) ○ ○ ○ 모든조세법률 3,500쪽 이상

⑤ 기업경영회계경리분개(재경회계실무, 계정과목 해설) ○ ○ ○ 재경분야실무전임직원용(월간 형태)

⑥ 기업경영조세전략(핵심세법요약, 세무신고와 처리) ○ ○ ○ 관리직 언제나 필수휴대품(월간 형태)

⑦ 국제회계나 일반기업회계기준(전직원 handbook) ○ ○ ○ 회계기준서·분개사례·재무제표(월간 형태)

⑧ 오늘 30분이내 Q&A의 온라인 문서 회신 답글 ○ ○ 온라인 상시 재무고문, 30분 내 ASAP 즉시 답신받음

⑨ 즉시전화·방문·Fax·E-mail 방법의 상담자문 ○ ○ 일시적 외부세무자문역할, 여러명 통화가능

⑩ 월간세무회계경영저널(전직원교육훈련·법무저널) ○  ○ 인사·총무·재무·노무·기업법무, 매월 특집

⑪ 365세무·회계수첩(재경실무자 세무관리핵심정보) ○  ○ 매일점검 핵심내용, 회계재경직 현장업무 휴대용

⑫ 회계사·세무사·재경컨설턴트·고문역 정규파견 ○ 각 회원·고객업무 특성에 가장 친숙한 전담 회계사 배정·정기방문 가능

세무
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경리

재무

자금

관리

기획

인사

총무

법무

재경

M&A

경영

교육

추가

단행본

·

필수

서적

특별상담

비공개

Q&A는

월 9만원
[세무박사
조세법전]

[세무회계
경영수첩]

[일반기업
회계기준]

(월간 형태) 

[기업경영
조세전략]

[중소기업
회계기준]

(월간 형태)

[상법 전문]
(월간 형태)

[민법 전문]
(월간 형태)

안   세
회계
법인

2024

��  20242024  주식과 세금주식과 세금
(국세청)(국세청)

✓ 2024년 지방세입 관계법 개정안 (행정안전부)

✓ 「지혁신선도기업육성(R&D)」 예비타탕성조사 면제 확정(중소벤처기업부)



담당회계사·재경컨설턴트 : 경리·재경아웃소싱 업무를 수행할
안세의 전국 사업본부의 소속 공인회계사 등과  분사무소·지점
담당회계사·재경컨설턴트 : 경리·재경아웃소싱 업무를 수행할 
안세의 전국 사업본부의 소속 공인회계사 등과  분사무소·지점

안건조세정보
(02-829-7575)

자매
회사

829-7557
829-7555
eanse.com

상장, 코스닥, 대기업의 내부회계 Private Accounting 전문 특화

소속회계사 112명 + 세무직원 330명 = 성실한 440명 활동

대형회계법인에서 10년 이상 경력의 숙련된 전공별 회계사

2023년 매출액 711억원으로 240개 법인 중 10번째 규모

서울 핵심지역과 광역시 총 21개의 현지밀착 1시간내 사무소

모두 업무기획·계약·현장실행·품질관리 전 공정 책임수행

獨自創安(독립, 자율, 창업, 안전) 경영이념과 적법투명회계

고객현장근무 중심, 사전문제예방 컨설팅 파견과 재택가능

ESG컨설팅과 인증, 상장사 내부회계관리설계자문, 기업가치평가

안세회계법인의 상장·대기업 PA(Private accounting) 업무 상세내역안세회계법인의 상장·대기업 PA(Private accounting) 업무 상세내역

안세회계법인은 거래소상장법인 코스닥상장회사  재벌집단 대기업그룹  다국적글로벌외투법인등의 내부회계협력자
문 PA(Private accounting)회계재무경영자문 아웃소싱용역의 최선봉에서,기업내부재경실무자의 애로점을 최적해결하
는 경력자중심 조직임 - 빅4등에서 7년차이상의 베테랑회계사가 소속되어 능동창업적 창조활동함.(02-829-7575)

1. ESG컨설팅·인증  상장회사 등의 지속가능경영 보고서 작성, 자문, 인증업무, 환경, 사회, 투명경영전략 설계 컨설팅

2. 가치평가  기업전체가치평가(DCF 등), 기업 1주당 주식가치평가, 전환사채의 주식 및 옵션 가치평가, 상환우선주와 신
주인수권부사채의 옵션가치평가, 사모ABL평가, 보유투자주식평가, 이항모형 스톡옵션평가, 고정자산손상평가, 지
분증권평가, 영업권 등 무형자산평가, 주식손상평가(관계사, 종속회사), PBR·PER 이용한 주식가치평가, 타회계감사 
제출용 매도가능증권평가, 투자기업의 분기별 공정가치평가, 해외자회사 주식평가, 타회사 인수를 위한 기업가치평
가, 무담보채권평가, 비상장주식의 상증법상 평가, 특수관계인간 주식양수도평가, RCPS용 비상장주식평가, 비상장
사의 영업권 평가, 무형자산손상검토, 사회적 가치서비스 창출자문(ESG)

3. 일반재무제표  매년도 재무제표 작성·지원용역, 현금흐름표와 주석작성, 내부경리실무자의 일손부족분 결산보조,원
가회계와 제조원가계산. 제품 반제품 재공품 원재료 명세서작성,원가관리와 제품별 공정별 원가계산과정의 엑셀정
리집계,제조원가배부용 감가상각비계산과 생산원가반영후 최종결산재무제표작성, 반기재무제표작성, 기업인수합
병영업권대가의 각 사업부 배부용역, 재무결산지원, 재무제표작성과정의 신속·고도화, 건설·조선 공사 등 진행율 검
토, 분기·반기·연차 재무제표작성지원협력, 국가중앙행정 각부·지자체 등 결산지원업무, 공기업·공기관 결산지원용
역

4. 내부회계분야 내부회계시스템 구축·설계, 내부회계관리제도 설계·구축 및 운영평가지원, 재무관리실태감사와 내부
회계지원

5. K-IFRS 관련 국제회계자문 연간일정(평상시 회계쟁점자문, 질문의견서 작성, 분기재무·반기검토 작성지원, 결산마감
과 재무제표·현금흐름표·주석 작성, 연결분개재무제표, 외감현장입회대응, 해외모기업 합산재무지원)

6. 외감 아닌 기타 인증업무 합의된 절차에 의한 실사업무, 사업비정산 검토감사, 임의감사, 조성원가추정계산, 연구비 
위탁정산

7. 연결재무제표 연결재무제표 작성·지원·자문용역, 국내외 자회사 등의 내부거래이익 제거, 연결재무제표 기초이월잔
액 검증

8. 사업계획서 등 사업계획서 작성, 사업타당성보고서, 사업계획 미
래현금흐름검토, 대규모 사업단지 개발지역·오피스텔 개발사업 
타당성 검토, 스타트업 지원

9. M&A 실사·조사 등 인수대상회사 실사, 내부 임직원 부정적발조사, 
자산부채자본실사, 자산양수도거래의 외부평가

10. 화의·법정관리 등 각급 법원 회생조사위원, 회생신청 전반 컨설
팅, 관리인 조사보고서의 재검토

11. 외국·해외 비지니스 감사보고서 영문번역, 해외투자와 자원개
발자금 심사와 실사업무, USGAAP기준, 영문감사보고서

12. 기타 특수업무 기업의 금융감독원 특별심사 감리대응자문, 위탁수
수료 예상가격 산정, 컨설팅사의 공기관 제출 인증서류 검토, 상장
코스닥사 사외이사취임, 세무고문, 내부감사(상근, 비상근), 회계·
세무·경영분야 겸직가능, 상장사 등 내부 감사위원회 구성원 역할

서울본사
(영등포)

829-7557  외부감사·세무대리·회계·기장·재무·ESG컨설팅·기업가치평가·IFRS 적용·변환 컨설팅·내부회계관리제도설계(Sox 서비

스)·금융자문·인수합병 M&A자문·품질관리심리실·준법감시인·재경본부운영·전문지식정보운영팀

대표이사 박윤종·등기이사 장용석·조영우·정 훈 · 유환철 등 83명 등기이사 파트너  /  심리실 : 손세정(준법감시인 겸 상근 심리역)

고경호 · 고두환 · 고영일 · 권창현 · 김경수 · 김동옥 · 김봉수 · 김영롱 · 김옥철 · 김종창 · 김준영 · 김준일 · 김태준 · 김한솔 · 김현단 · 박규태 · 박병준 · 박윤종 · 

박정렬 · 배익권 · 서병욱 · 손세정(품질관리) · 송형곤 · 양승민 · 유진우 · 윤훈기 · 이만선 · 이미지 · 이사야 · 이종량 · 이희건 · 임정훈 · 장용석 · 제갈원구 · 조

민기 · 조성민 · 조영우 · 진수미 · 최영진 · 표정협 · 한상표 · 허정식 · 홍상연 · 홍재권 · 홍희빈 · 황창연     

서초(분실) 070-7668-6865  강민우 · 곽영미 · 박지은 · 배문호 · 선지우 · 이승환 · 이현섭 · 이혜리 · 정호신

가산분실 02-6011-5517  설찬수 · 이남재 · 정 헌

부산북(사상) 051-322-8321 공병진 · 윤재훈 · 이동계 서초명달지점 070-5101-1651  김용환 · 김수범 · 강용희

부산지점 051-819-3308 김수영 · 박지훈 · 이성태 강남지점 516-4199 윤봉진 · 장원택 · 최정화

부산중앙지점 051-714-7227 김치현 · 이형래 · 홍영표 서초방배지점 6245-7502 정  훈 · 김태경 · 라선희

부산센텀지점 051-938-9677 이대건 · 이수영 · 장시연 삼성동지점 571-3700 정원용 · 임진호 · 안영호

대전지점 042-525-5558 김형진 · 이상훈 · 정대환 여의도지점 6959-2378 변남진 · 양용석 · 오유준

경인지점 032-815-2641 심강수 · 이희곤 · 정영훈 센트럴지점(용산) 2209-0710 유환철 · 유지윤 · 윤현철

일산지점 031-817-4189 김종운 · 송주호 · 최민욱 영등포지점 2633-9243 차병길 · 원영민 · 이원재

송도지점 032-715-5376 강우석 · 조승범 · 김성우 가산지점 2026-8838 조재형 · 허  근 · 고경환

울산지점 052-263-7006  방수혁 · 오승혁 · 장효철 중기(마포) 02-312-2255 이익재 · 이준상 · 이승호

특별자문역 유찬영 세무사, 홍현영 법무사, 이승환 노무사, 김재득 세무사, 김흥기 · 윤경만 · 박희원 · 이우목 · 이미경 경영지도사
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www.eAnSe.com
월간 세무회계경영저널은 
고객회사와 기업재경실무자의 
명료한 세무판단“ ”,
투명한 회계처리“ ”,
효율적 경영활동“ ”
에 도움을 드리고자 ,
여러 회계법인이 연합하여 
공동제작하는 
회계세무재경 전분야의 ․ ․
정보자료전략컨설팅지 ․ ․ ․
입니다 .

월의 세무일지9

월
간 세무회계경영저널

이 달의 회계조세전략 핵심 point 

✓과세형평  제고  및  제도  합리화  위한  중견기업  규모  기준  조정 안( )  ······   2

✓현행  상속세  체계를  비판하며  개선할  방향성을  제시함 ··························   3
✓주고받는  각종  무상수증재산의  소득세증여세  과세여부· ···························· 4

✓가족간  분쟁예방하는  상속재산의  합리적  분할방법과  상속세  계산 ············ 5

이달의 특집

주식과  세금  국세청2024  ( )✓ ·································································· 6

세무정보

년  지방세입  관계법  개정안  행정안전부2024 ( )✓ ·····························   117

경영정보

지혁신선도기업육성 예비타탕성조사  면제  확정(R&D)「 」 ✓
중소벤처기업부    ( ) ···············································································   141

부가세영세율과표  및  회계반영시  외화외상매출액  평가의 ✓
기준 재정  환율  월    · (8 ) ·······································································   144

일 자 구              분
월 2( ) 월말 결산법인의 법인세 12

중간예납
교육세 금융 보험업분 신고( ) ‧
납부 주민세 균등분 지방교, (
육세 포함 납부 개별소비) , 
세 유류 등 교통세 교육세( ), ( ‧
주행세 포함 주세 교육세 ), (
포함 신고납부 일용근로소) , 
득 지급명세서 제출
간이지급명세서 제출

화20( ) 법인 소득세 농특세 포함( ) ‧
원천징수분 납부
주민세 종업원분 레저세( ), 
지방교육세 농특세 포함( ) ‧

신고납부 특별징수 지방소, 
득세 납부 증권등거래세 신, 
고납부

금20( ) 담배소비세 지방교육세 포(
함 신고납부) 

월30( ) 재산세 지방교육세 포함 납( ) 
부
월말 결산법인 법인세 개6 , 

별소비세 유류 등 신고납( ) 
부 교통세 교육세 주행세 포, ( ‧
함 주세 교육세 포함 신), ( ) 
고납부
일용근로소득 지급명세서 
제출
간이지급명세서 제출
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민감한 회계조세전략민감한 회계조세전략민감한 회계조세전략

핵심 point핵심 point핵심 point

과세형평 제고 및 제도 합리화 위한 중견기업 규모 기준 조정 안( )◉ 
  안세재경저널 일자 통권 호- 2024/8/7 1687

현행 개정안

조특법상 중견기업 범위• 제외업종 추가 규모기준 조정, •
중소기업
졸업

유예기간
년3

년5
코스피 코스닥 상장기업은 년( · 7 )

제외업종
소비성서비스업 금융업, , 

보험 연금업 금융 및 보험 관련 · , 
서비스업

부동산 임대업 추가- 

중견기업
규모기준
년 평균(3
매출액)

억원 미만3,000
세액공제 적용시 억원 (R&D 5,000

미만)

중소기업 졸업 기준금액의 배 3
미만

세액공제 적용시 배 미만(R&D 5 )

기준금액
억원( )

업종

1,500
의류제조, 

차금속제조 등1

1,000
식료품제조 건설, , 

도소매 등

800
운수창고 정보통신 , 

등

600
보건사회복지, 

기타개인서비스 등

400
숙박음식 교육서비스 , 

등

안세재경저널
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◉ 현행 상속세 체계를 비판하며 개선할 방향성을 제시함
  안세재경저널 일자 통권 호 - 2024/8/14 1688

주장 취지 현행규정 비판 이유 개정방향, 

상속세 폐지
상속세 및
증여세법

상속세 없는 해외로 탈출 기업가의 사업의욕 저해, , 
기업존속 단절 경영권 분쟁, 

상속세 대신
자본이득세로

소득세법 적용
상속은 미실현 소득 상속은 가족간 재산 명의자만 변경되는 (

것 재산의 실제 현금환원이 안 된 것임, )

낮은 상속세율
60%

최고부담( )
소득세 부담율 최고 보다 높은 할증 (49.5%) 50~60%(= 50%×

120%)

이중과세 문제 소득세

상속 전단계 모든 소득 재산가치 창출운용에 법인세, , 
소득세 대보험 등 세금과공과 취득세 재산세, 4 , , , 

종합부동산세 임대소득세 양도소득세 등이 부과되고 , , 
소비지출된 나머지 금액에 를 부과 이중삼중 50% : 

과세구조임

국내외 
균형과세

해외거주자
면제

비거주자 사망시와 비거주자 증여시 해외재산 비과세 해외 (
탈출유인이 됨)

유산취득세 유산세 개념임

상속재산 전체를 하나의 과세대상으로 하나의 공제적용 후 
다단계 초과누진세율 일괄 적용

유산취득세는 유산받은자 각자의 재산으로 분할된 후, → 
각각의 누진세율 적용

대주주할증폐지
최대주주

할증20% 
일반기업의 최대주주 보유 기업지분가치평가액에 20% 

평가중 중소기업만 한시적 제외( )

배우자간 과세 
예외

년 단위10
억 공제6

부부간 공동노력 재산인데도 상속시 명의의 변경으로 , 
과세되는 문제 있음

년단위 증여공제액도 억만 적용 상속공제액은 억 내지 (10 6 , 5
억30

완만한 
세율구조

10~50% :
단계5

억까지 억까지 억까지 억 초과 1 10%, 5 20%, 10 30%, 10
억 초과 등 숨가쁘게 수직 상승40%, 30 50% 

너무 낮은 
상속공제

자녀 일괄
억 등5

년전 서울 주택 가격 억내외일 때 개정 후 그대로 30 1 5
유지 배우자공제도 기본 억에 불과 공동형성재산이므로 ( 5 , 

과세제외 해야 함)
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◉ 주고받는 각종 무상수증재산의 소득세 증여세 과세여부·
  안세재경저널 일자 통권 호 - 2024/8/21 1689

개념구분
과세 비과세적용 관련규정· + 

증여세법 제 조와 시행령 조( 46 35 )
과세되는 예외 초과액 등, 

경제활동소득
근로소득 사업소득 기타소득, , , 

자유직업소득으로 과세
별도 비과세 소액 열거

우리사주조합
소액주주기준 주식의 시가 - 

취득가와의 차액
소액주주 아니면 증여세

사내근로
복지기금

사내근로복지기금 우리사주조합, , 
공동근로복지기금, 

근로복지진흥기금 등의 단체가 
해당 회사로부터 증여받은 금액

근로복지기금법이 
적용 안되면 증여세 과세

피부양자 생활비
생활공유직계가족들간의 

일상적 생활비
생활비 초과예금 주택기금 , 

등은 증여세 과세

피부양자 교육비
생활공유직계존비속 가족 등의 , 

교육실비
교육비 초과액은 증여과세

피부양자 치료비
생활공유직계존비속 가족 등의 , 

치료실비
치료비 초과액은 증여과세

학자금 장학금, 
사회통념상 학자금, 
장학금 학업수행자금( )

학비과잉초과액은 증여과세

축하금 부의금, 
사회통념 통상 필요하다고, 

인정되는 금품
사회통념초과액은 증여

혼수용품 등 결혼에 필요한 일상 가사용품 등
호화 사치품 주택, , , 

차량은 증여

불우이웃 
돕기 금액

불우이웃돕기 언론기관을 통하여+ 
증여한 금품

임의지원고액은 증여
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◉ 가족간 분쟁예방하는 상속재산의 합리적 분할방법과 상속세 계산 
  안세재경저널 일자 통권 호 - 2024/8/28 1690

개념 구분, 범위 내용 계산방법 등 상속세 계산, , , 

상속재산
사망 당시의 재산 의제상속 추정상속 유류분 계산시는 선증여분 합산+ + ( , 

상속세 신고 목적으로 년 내 증여재산 합산10 )

상속순위
직계비속 직계존속 형제자매 촌이내 혈족1. , 2. , 3. , 4. 4

배우자는 와 공동순위 없으면 단독상속1, 2 , 

상속비율 같은 순위 상속인 간에는 균등하고 배우자만 를 가산함 균등분 배, 50% ( ×1.5 )

상속분할
피상속인의 유언이 우선  공동상속인간의 협의분할  없으면 ① ② ③ 

법정상속분 대부분 법정비율로 함( )

특별기여
공동상속인 중 동거 간호 부양 특별기여하면 협의하여 기여지급액을 빼고 , , , , 

공동분배함

유류분
공동상속인의 유류분 비율 직계비속 배우자는 법정분의 직계존속: , 50%, , 

형제자매는 분의 씩3 1

유류분 
합산범위

본래 상속재산 년 내 증여재산 손해의도한 증여는 년 이전 증여재산도 + 1 + 1
합산

상속세 신고
상속인의 신고 연대납부 민법상 고유재산 유증재산 간주상속재산 · ( + + + 

특별연고분여재산)

가산 감액, 
합산 상속인 년 내 증여 비상속인 년 내 증여 년 내 처분 억 : 10 + 5 + 1 , 5

이상 년내 처분2 )
제외 비과세 문화재 등 공익출연 유족연금 등: ( ), , 

공제금액
자녀 등 일괄공제 억 배우자공제 억 실제상속 억5 + (5 30 ) + ≦ ≦

금융상속공제 억20%( 2 )≦
자녀 없고 배우자도 없는 경우의 기초공제는 억원2

상속세율
억까지 억까지 억까지 억까지 억 초과 1 10%, 5 20%, 10 30%, 30 40%, 30

50%
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주식과  세금2024 주식과  세금2024  주식과  세금2024 
－국세청－

이달의
----------
특  집

제 장 주식 등 과세이해를 위한 기초지식1 . 

주식의 개념과 종류가 궁금해요01 

주식이란 주식회사를 설립하거나 사업확장 등을 위해 필요한 자금을 조달할 때 투자자에게 

자금을 보탠 대가로 발행해 주는 증서로서 주식회사의 소유지분을 표시하는 단위입니다.

주식은 주권 증서 에 액면가액이 기재되었는지 여부 기명 날인 유무 재산적 내용 의결권 유( ) , · , , 

무 상장 여부 등에 따라 여러 종류로 구분됩니다, .

가 주식의  개념. 

주식이란 주식회사를 설립하거나 사업확장 등을 위해 필요한 자금을 조달할 때 투자자  

에게 자금을 보탠 대가로 발행해 주는 증서로서 주식회사의 소유지분을 표시하는 단위입

니다.

주식은 작은 금액의 단위 주당 원 이상 로 발행되는데 이는 많은 사람이 자신의   (1 100 ) , 

사정에 맞게 투자할 수 있도록 하기 위한 것입니다 결국 주식회사가 수많은 사람들로부터 . 

자금을 제공받아 그것을 원천으로 기업활동을 계속할 수 있도록 해 주는 것이죠.

주식을 소유한 사람을 주주라고 하고 주주는 회사의 자본금 중 자신이 출자한 금액만  , 

큼 회사의 주인이 되며 출자지분에 비례하여 배당을 받게 됩니다 회사 측면에서는 주주, . 

가 출자한 자금만큼 자기자본이 형성되고 만기의 개념이 없어 주식발행을 통해 조달한 자
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금은 되돌려줄 필요가 없습니다.

뿐만 아니라 기업운영에서 발생하는 이익의 범위 내에서 배당금을 지급하면 되기 때문  

에 차입이나 채권발행에 비해 기업의 부담이 크게 줄어드는 이점이 있습니다

주주는 실질적으로는 주식회사의 소유자로서 최고의사결정기관인 주주총회의 구성원으  

로서의 역할을 하게 되며 주주는 자본의 출자의무를 지며 특별한 경우를 제외하고는 출자, 

가액의 한도 내에서 회사에 대한 경제적 책임을 부담하는 유한책임을 지는 것입니다.

 

주식의 개념

나 주식의  종류. 

주식은 주권 증서 에 액면가액이 기재되었는지 여부 기명 날인 유무 재산적 내용 의결  ( ) , · , , 

권 유무 등에 따라 다음과 같이 구분할 수 있습니다.

구분  종류  내용

우선권
여부

보통주
(Common Stock)

이익배당이나 잔여재산분배에 있어 어떠한 제한이나 우선
권도 주어지지 않는 일반적인 주식

우선주
(Preference Shares)

보통주에 비해 재산권적 내용 배당 잔여재산의 분배 등( , )
에 있어서 우선적 지위가 인정되는 주식 대개의 경우 보. 
통주와 달리 의결권이 부여되지 않음

상환우선주
(RPS) 

채권처럼 만기 때 투자금 상환을 요청할 수 있는 상환권
이 부여된 우선주

전환우선주
(CPS) 

다른 종류의 주식 통상 보통주 으로 전환할 수 있는 권리( )
가 부여된 우선주

상환전환우선주
(RCPS)

상환우선주와 전환우선주의 특성을 동시에 갖는 우선주

발행시기
구주 

회계연도 개시일에 발행되어 있는 주식 회계연도 개시일. 
이 배당기산일임

신주 
증자 등으로 회계연도의 중간에 새로이 발행하는 주식 배. 
당기산일은 일반적으로 발행일임

기명여부
기명주 주식소유자의 성명이 기재되어 있는 주식

무기명주 주식소유자의 성명이 기재되어 있지 않은 주식

상장여부
상장주식 한국거래소가 개설한 증권시장에서 거래되는 주식

비상장주식 상장주식이 아닌 주식
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주식시장에 대해 알고 싶어요02. 

우리나라의 주식시장은 한국거래소가 개설 운영하고 있는 장내 주식시장과 거래소가 아닌 곳·

에서 거래되는 장외주식시장이 있습니다.

장내주식시장에는 유가증권시장 코스닥시장 코넥스시장이 있으며 장외주식시장에는 , , , K-OTC 

시장이 있습니다.

가 주식시장의  구분. 

현재 우리나라의 주식시장은 한국거래소가 개설 운영하고 있는 장내주식시장과 거래소가  ·

아닌 곳에서 거래되는 장외주식시장이 있습니다.

장내주식시장1) 

장내주식시장은 유가증권시장과 코스닥시장으로 구분되어 있습니다 이는 한국  . 2005. 1. 

거래소가 출범하면서 과거 한국증권거래소가 개설 운영하였던 시장은 유가증권시장으로 · ㈜

코스닥증권시장에서 개설 운영하였던 시장은 그대로 코스닥시장이라는 명칭을 계속 사용하·

게 된 것에 따른 것입니다.

이와 같이 주식시장을 계속적으로 분리 운영하는 이유는 각각의 시장이 갖는 특성이 있  ·

기 때문입니다.

가 유가증권시장) 

유가증권시장에는 규모가 크고 경영실적이 비교적 안정적이며 역사가 오래된 기업이 발  , 

행한 주식들이 상장되어 거래되고 있습니다.

나 코스닥시장) 

코스닥시장은 정부의 유망중소기업과 벤처기업을 육성하기 위한 목적으로 설  1996. 7. 

립되었습니다 코스닥시장은 유망 중소기업의 자금조달 창구로서의 역할을 하고 있습니. 

다.

다 코넥스시장) 

한국거래소는 자본시장을 통한 초기 중소기업 지원을 강화하기 위해 중소기업   2013. 7. 

전용시장인 코넥스시장을 코스닥시장 산하에 개설하였습니다 코넥스시장은 벤처캐피털. 

과 같은 모험자본의 선순환 투자회수 재투자 체계를 지원하는 시장으로 초기기업의 지( ) ⇔

원을 위하여 상장요건의 완화 공시항목의 축소 지배구조 의무 완화 및 코스닥 시장으, , 

로 이전 상장 기회 등의 혜택을 제공하고 있습니다.
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장외주식시장 시장2) (K-OTC )

시장은 금융투자협회가 개설한 일종의 장외시장으로서 비상장기업의 주식을 거  K-OTC

래할 수 있는 기회를 제공하기 위해 한국증권업협회가 제 시장으로 개설하여 운2000. 3. 3

영해 오다가 정부의 벤처산업 활성화 방안에 따라 그 명칭을 프리보드로 바꾸게 2005. 7. 

되었고 년 월 한국거래소의 코넥스시장 개설을 계기로 시장으로 명칭을 바, 2013 7 K-OTC

꾸어 중소기업을 포함한 비상장법인의 주식을 거래하는 전용시장으로 운영되고 있습니다.

구분
장내시장  장외시장

유가증권시장  코스닥시장  코넥스시장  K-OTC
설립시기 1956. 3. 1996. 7. 2013. 7. 2000. 3.

시장특성 
중대형 우량기업 , 

위주
중소벤처 및 
성장기업 위주

초기 
중소 벤처기업·

비상장주식 중소기(
업 포함)

주식시장의 구분

우리나라 금융시장 구조
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상장이란 무엇인가요03. ?

상장 이란 주식회사가 발행한 주권이 한국거래소가 정하는 일정한 요건을 충족하여 (Listing)

유가증권시장 또는 코스닥시장에서 거래될 수 있는 자격을 부여하는 것을 말합니다.

일반적으로 상장은 거래소에 최초로 상장되는 신규상장을 의미하며 이 밖에도 재상장 우회, , 

상장 추가상장 변경상장 등으로 구분할 수 있습니다, , .

가 상장의  개념과  의의. 

주식시장에는 개인을 포함한 다양한 투자자가 참여하므로 이들의 보호가 중요한 과제이  

며 이를 보장하기 위해서는 주식 발생회사 등에 대한 엄격한 심사를 통한 상장 절차가 전

제되어야 합니다.

여기서 상장 이란 주식회사가 발행한 주권이 한국거래소가 정하는 일정한 요건을   (Listing)

충족하여 유가증권시장 또는 코스닥시장에서 거래될 수 있는 자격을 부여하는 것을 말합

니다.

일반적으로 상장은 거래소에 최초로 상장되는 신규상장을 의미하며 이 밖에도 재상장  , , 

우회상장 추가상장 변경상장 등으로 구분할 수 있습니다 재상장은 상장폐지 후 년 이, , . 5

내에 상장예비심사를 청구한 경우와 인적분할로 신설된 기업이나 상장법인 간 합병으로 

설립된 기업이 상장을 신청하는 경우이며 우회상장은 비상장기업이 상장기업을 등, M&A 

의 방식으로 경영지배권을 확보하여 실질적인 상장의 효과를 발생시키는 것을 말합니다.

또한 추가상장은 상장법인이 유 무상증자 등으로 새로이 발행하는 주권을 상장하는 것을   ·

말하고 변경상장은 기존에 발행된 주권을 새로운 주권으로 교체발행하여 상장하는 것을 , 

말합니다.

상장기업은 일반투자자로부터 장기 안정적인 자금을 조달할 수 있으며 기업분할 재상장   · , 

제도 지주회사 상장제도 등 기업의 구조조정과 관련된 제도를 적극적으로 활용하여 기업, 

의 목적에 맞는 방법으로 구조조정을 추진할 수 있고 기업에 대한 일반투자자의 인식이 , 

제고되는 등 경제적 측면에서 긍정적인 효과가 있습니다.

또한 자본시장법 등에서 상장기업에게만 적용되는 특례규정에 따른 법적 측면의 효과와   

세제 측면에서도 긍정적인 효과가 있습니다.
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주식거래 절차도 알고 싶어요04. 

한국거래소시장에서 주식의 매매거래를 할 수 있는 자는 거래소의 회원인 증권회사에게만 자

격이 부여됩니다 따라서 일반 투자자가 주식을 매매하려면 우선 증권회사에 가서 주식거래계. 

좌를 개설해야 합니다 이때 고객은 증권회사와 매매거래계좌 설정계약을 체결하고 증권카드. 

또는 통장을 교부받습니다(ID) .

거래계좌가 설정되면 투자자는 증권회사에 매매주문을 제출할 수 있습니다 매매주문은 영업. 

점에서 주문표를 작성하여 제출하거나 전화 또는 등을 이용HTS(Home Trading System) 

하여 제출할 수 있습니다.

가 상장주식거래의  일반적인  절차. 

한국거래소시장에서 주식의 매매거래를 할 수 있는 자는 거래소의 회원인 증권회사에게  

만 자격이 부여됩니다 따라서 일반 투자자가 주식을 매매하려면 우선 증권회사에 가서 주. 

식거래계좌를개설해야 합니다 이때 고객은 증권회사와 매매거래계좌 설정계약을 체결하고 . 

증권카드 또는 통장을 교부받습니다(ID) .

거래계좌가 설정되면 투자자는 증권회사에 매매주문을 제출할 수 있습니다 매매주문은   . 

영업점에서 주문표를 작성하여 제출하거나 전화 또는 등을 HTS(Home Trading System) 

이용하여 제출할 수 있습니다.

증권회사는 고객으로부터 주문을 받은 경우 당해 고객의 계좌에 위탁증거금이 충분히   

예치되어 있는 지를 확인한 다음 그 주문을 한국거래소의 매매체결시스템으로 전달합니다. 

주문이 매매체결시스템에 접수되는 시점에 조건이 맞는 상대주문이 있으면 즉시 매매가 

이루어지고 그렇지 않으면 매매체결되지 않은 상태에서 상대주문이 들어올 때까지 기다려

야 합니다 만일 당일 시장운영이 종료될 때까지 조건이 맞는 상대주문이 제출되지 않을 . 

경우 그 주문은 매매가 체결되지 않습니다.

거래소의 주식시장에서 매매체결이 이루어지면 주식을 산 사람은 매수대금을 판 사람은  , 

매도한 주식을 서로 주고 받는 절차 즉 결제가 이루어집니다 결제방법은 각 나라별로, . 

다소 차이가 있으나 우리나라의 경우 주식은 매매체결이 이루어진 날로부터 두 번째

영업일에 예탁결제원을 통해 결제를 하여야 합니다.

이 때 투자자는 통상 증권회사에 위탁수수료를 내야하며 주식을 매도한 때에는 매도대  , 

금의 에 해당하는 증권거래세 농어촌특별세 포함 를 내야합니다0.1 ~ 0.35% ( ) .
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주식의 매매거래 절차

주식의 매매거래 결제흐름도

상장주식 매매거래의 종류 및 시간은 어떻게 되나요05. ?

한국거래소의 주식시장은 공휴일을 제외하고 월요일부터 금요일까지 매일 열립니다 주식시장. 

에는 정규시장과 시간외시장이 있습니다 정규시장은 오전 시부터 오후 시 분까지 단일. 9 3 30

장으로 운영됩니다.

또한 한국거래소는 정규시장 외에 추가적인 매매거래 수요를 충족하기 위하여 시간외시장을 

운영하고 있습니다.

시간외시장은 오전 시부터 시까지 운영하는 장개시전시간외시장과 오후 시 분부터 8 9 3 40 6

시까지 열리는 장종료후시간외시장이 있습니다.
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가 상장주식  매매거래의  종류  및  시간. 

한국거래소의 주식시장은 공휴일을 제외하고 월요일부터 금요일까지 매일 열립니다 주  . 

식시장에는 정규시장과 시간외시장이 있습니다 정규시장은 오전 시부터 오후 시 분. 9 3 30

까지 단일장으로 운영됩니다.

또한 한국거래소는 정규시장 외에 추가적인 매매거래 수요를 충족하기 위하여 시간외시  

장을 운영하고 있습니다 시간외시장은 오전 시부터 시까지 운영하는 장개시전시간외시. 8 9

장과 오후 시 분부터 시까지 열리는 장종료후시간외 시장이 있습니다3 40 6 .

시간외종가매매는 장종료 후 또는 장개시 전 일정 시간 동안 호가를 접수하여 조건이   

맞는 호가가 있는 경우 즉시 매매를 체결시키며 시간외단일가매매는 장종료 후 분 단, 10

위로 단일가격에 의한 개별경쟁매매 방식으로 거래를 체결시킵니다.

이외에 정규시장에서 수용하기 어려운 특수한 매매수요를 충족하기 위하여 대량매매 시  

장을 정규시장과 별도로 운영하고 있으며 대량매매시장에는 시간외대량매매와 장중 대량, 

바스켓 매매가 있습니다( ) .

구분  매매거래  시간  호가접수시간
정규시장 09:00 ~ 15:30 08:30 ~ 15:30

시간외시장
장 개시 전
장 개시 후

08:00 ~ 09:00* 
15:40 ~ 18:00 

08:00 ~ 09:00
15:30 ~ 18:00

단 장 개시 전 종가매매는 분* , 08:30 ~ 08:40 (10 )

상장주식 매매거래 시간 및 호가접수시간

주식 매매계약은 어떻게 체결되나요06. ?

상장된 주식의 매매계약 체결은 거래방식 등에 따라 단일가매매 또는 접속매매의 방법으로 

체결됩니다.

단일가매매는 수요와 공급을 집중시켜 균형가격형성의 필요성이 큰 경우에 이용되는 매매방

법으로서 일정시간동안 매도 매수호가를 접수하여 가격 및 시간우선원칙에 따라 우선하는 호·

가 간에 하나의 가격으로 매매체결이 이루어지며,

접속매매 복수가격에 의한 개별경쟁매매 는 매매거래 시간 중에 매도호가와 매수호가의 경합( )

에 의하여 가장 낮은 매도호가와 가장 높은 매수호가가 합치되는 경우 선행호가 즉 먼저 접

수된 호가의 가격으로 매매거래를 성립시키는 매매방법으로서 가격우선의 원칙과 시간우선의 , 

원칙에 따라 합치되는 호가간에 매매거래를 성립시키는 것입니다.
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가 매매계약체결방법. 

단일가 매매1) 

단일가매매는 수요와 공급을 집중시켜 균형가격형성의 필요성이 큰 경우에 이용되는 매  

매방법으로서 일정시간동안 매도 매수호가를 접수하여 가격 및 시간우선원칙에 따라 우선·

하는 호가 간에 하나의 가격으로 매매체결이 이루어지며 모든 단일가매매는 마감시점으로, 

부터 불공정거래 예방 등을 위해 초 이내에서 거래소가 정하는 임의의 시간에 종료됩니30

다.

즉 투자자 주문을 접수 즉시 체결시키지 않고 일정 시간 동안 주문을 모아 가장 많은   , 

거래가 이루어질 수 있는 균형가격으로 일시에 체결시키는 방식으로서 시가 및 종가 등을 

결정하는 경우와 거래소에서 정한 특별한 사유가 있는 경우에 적용합니다.

과거에는 단일가매매에 참여하는 호가의 우선순위는 동시호가로 간주하여 시간우선의   

원칙을 적용하지 않았으나 년 월부터는 원칙적으로 시간우선원칙을 적용하되 예외, 2001 9

적로 동시호가를 인정하고 있습니다.

따라서 단일가매매에 참여한 호가의 경우에도 가격우선 및 시간우선 원칙에 따라 우선   , 

하는 호가간에 전량을 체결하고 동일가격대의 호가간에는 수량배분을 하지 않습니다 단, . , 

시가 정규장 최초의 가격 또는 장이 중단된 후 재개된 첫 가격이 단일가매매 방식을 통해( ) 

상 하한가로 형성되는 때에 한하여 상한가의 경우 당해 가격대의 매수호가 하한가의 경우 · , 

당해 가격대의 매도호가에 대해서만 체결수량을 배분합니다 이는 상 하한가로의 시가형성 . ·

시에 수량을 배분함으로써 당일 중 매매체결을 원하는 투자자의 최소한의 수요를 충족시

키기 위해서입니다.

아래 예에서와 같이 가장 높은 가격의 매수호가와 가장 낮은 가격의 매도호가를 순차적  

으로 체결시키고 원인 동일가격에서도 시간우선원칙을 적용하여 매매를 체결합니다15,250 .

매도수량  가격  매수수량

15,400 1,000● 
○○ 15,350 300● 
○○ 15,300 200● 

100 ●
500 ◑

1,000 ○
2,000 ○

15,250 
200● 
300● 

150 15,000 ● ○○

단일가 매매 시 매매체결방법 예시
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150 ●
500 ● 

15,150 ○

500 ● 15,100 ○○○
150 ● 15,050

미체결 호가 일부 체결호가 전량체결호가 각 칸의 상단 주문이 우선 주문임( )○ ◑ ● 

예시의  표는  단일가매매시간동안  접수된  호가  현황입니다.
이들  호가를  가지고  합치되는  하나의  가격을  정하여  체결을  시키는  것입니다.
가장  높은  매수호가와  가장  낮은  매도호가의  수량부터  지워나가다  보면  조건이  합치되는  가격에  도달하게  됩
니다 위의  그림에서는  원이  합치되는  가격인데요 매수수량에  검은  동그라미로  표시한  주와  매.  15,250 ,  2,000
도수량에  검은  동그라미로  표시한  주가  단일가매매  종료  시점에  체결이  됩니다 이때  체결가격은  모두 2,000 . 

원이  됩니다15,250 .
매도호가  원에  주를  낸  매도자는  주만  체결이  되며 남은  주는  원  이상으로  매수15,250 500 450 ,  50 15,250
하겠다는  희망자가  나와야  체결이  됩니다 주  매도자는  전량  체결이  되지  않았습니다.  1,000 .

접속 매매2) 

접속매매 복수가격에 의한 개별경쟁매매 는 매매거래 시간 중에 매도호가와 매수호가의   ( )

경합에 의하여 가장 낮은 매도호가와 가장 높은 매수호가가 합치되는 경우 선행호가 즉, 

먼저 접수된 호가의 가격으로 매매거래를 성립시키는 매매방법으로서 가격우선의 원칙과 , 

시간우선의 원칙에 따라 합치되는 호가간에 매매거래를 성립시키는 것입니다.

즉 장중에 이미 나와있는 매도호가와 매수호가를 보고 그 가격에 맞게 주문을 내면 조  

건에 맞는 경우 즉시 체결을 시키는 것을 말합니다.

아래 예시를 참고해 주세요 등 번호는 호가접수 순서입니다  . ( , , )① ② ③ 

매도수량  가격  매수수량
10,500

200 ② 10,400
10,300 200① 

200 ③ 10,200
10,100

예시 - 1

주  원에  매수호가가  있는  상태에서  주  원에  매도주문이  접수되었습니다 이는 200 10,300 200 10,400 . ①  ② 
서로  이해관계가  맞지  않는  가격이므로  체결이  되지  않으며  다음  주문을  기다리게  됩니다.
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주  원에  매도호가가  접수되면 매도희망가보다  더  높은  매수가격 이  있으므로  체결을 200 10,200 ,  (10,300)③ 
시킵니다 이때  체결가격은  먼저  접수한  가격 선행호가 인  매수호가에  맞추어  원에  주가  체결됩니.  ( ) 10,300 200
다.

매도수량 가격 매수수량
10,600 500① 
10,500
10,400
10,300

200 ③ 10,200
10,100 200② 
10,000

200 ④ 9,900

예시 - 2

원과  원에  매수호가가  있는  상태에서  주  원  매도호가가  접수되었습니다 매도 10,600 10,100 200 10,200 . ③ 
희망가보다  높은  매수호가가  있으므로  번  호가에  맞추어  원에  주  체결됩니다10,600 200 .① 

주  원에  매도호가가  접수되었습니다 이때  매수호가에는  원에  주와  원에 200 9,900 .  10,600 300 10,100④ 
주  호가가  기다리고  있는데요 둘  다  원  매도  희망가보다  높습니다 그러나  호가가  가장  먼저 200 ,  9,900 .  ① 

접수된  호가이므로  원  접수한  매도자는  원에  매수주문을  낸  매수자와  체결이  이루어지며  체결9,900 10,600
가격은  선행호가인  원이  됩니다10,600 .
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단일가매매와 접속매매의 적용시간에 대해 알고 싶어요07. 

정규시장 거래방법 및 시간은 아래와 같이 구분할 수 있으며,

구분 거래 시간
오전 단일가매매 08:30 ~ 09:00

접속매매 09:00 ~ 15:20
오후 단일가매매 15:20 ~ 15:30

시간외시장 거래방법 및 시간은 다음과 같습니다.

구분 거래 시간
장 개시 전 종가매매 08:30 ~ 08:40
장 마감 후 종가매매 15:40 ~ 16:00

시간외단일가 16:00 ~ 18:00

가 주식시장의 장운영 시간. 

단일가매매와 접속매매의 차이점을 이해하였다면 단일가매매와 접속매매가 각각 적용  , 

되는 시간을 알 필요가 있습니다
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정규시장1) 

정규시장 거래 시간은 까지라고 말하지만 자세히 보면 다음과 같이 세  09:00 ~ 15:30 

분화되어 있습니다.

구분  거래  시간
오전 단일가매매 08:30 ~ 09:00

접속매매 09:00 ~ 15:20
오후 단일가매매 15:20 ~ 15:30

단일가매매에서 설명드린 바와 같이 오전 단일가매매시간동안 접수된 주문을 가지고 하  

나의 가격이 정해지며 그것이 그날의 시초가 시가 가 되어 에 장이 개시되며 체결이 ( ) 09:00

됩니다.

그 이후 까지는 접속매매시간으로 주문이 접수되는 즉시 조건이 맞으면 실시간으  15:20

로 체결이 됩니다 다만 거래소가 정하여 발표하는 경우에는 전 종목 또는 특정종목에 대.( , 

하여 단일가매매를 적용할 수 있습니다.)

오후 단일가매매시간에는 그 날 정규시간동안 접수된 주문과 마지막 분 동안 접수된   10

주문 모두를 가지고 하나의 가격이 정해지면서 체결이 되며 그날의 종가가 됩니다.

시간외시장2) 

시간외시장 거래 시간은 아래와 같습니다.

구분  거래  시간

장 개시 전 종가매매 08:30 ~ 08:40
장 마감 후 종가매매 15:40 ~ 16:00

시간외단일가 16:00 ~ 18:00

장 개시 전 종가매매시간은 무조건 전일종가로 거래하는 시간이며 장 마감 후 종가매  , 

매는 당일의 종가로만 거래하는 시간입니다 이때에는 가격은 입력하지 않고 수량만 입력. 

하여 주문을 내며 거래상대방이 있는 경우에 체결이 됩니다, .

시간외단일가는 분 단위로 단일가매매 방식을 적용하여 주문을 체결시키는 시간입니  10

다 당일 종가를 기준으로 상승 또는 하락한 가격으로 주문을 낼 수 있으나 당일 정. 10% , 

규시장의 상 하한가를 벗어난 주문은 할 수 없습니다· .

이 시간에는 정규장 마감 후 주식시장 또는 종목에 이슈가 발생한 경우 상승하거나 하  

락할 수 있습니다만 이때 형성된 가격은 익일 장개시 시점에는 영향을 주지 않습니다 즉 , . 

정규장에 원에 끝났으나 시간외단일가 시간에 원에 종료된 경우라도 그 다음 10,000 11,000

날에는 원을 기준으로 상 하한가가 결정되어 거래가 시작됩니다10,000 · .
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유의사항 거래시간  관련[ ] 

주식등  주문시  정규시장과  시간외시장을  잘  구분하여야  합니다 정규시장과  시간외시장이  서로  중복되는  시간. 
이  있으니  잘  체크해야  합니다 아울러 정규시장에  접수한  주문은  정규시장  시간에만  유효하므로  시간외시장.  , 
에  참여하고  싶으면  다시  주문을  내야  합니다 증권사마다  정규시장  주문과  시간외시장  주문시  주문화면에서 . 
선택하는  방식이  다르거나  별도의  화면으로  구성되어  있는  경우도  있으니  본인이  거래하는  증권사의  매매  시
스템을  잘  확인하고  주문을  내어야  실수를  예방할  수  있습니다.

기타 매매계약체결방법도 알려주실 수 있나요08. ?

앞 번 에서 설명드린 단일가매매 및 접속매매 외에도 투자자에게 추가적인 매매거래 기회를 (7 )

제공하기 위하여 시간외종가매매 시간외단일가매매 시간외대량매매 시간외바스켓1) , 2) , 3) , 4)

매매 장중대량 바스켓매매 경쟁대량매매 등의 다양한 매매계약 체결제도가 있, 5) · , 6) (A-Blox) 

습니다.

가 특별한 매매계약체결방법. 

시간외종가매매1) 

시간외종가매매는 투자자에게 추가적인 매매거래 기회를 제공하기 위하여 정규매매시간   

종료 후 및 장 개시 전 일정 시간 동안 당일종가로 시간우선의 원칙만 적용하여 매매거래

를 성립시키는 제도를 말합니다.

시간외종가매매의 주요내용은 다음과 같습니다  .

구분  주요내용

거래대상 주권 외국주식예탁증권 당일 거래미형성 종목 제외, ETF, ETN, ( )

거래 시간 분08:30 ~ 08:40, 15:40 ~ 16:00(30 )

호가접수시간 분08:30 ~ 08:40, 15:30 ~ 16:00(40 )

체결가격 당일종가 장 종료 후 전일종가 장 개시 전( ), ( )

주문유형 종가주문

매매체결 시간우선원칙을 적용

정정취소 주문가격의 정정은 불가 매매체결전까지 수량정정 및 취소는 가능, 

매매수량단위 주1
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시간외단일가매매2) 

시간외단일가매매는 투자자에게 추가적인 매매거래기회를 제공하기 위하여 장 종료 후   

일정시간동안 분 단위 단일가매매를 통하여 당일종가 이내 다만 당일 상 하한가 10 ±10% ( , ·

이내 의 가격으로 매매거래를 성립시키는 제도입니다) .

시간외단일가매매의 주요내용은 다음과 같습니다  .

구분  주요내용

거래대상 주권 외국주식예탁증권 당일 거래미형성 종목 제외, ETF, ETN, ( )
거래 시간 분16:00 ~ 18:00(120 )
매매방법 분 단위 주기적 단일가매매10

가격변동범위 당일종가 다만 당일 상 하한가 이내±10%( , · )
매매수량단위 주1
주문유형 지정가주문

시간외대량매매3) 

시간외대량매매는 시간외시장의 매매거래 시간 동안 매매수량단위의 배  5,000 (ETF·ETN 

배 이상 또는 억 원 이상의 호가로서 종목 및 수량이 동일한 매도 매수호가에 대: 500 ) 1 ·

하여 회원이 당일의 상 하한가 범위내의 가격으로 매매거래를 성립시키기 위하여 신청하는 ·

경우 그 가격으로 매매거래를 성립시키는 제도입니다 또한 매도호가와 매수호가 중 어, . , 

느 일방은 단일회원의 호가이어야 합니다.

구분  주요내용

거래대상 주권 외국주식예탁증권 당일 거래미형성 종목 제외, ETF, ETN, ( )
거래 시간 분08:00 ~ 09:00, 15:40 ~ 18:00(200 )
체결가격 투자자간 협상가격 당일 상 하한가 이내( · )
주문유형 주문내용이 일치하는 매도 매수 쌍방주문·
매매수량 매매수량단위 배 배 이상 또는 수량과 가격을 곱한5,000 (ETF·ETN: 500 ) 

금액이 억 원 이상1
매매체결 매도 매수 쌍방의 당해 호가 간 당해 주문가격으로 체결·
정정 취소 , 매매체결전까지 정정 및 취소 가능

주식을  대량으로  보유한  매도자가  사전에  매도물량을  인수할  매수자를  구해  시장에  영향을  미치지  않도록  장 
시작  전후에  주식을  넘기는  거래 이는  거래소  시장에서  한꺼번에  대량의  주식이  거래될  경우  발생할  수  있· . 
는  주식시장에서의  주가  급등락을  막기  위한  방안임 다만 장중  주가  급락은  피할  수  있으나  다음날  주가가 .  , 
하락할  확률이  높음

블록딜
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시간외바스켓매매4) 

일정한 수 이상의 다수종목으로 구성된 주식집단을 시간외매매 거래시간 중에 일괄하여   

매매거래 하고자 하는 매도 매수 쌍방주문에 대하여 이를 당해 호가간에 체결시켜주는 제· , 

도입니다.

수량요건은 종목 이상 그리고 억 원 이상이어야 하고 가격은 당일 가격제한폭 이내  5 10 , 

입니다 또한 매도호가와 매수호가 중 어느 일방은 단일회원의 호가이어야 합니다. , .

구분  주요내용

거래대상 주권 외국주식예탁증권 당일 거래정지종목 제외, ETF, ETN, ( )
거래 시간 분08:00 ~ 09:00, 15:40 ~ 18:00 (200 )
체결가격 투자자간 협상가격 당일 상 하한가 이내( · )
주문유형 주문내용이 일치하는 매도 매수 쌍방주문·
매매수량 종목 이상 억 원 이상5 & 10
매매체결 매도 매수 쌍방의 당해 호가간 당해 주문가격으로 체결·
정정 취소 , 매매체결 전까지 정정 및 취소 가능

장중대량 바스켓매매5) /

장중대량매매는 정규시장의 매매거래 시간 동안 회원이 대량 및 바스켓   (09:00~15:30)

매매거래를 성립시키기 위하여 신청하는 경우 매매거래를 성립시키는 제도입니다 수량 , . 

요건은 시간외대량 바스켓매매와 동일하며 가격은 당해호가 접수직전까지 형성된 최고· , ·

최저가격 이내로 가능합니다 또한 매도호가와 매수호가 중 어느 일방은 단일회원의 호가. 

이어야 합니다.

구분  주요내용

거래대상 
주권 외국주식예탁증권 당해 호가 접수직전까지 정규시장에서 매매거래, ETF, ETN, (
가 성립하지 아니한 경우 제외)

거래 시간 분09:00 ~ 15:30(390 )
체결가격 투자자간 협상가격 당해 호가 접수직전까지 형성된 최고 최저가격 이내( · )
주문유형 주문내용이 일치하는 매도 매수 쌍방주문·
매매수량 시간외대량매매 및 시간외바스켓매매 요건과 동일
매매체결 매도 매수 쌍방당사자간 합의한 가격으로 체결·
정정 취소 , 매매체결전까지 정정 및 취소 가능

경쟁대량매매6) (A-Blox)

익명거래를 원하는 투자자의 일정규모 아래 참조 이상의 대량호가를 정규시장 호가와   ( ) 

별도로 집중시켜 이들 호가간에 매매거래를 체결시키는 제도입니다 이때 체결가격은 당해. 

종목의 거래량가중평균가격 으로서 장종료 후에 산출되어 각 당사자에 통보됩니다(VWAP) .
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장중에는 경쟁대량매매 호가의 수량 및 체결정보는 미공개 되지만 종목별로 경쟁대량매매

를 위한 매수 매도 호가의 유 무 정보는 최소한의 거래정보로서 정규시장 중에 한하여 공· ·

개됩니다.

구분  주요내용

거래대상 주권 외국주식예탁증권 관리종목과 정리매매종목은 제외, ETF, ETN, ( )
거래 시간 정규시장 시간외시장( ) 09:00 ~ 15:00 ( ) 08:00 ~ 09:00

체결가격

정규시장 체결시점 직후부터의 다만 정규시장 중 일반거래 미형성 등으로 ( ) VWAP*. , 
경쟁대량매매에 적용할 가 없는 경우는 당일종가 종가가 없는 경우 VWAP (
기준가격 를 적용)
체결시점부터 장종료시까지의 총거래대금 총거래량          * ÷ 

시간외시장 당일 ( ) VWAP*
정규시장 개시 시점부터 장종료시까지의 총거래대금 총거래량          * ÷ 

주문요건 
최소호가규모 억 원 이상 당일 기준가격 호가수량: 5 ( × )
매매수량단위 주: 100

매매체결 
상대주문이 있는 경우 즉시 매매를 체결하는 연속매매 접속매매 방식이 적용되며 시( ) , 
간우선원칙에 따라 먼저 접수된 주문부터 전량 체결

상장주식 거래 후 결제는 어떻게 하나요09. ?

상장주식의 매매체결이 이루어지면 투자자는 증권회사와 결제를 하고 증권회사는 거래소 또, (

는 청산소 와 결제를 함으로써 매매거래가 종결됩니다) . 

주식의 경우 매매계약 체결일로부터 두 번째 거래일 일 에 결제됩니다(T+2 ) .

가 상장주식시장의 결제방법. 

한국거래소 시장에서 주식의 매매체결이 이루어지면 투자자는 증권회사와 결제를 하고  ,

증권회사는 거래소 또는 청산소 와 결제를 함으로써 매매거래가 종결됩니다( ) .

주식의 경우 매매거래일로부터 두 번째 거래일에 결제됩니다  .

증권시장에서는 수많은 투자자들이 참여하여 계속적 반복적으로 매매거래를 하기 때문에   ·

결제의 안정성 및 효율성이 요구되며 이를 위해 여러 가지 제도적 장치와 관련 시스템이 , 

마련되어 있습니다.

청산1) (Clearing)

주식의 매매체결이 끝나면 한국거래소는 회원인 증권회사들 간에 성립된 매매거래에 개  

입하여 모든 매도자에 대해서는 매수자가 되고 모든 매수자에 대해서는 매도자가 되는 중, 
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앙거래당사자 의 지위를 가지게 됩니다 이에 따라 한국거래소는 매도자와 매수자 간 (CCP) . 

채권 채무를 차감하여 확정하고 결제기관에 결제지시를 하며 결제가 이행되기까지 결제를 ·

보증하게 됩니다.

이와 같은 절차를 청산 이라 하며 의 업무를 수행하는 기관을 청산기관  (Clearing) , CCP

이라고 합니다(Clearing House) .

우리나라에서는 자본시장법에 의거 한국거래소가 증권시장의 청산기관으로서 매매거래  

에 따른 매매확인 채무인수 차감 결제증권 결제금액의 확정 결제이행보증 결제분이행에 , , , · , , 

따른 처리 및 결제지시 업무를 수행하고 있습니다.

이와 같은 청산제도는 여러 가지 장점이 있는데 첫째 청산기관이 결제이행을 보장하고   , 

동시에 차감을 통해 결제규모와 결제건수가 축소되기 때문에 거래상대방의 위험이 없어집

니다.

둘째로 증권회사는 청산기관의 신용을 믿고 매매를 할 수 있고 거래상대방이 아닌 청산  

기관과 직접 결제를 하게되므로 익명성이 보장됩니다.

셋째로 체계적 위험 을 차단할 수 있습니다 즉 일부 증권회사의 결제대  (Systemic Risk) . 

금납부가 지연될 경우 청산기관이 즉시 유동성을 투입함으로써 시장의 연쇄적인 결제지연 

또는 결제불이행 발생을 차단할 수 있습니다.

결제2) (Settlement)

결제란 청산과정을 통해 확정된 채권과 채무를 중앙거래당사자 와 회원 간에 증권  (CCP)

의 인도 및 대금의 지급을 이행함으로써 매매거래를 종결시키는 것을 말합니다.

현재 우리나라에서는 결제대상 증권의 인도는 계좌간대체방식으로 예탁결제원을 통해   

이루어지고 대금지급은 계좌 간 대체방식으로 결제은행을 통해 이루어집니다.
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주식과 유사한 금융투자상품도 많던데 금융투자상품이란 무엇인가요10. ... ?

금융투자상품이란 이익을 얻거나 손실을 회피할 목적으로 현재 또는 장래의 특정 시점( ) 特定
에 금전 그 밖의 재산적 가치가 있는 것을 지급하기로 약정함으로써 취득하는 권리로서 그 , , 

권리를 취득하기 위하여 지급하였거나 지급하여야 할 금전등의 총액이 그 권리로부터 회수하

였거나 회수할 수 있는 금전등의 총액을 초과하게 될 위험 투자성 이 있는 것을 말합니다( ) .

즉 투자한 원금의 손실가능성이 있는 금융상품을 금융투자상품이라고 합니다 이러한 금융투, . 

자상품은 원금의 초과손실 가능성 여부에 따라 증권과 파생상품으로 구분됩니다.

금융상품의 종류

금융투자상품 중 증권의 개념 및 종류에 대해 알려주세요11. 

증권이란 내국인 또는 외국인이 발행한 금융투자상품으로서 투자자가 취득과 동시에 지급한 

금전등 외에 어떠한 명목으로든지 추가로 지급의무를 부담하지 아니하는 것을 말합니다 즉. , 

원금을 초과하는 손실이 발생할 위험이 없는 금융투자상품으로서 지분증권 채무증권 투자계, , 

약증권 수익증권 파생결합증권 증권예탁증권이 있습니다, , , .
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구분  종류

증권

지분증권 주권 주식 신주인수권 등( ), 
채무증권 국채 지방채 전환사채 등, , 

투자계약증권 미술품 투자계약증권 등
수익증권 신탁수익증권 등

파생결합증권 주가연계증권 등(ELS) 
증권예탁증권 국내 증권예탁증권 등(KDR) 

가 증권의 개념 및 종류. 

지분증권1) 

주권 주식( ) •

주주의 출자에 대하여 교부하는 유가증권을 말합니다 이러한 주식은 국내주식과 국  - . 

외주식으로 구분됩니다.

주권 주식( )•

국내주식 증권시장 유가증권 코스닥 코넥스시장 상장 여부에 따라 주권상장법인 주  - ( · · ) ：

식과 주권비상장법인 주식으로 구분됩니다.

국외주식 외국법인이 발행한 주식등 국내증권시장에 상장된 주식등은 제외 과 내국  - ( )：

법인이 발행한 주식 국외 예탁기관이 발행한 증권예탁증권 포함 으로서 증( )

권시장과 유사한 외국에 있는 시장에 상장된 주식등으로 구분됩니다.

신주인수권•

회사가 합병 증자 등을 통하여 신주를 발행하는 경우 우선적으로 그 주식을 인수할   - , 

수 있는 권리를 말합니다 신주인수권 자체도 상장이 가능하며 거래가 이루어진다는 . 

점에서 주식등 개념에 포함되며 신주인수권 증서와 신주인수권증권으로 구분됩니다, .

채무증권2) 

국채•

정부가 금전차입을 목적으로 공공자금관리기금법에 의하여 국회의 의결을 얻은 후에   - 

정부가 발행하는 채권으로 국고채권 재정증권 국민주택채권 등이 있습니다, , .

지방채•

지방자치단체 또는 지방자치단체조합이 자금을 조달하기 위해 발행하는 채권으로 서  - 

울시 도시철도공채 지역개발공채 상수도공채 등이 있습니다, , .

특수채•

한국전력 한국토지주택공사 등과 같이 특별법에 의해 설립된 기관이 특별법에 의거하  - ·

여 발행하는 채권으로 한국전력공사채권 기술개발금융채권 토지개발채권 한국가스, , , 
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공사채권 등이 있습니다.

회사채•

상법상 주식회사가 특정인 또는 일반 대중으로부터 자금을 조달하고 회사가 채무자임  - 

을 표시하여 발행하는 유가증권으로 사채 라고도 합니다 이러한 회사채는 주식( ) . 社債
과의 관련성 등에 따라 전환사채 신주인수권부사채 교환사채 등으로 (CB), (BW), (EB) 

구분됩니다.

기타•

통상적인 채권은 아니지만 단기 자금수요를 충당할 목적으로 발행되는 기업어음  - (CP), 

표지어음 양도성예금증서 환매조건부채권 등이 있습니다, (CD), (RP) .

투자계약증권3) 

투자계약증권이란 특정 투자자가 그 투자자와 타인간의 공동사업에 금전 등을 투자하고   

주로 타인이 수행한 공동사업의 결과에 따른 손익을 귀속받는 계약상의 권리가 표시된 것

을 말합니다.

수익증권4) 

가 금전신탁계약에 의한 수익증권) 

수익증권이란 고객이 맡긴 재산을 신탁업자가 운용하여 발생한 수익을 분배받을 수 있  

는 권리 수익권 가 표시된 증권을 말합니다 금전신탁계약은 신탁업자가 수탁하는 재산( ) . 

의 종류별로 금전신탁과 재산신탁으로 분류할 수 있습니다.

금전신탁 수탁자가 신탁 인수 시 신탁재산으로 금전을 수탁하여 신탁 종료시에 금전   • ：

또는 운용자산 그대로 수익자에게 교부하는 신탁입니다 금전신탁은 위탁자. 

가 신탁재산인 금전의 운용방법을 지정하는 특정금전신탁과 지정하지 아니

하는 불특정금전신탁으로 구분할 수 있습니다.

특정 금전신탁 위탁자가 지시하는 방법으로 신탁을 운용하므로 신탁상품보다는       - ：

신탁계약의 형태를 가지며 간접투자자산운용업법 등의 적용「 」

도 받지 않습니다.

불특정 금전신탁 불특정금전신탁의 주요 상품으로는 가계금전신탁 기업금전신      - , ：

탁 등이 있으나 년 월 이후 간접투자자산운용업법 시2004 1 「 」

행으로 개인연금신탁을 제외하고 신규판매가 대부분 금지되었습

니다.

재산신탁 신탁인수 시 신탁재산으로 증권 금전채권 동산 부동산 등을 수탁하여 신  , , , • ：

탁계약 내용에 따라 관리 처분 운용한 후 신탁 종료 시에 금전 또는 신탁재· ·
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산의 운용현상 그대로 수익자에게 교부하는 신탁을 말합니다.

나 투자신탁의 수익증권 집합투자증권) ( )

집합투자증권은 투자자로부터 자산을 운용할 목적으로 투자금 등을 모은 집합투자업자  

자산운용회사 등 가 그 재산을 신탁업자 은행 등 로 하여금 집합투자업자의 지시에 따( ) ( )

라 운용하게 하고 그에 따른 수익권을 집합투자증권 수익증권 또는 지분증권 형태 으로 ( )

분할하여 투자자에게 교부한 증서를 말합니다 투자신탁은 위탁자인 집합투자업자가 수. 

탁자인 신탁업자와 투자신탁계약을 체결하여 투자자에게 수익증권을 발행하여 조성된 

자금을 유가증권 및 부동산 등 실물자산에 투자 운용하도록 신탁업자에게 지시하고 그 ·

수익을 수익자에게 배분하는 제도입니다.

파생결합증권5) 

ELW• ：

가 주식워런트증권) (ELW, Equity Linked Warrant)

미래 일정시점에 특정 주식 또는 주가지수를 사전에 정해진 가격으로 사거나 팔 수 있   

는 권리가 부여된 파생결합증권으로서 옵션과 비슷합니다 대부분의 는 한국거래. ELW

소에 상장되어 주식거래와 유사한 방식으로 거래되고 있습니다.

ELS/ DLS•

나 주가연계증권 과 기타파생결합증권) (ELS, Equity Linked Securities) (DLS, Derivative 

Linked Securities)

투자금을 주식 주가지수 채권 원자재 통화 금리 등을 기초자산으로 하는 파생상품에 투자  · · · · ·

하고 미리 정해진 방법에 따라 지급하거나 회수되는 금전등이 결정되는 권리를 표시한 

증권입니다 와 는 상품의 구조나 운용방식은 비슷하나 주식이나 주가지수를 . ELS DLS , 

기초자산으로 하는 것을 라 하고 그 외 금리 환율 일반상품의 가격 및 신용위험 지ELS , · ·

표 등을 기초자산으로 하는 것을 라 합니다DLS .

ETN•

다 상장지수증권) (ETN, Exchange Traded Note)

기초지수의 변동과 수익률이 연동되도록 증권회사가 발행한 파생결합증권의 일종으로   

상장지수펀드 와 마찬가지로 거래소에 상장되어 주식처럼 자유롭게 거래되며 만기 (ETF) , 

이전에 반대 매매가 가능한 유가증권을 말합니다 은 거래소에 상장되어 별도의 중. ETN

도 상환 절차 없이 매매를 통하여 수익을 확정할 수 있어 상장지수펀드 와 유사합(ETF)

니다.
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증권예탁증권6) (DR, Depositary Receipts)

증권예탁증권이란 지분증권 채무증권 투자계약증권 수익증권 파생결합증권을 예탁받은 자  · · · ·

가 그 증권이 발행된 국가 외의 국가에서 발행한 것으로서 그 예탁받은 증권에 관련된 권

리가 표시된 것을 말합니다 즉 기업이 국외자본 조달 목적 등으로 원주 는 한국 예. , ( )原株
탁결제원에 보관하고 동 원주를 기반으로 국외에서 발행하는 주식대체증서를 말합니다.

제 장 주식등 양도소득의 이해2 . 

제 절 주식등에 관련된 여러 가지 세금1 . 

주식등에 부과되는 세금의 종류를 알고 싶어요12. 

주식에 대한 과세는 주식을 보유할 때 받는 배당에 대한 과세와 주식의 유 무상 이전에 대한 ·

과세로 구분할 수 있습니다.

배당은 주식의 보유에 대해 그 지분비율에 따라 이익을 분배받는 것을 말하는 것으로 이에 

대해 배당소득세가 부과되고 주식의 유상 이전에 대하여는 거래세인 증권거래세 농어촌특별, (

세 및 양도차익에 대한 양도소득세가 과세되며 주식의 무상이전에 대하여는 증여세 상속세) , ( )

를 부담하게 됩니다.

구분
이전 취득( )

보유 배당( )
이전 양도( )

유상  무상  유상  무상

과세여부 - 과세 과세 과세 -

세목 - 
증여세
상속세( )

배당소득세* 
or

종합소득세*

양도소득세* 
증권거래세
농어촌특별세( )

-

관련 지방소득세도 부과* 

주식에 대한 세금
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제 절 주식등 양도소득 과세대상2 . 

주식을 양도하면 세금이 나오나요13. ?

주식등을 양도하여 발생하는 소득에 대하여는 양도소득세가 과세됩니다.

금융투자업자를 통하여 양도하는 경우 증권거래세 납세의무자는 금융투자업자입니다   * .

증여 상속의 경우 증권거래세 납부의무가 없습니다  ** · .

주식에 대한 세금
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양도소득세 과세대상인 주식등의 범위는 어떻게 되나요14. ' ' ?

양도소득세 과세대상인 주식등이란 주식 또는 출자지분을 말하며 신주인수권과 일정한 증권' ' , 

예탁증권 이 포함됩니다(DR) .

아울러 국외주식도 양도소득세 과세대상에 해당합니다, .

가 양도소득세 과세대상 주식등의 종류 및 구분. 

양도소득세 과세대상 주식등 이란 주식 또는 출자지분을 말하며 신주인수권과 일정한  ' ' , 

증권예탁증권 이 포함됩니다(DR) .

국내주식등 및 국내에 주소 또는 거소를 둔 거주자가 양도한 국외주식등의 양도로 발생  

하는 소득에 대하여 양도소득세가 과세됩니다.

양도소득세  과세대상  출자지분은  주로  인적회사의  지분을  의미하며 여기서  인적회사란  사원  상호간의  결합 , 
관계가  깊고  회사의  활동이  사원들의  인적  조건에  따라  이루어지는  회사로  사원들이  공동  출자하고  경영에도 
참여하며  책임도  함께  지는  회사를  말합니다 합명회사 합자회사가  대표적인  인적회사에  해당합니다.  ,  .

출자지분의 개념

양도소득세 과세대상 주식등의 구체적인 범위는 다음과 같습니다.

상장주식등1) 

주권상장법인의 대주주가 양도하는 상장주식 및 대주주 외의 자가 증권시장에서의 거래  

에 의하지 아니하고 양도 장외거래 하는 상장주식이 과세대상에 해당합니다( ) .

비상장주식등2) 

주권비상장법인 주식은 대주주 여부와 관계없이 모두 양도소득세 과세대상에 해당합니  

다 다만 대주주 외의 자가 한국금융투자협회가 운영하는 비상장법인 주식 거래 . , K-OTC(

시장 를 통해 양도하는 중소 중견기업 주식은 과세대상에서 제외됩니다) · .

국외주식등3) 

외국법인이 발행한 주식등 국내증권시장에 상장된 주식은 제외 과 내국법인이 발행한 경  ( )

우로서 해외증권시장에 상장된 주식등의 경우 과세대상에 해당합니다.
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신주인수권4) 

신주인수권이란 기업의 자금조달을 용이하게 하기 위한 목적으로 주주 및 채권자 등에  

게 부여한 신주를 인수할 수 있는 권리로서 자금조달 방법에 따라 그 권리의 부여 형태, 

가 상이합니다.

가 신주인수권증서) 

유상증자 시 다른 사람에 비해 신주를 우선적으로 인수할 수 있는 권리를 문서화한 증  

서로 기존주주 가 그 권리를 타인에게 양도 시 발행합니다, * .

주주는 보유주식 수에 따라 신주를 배정 받을 권리가 있음 상법 조   * ( §418 )①

나 신주인수권증권) 

일정한 권리행사기간에 미리 정해진 가격으로 주식을 인수할 수 있는 권리를 문서화한   

증서로 신주인수권부사채 발행 시 낮은 이자율을 대신하여 사채권과 별도로 채, (BW)* 

권자에게 발행합니다.

신주인수권부사채 신주인수권증권이 부여된 사채로 채권과 신주인수증권의    * (Bond with Warrants)：

분리가능 유무에 따라 분리형과 비 분리형으로 구분( )非

증권예탁증권5) (DR Depositary Receipts)：

기업이 국외자본 조달 목적 등으로 본래 주식인 원주 는 한국예탁결제원에 보관하  ( )原株
고 동 원주를 기반으로 국외에서 발행하는 주식대체증서를 말하며 은 일반적으로 유, DR

통활성화 목적 등으로 NYSE1), AMEX2), NASDAQ3), LSE4), LuxSE5) 등을 통해 상장거래 

됩니다 장 내외 거래 모두 가능.( · )

뉴욕증권거래소 아메리칸증권거래소 미국장외주식시장 런던증권거래소 룩셈부르크  1) , 2) , 3) , 4) , 5) 

증권거래소

한국예탁결제원을 통해 배당 증자 참여 등 주주권을 행사 에 배당금 지급 시 한국예  · (DR

탁결제원이 배당소득 원천징수 하는 등 일반주권과 경제적 실질이 동일하며 년 이후) , 2011

부터 과세대상에 포함되었습니다.

미국시장에서  발행유통되는 ADR(American  Depositary  Receipts) · DR①  ： 
미국  및  유로시장에서  동시  발행되며  국내기업이  가장  많이  이용 GDR(Global  Depositary  Receipts)②  ：

하는  방식
외국법인이  한국에서  발행한 KDR(Korean  Depositary  Receipts) DR③  ： 

예시DR 
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발행 구조DR 

예탁기관 국외에서 발행 해지 및 사후관리를 담당하는 기관으로 국내의 발행사와 발행에  * DR DR · DR：

대한 권리 절차 등의 계약을 맺음 , (Bank of New York Mellon, Citibank N.A., Deutsche Bank 

Trust Company, Jp Morgan Chase Bank) 

양도란 무엇인가요15. ?

소득세법상 양도란 자산에 대한 등기 또는 등록과 관계없이 매도 교환 법인에 대한 현물출' ' , , 

자 등을 통하여 그 자산을 유상으로 사실상 이전하는 것을 말하는 것입니다.

부담부증여 시 증여자의 채무를 수증자가 인수하는 경우 증여가액 중 그 채무액에 해당하는 

부분도 양도에 해당합니다.

매도 매매를  매도자  측면에서  바라본  것으로 매매라  함은  당사자  일방이  재산권을  상대방에게  이전할 1.  , ：
것을  약정하고  상대방이  그  대금을  지급할  것을  약정함으로써  효력이  생기는  계약을  말한다 민법 .( §563) 
매매의  결과  매도인은  매수인에게  매매의  목적이  된  권리를  이전해야  하며 매수인은  매도인에게  그  대금, 
을  지급해야  하고 이러한  쌍방의  의무는  특별한  약정이나  관습이  없으면  동시에  이행해야  한다 민법 ,  .(
§568)
교환 민법상  교환이란  당사자  쌍방이  금전  외의  재산권을  상호  이전할  것을  약정함으로써  효력이  생기2.  ：
는  계약을  말한다 교환계약도  유상계약이므로  매매에  관한  규정이  준용된다 한편 당사자  일방이  재산권 .  .  , 
이전과  금전의  보충지급을  약정한  때에는  그  금전에  대하여는  민법의  매매대금에  관한  규정을  준용한다.
민법 ( §567,  §596,  §597)
법인에  대한  현물출자 부동산  등  금전  외의  양도  가능한  재산으로서  회사의  설립  시  또는  신주발행  시 3.  ：
출자하는  것을  말한다.

매도교환법인에 대한 현물출자의 개념· ·
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제 절 상장주식 양도소득세 과세대상 대주주3 . 

상장주식 양도소득세가 과세되는 대주주의 범위가 궁금해요16. 

보유하고 있는 상장주식의 종목별 지분율이 코스닥 코넥스 이상이거나 시가총1%( 2%, 4%) 

액이 억 원 이상인 경우 양도소득세 과세대상 대주주에 해당합니다50 * .

이후 양도하는 분부터 적용 이전 양도분의 경우는 억 원 * '24. 1. 1. , '24. 1. 1. 10

이 경우 최대주주에 해당하면 국기법상 특수관계인인 배우자 및 친족 경영지배관계 법인 등, 

이 보유한 주식을 합산하여 대주주 여부를 판단하며 최대주주가 아닌 경우에는 본인이 보유, 

한 주식으로만 대주주 여부를 판정합니다.

보유  주식이  아래의  기준  이상인  경우  상장법인의  대주주에  해당

연도별 상장주식 대주주 기준 요약

구분
유가증권 코스피 시장 ( ) 코스닥시장  코넥스시장3)

지분율  시가총액  지분율  시가총액  지분율  시가총액

이전 '13. 6. 30. 3% 억 원 100 5% 억 원 50 - -

이후'13. 7. 1. 1) 2% 억 원 50 4% 억 원 40 4% 억 원10

이후'16. 4. 1. 2) 1% 억 원 25 2% 억 원 20 4% 억 원10

이후 '18. 4. 1. 1% 억 원 15 2% 억 원 15 4% 억 원10

이후 '20. 4. 1. 1% 억 원10 2% 억 원 10 4% 억 원10

이후 '24. 1. 1. 1% 억 원50 2% 억 원 50 4% 억 원50

이 속하는 사업연도 종료일 후 양도하는 분부터 적용 부칙   1) '13. 7. 1. ( §22)

이후 양도하는 분부터 적용 부칙   2) '16. 4. 1. ( §1)

코넥스 시장은 이후 양도하는 분부터 적용  3) '13. 8. 29. 

양도소득세 과세대상 대주주 중 최대주주 판정 시 보유지분을 합산하는 특17. 

수관계인의 범위는 어떻게 되나요?

양도소득세가 과세되는 상장주식 대주주 판정시 년 이후 양도분부터는 본인이 보유한 2023

주식만으로 대주주 여부를 판정하나 대주주 중 최대주주에 해당하는 경우에는 특수관계인의 , 

보유지분을 합산하여 과세대상 여부를 판정합니다.
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구분  특수관계인의  범위

친족
촌이내 혈족 촌이내 인척4 3① ② 

배우자 친생자로서 입양된 자 및 그 배우자와 직계비속③ ④ 
주주 인이 민법 에 따라 인지한 혼인 외 출생자의 생부 생모1⑤ 「 」

경영
지배
관계

본인이 직접 또는 그와 친족관계 상기 친족 중 어느 하나에 해당하는 사람으로 (① 
한정 또는 경제적 연관관계에 있는 자를 통하여 법인의 경영에 대하여 지배적인 ) 
영향력을 행사하고 있는 경우 그 법인
본인이 직접 또는 그와 친족관계 상기 친족 중 어느 하나에 해당하는 사람으로 (② 
한정 경제적 연관관계 또는 상기 의 관계에 있는 자를 통하여 법인의 경영에 ), ①
대하여 지배적인 영향력을 행사하고 있는 경우 그 법인

특수관계 판단은 쌍방관계를 기준으로 함 국기법 호  ( §2, 20 )※ 

최대주주에 해당하는 경우 합산하는 특수관계인의 범위

원칙적으로  쌍방관계를  기준으로  판단 국기법  호( §2,  20 )▶ 

친족관계1. 
촌  이내  혈족 및  촌  이내  인척4 *  3 **① 
배우자 사실상  혼인관계자  포함( )② 
다른  사람에게  입양된  친생자  및  그  배우자직계비속·③ 
주주 인이  민법 에  따라  인지한  혼인  외  출생자의  생부나  생모1④  「 」

혈족의 범위  * 

고조  촌 종고조6 ( )

증조  촌 종증조5 ( )

조  촌 종조4 ( ) 촌 재종조6 ( )

부 촌 백숙부3 ( )  촌 종숙5 ( )

본인  촌 2 촌 종형제4 ( )  촌 제정형제6 ( )

아들  촌 질3 ( )  촌 종질5 ( )

손자 촌 종손4 ( ) 촌 재종손6 ( )

인척 자기의 혈족의 배우자 배우자의 혈족 배우자의 혈족의 배우자  ** : , , 

국기법상 특수관계인의 범위
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경제적  연관관계  주식  양도소득세  과세대상  대주주  판정시에는  적용  배제2.  ▶ 

경영지배관계3. 
본인이  개인인  경우① 

본인  등 본인 친족  및  경제적  연관관계자    *  , ：
지배 영리법인 이상  출자  임원  임면권행사  등  사실상  영향력  행사  **  )  30%  or ：  ⅰ ：

비영리법인 이사의  과반수  차지  이상  출연하고  그  중  인이  설립자                    )  or  30%  1ⅱ ：
본인이  법인인  경우② 

지배 직접  또는  친족관계  및  경제적  연관관계에  있는  자를  통하여  본인이  법인의  경영에  대하여지배    *  ： 
적인  영향력을  행사하고  있는  개인  또는  법인
차 차  지배 본인이  개인인  경우와  동일    **  1 ·2 ：① 

양도소득세 과세대상 상장주식 대주주를 판정할 때 기준이 되는 시기는 언18. 

제인가요?

대주주 판정은 보유하는 상장주식의 지분율 및 시가총액을 기준으로 판정합니다.

대주주 판정기준일은 주식등을 양도한 날이 속하는 직전 사업연도 종료일로 하되 지분율 기, 

준의 경우 직전 사업연도 종료일 현재 대주주 기준에 미달했으나 그 후 주식 등을 취득함으

로써 그 기준에 해당하게 되었을 때는 그 취득일 이후는 대주주에 해당하는 것에 유의하여야 

합니다.
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가 상장주식 양도소득세 과세대상 대주주 판정시기. 

대주주 판정은 보유하는 상장주식의 지분율 및 시가총액을 기준으로 판정하는데 대주주  , 

판정 기준일은 아래와 같습니다.

지분율 기준1) 

주식등을 양도한 날이 속하는 사업연도의 직전 사업연도 종료일을 기준으로 판정합니다  . 

다만 직전 사업연도 종료일 현재 대주주 기준에 미달했으나 그 후 주식 등을 취득함으로, 

써 그 기준에 해당하게 되었을 때는 그 취득일 이후는 대주주에 해당합니다.

시가총액 기준2) 

항상 주식등을 양도한 날이 속하는 사업연도의 직전 사업연도 종료일을 기준으로 판정  

합니다.

주식을  양도하였을  경우 월말  법인 사업연도  은  월말  법인 사업연2023.  8.  ,  12 ( 1.1.~12.31.) 2022.12.  31.  3 (
도  은  을  기준으로  대주주  여부를  판단합니다 단 직전사업연도  종료일이  휴4.  1.  ~  3.  31.) 2023.  3.  31. .  , 
일등으로  최종시세가액이  없는  경우에는  직전거래일의  최종시세가액에  의합니다.

상장주식 대주주 판정 시점

상장주식을 연도 말에 양도할 때 대주주 판정과 관련하여 주의할 점이 있19. 

나요?

주식등의 양도시기는 대금청산일 기준으로 하므로 매도체결 시기와 매도대금을 수취하는 시

기가 다른 상장주식의 경우 대주주에 해당되지 않으려면 실제 양도시기를 유의하여 거래하셔

야 합니다.

상장주식을 장내에서 거래하는 경우 매도체결일부터 일 휴일 제외 이 되는 날에 매도대금이 2 ( )

지급되므로 결제일이 양도일이 됩니다, .

월  결산법인의  경우  한국거래소  휴장으로  늦어도  까지  거래 체결 하여야만  에  최종 12 12.  31.  12.  28. ( ) 12.30.
반영 결제 되며 거래 체결 분은  다음연도에  결제일이  도래하게  됩니다( ) ,  12.  29.  ~  12.  30.  ( ) .
따라서 만약  납세자  의  보유  잔고가  기준  대주주  요건을  충족한다면  이후  잔고를  처분,  12.  28.  12.  29. 甲
하였더라도  해당연도에는  결제일이  도래하지  않기에  주식보유현황에  처분결과가  반영되지  않아  사업연도  말 
기준  은  대주주에  해당하게  됩니다.甲

양도시기 및 양도소득세 과세대상 대주주 판정사례
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법인이 연도 중 신설되었거나 합병분할한 경우 대주주 요건 판정기준일20. ·

은 언제가 되나요?

법인의 신설 합병 분할 시 대주주 판정 기준일은 아래와 같습니다, , .

합병 피합병법인의 주주가 교부받은 합병법인의 신주를 합병등기일이 속하는 사업연도- 

에 양도하는 경우 해당 피합병법인의 합병등기일

분할 분할신설법인의 주주가 교부받은 신주를 설립등기일이 속하는 사업연도에 양도하- 

거나 분할법인의 주식을 분할등기일이 속하는 사업연도의 분할등기일 이후 양도, 

하는 경우 해당분할전 법인의 분할등기일

신설 주식등의 양도일이 속하는 사업연도에 새로 설립된 법인의 경우 해당 법인의 설립- 

등기일

기타 대주주 판정 시 유의할 사항을 알려주세요21. 

주식등을 대여한 경우 사모펀드를 통해 투자한 경우 연도 중에 주식 등을 취득한 경우는 양, , 

도소득세 과세대상 대주주 판정에 영향을 줄 수 있으므로 유의하여야 합니다.

가 주식등을 대여하는 경우 등 대주주 판단시 유의사항. 

주식등 대여 시 대주주 판단1) 

주주가 일정기간 후에 같은 종류로서 같은 양의 주식등을 반환받는 조건으로 주식등을  

대여하는 경우 주식등을 대여한 날부터 반환받은 날까지의 기간 동안 그 주식등은 대여자

의 주식등으로 보아 합산하여 판단합니다.

사모펀드를 통한 투자시 대주주 판단2) 

거주자가 자본시장법에 따른 사모집합투자기구를 통하여 법인의 주식등을 취득하는 경  

우 그 주식등 사모집합투자기구의 투자비율로 안분하여 계산한 분 은 해당 거주자의 소유( )

로 보아 합산하여 판단합니다.

연도 중에 취득한 경우 과세대상 대주주 판정방법3) 

소유주식의 비율 또는 소유주식의 비율 합계가 주식등의 양도일이 속하는 사업연도의   

직전 사업년도 종료일 현재 대주주 판단 기준에 미달하였으나 그 후 주식등을 취득함으로
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써 그 기준에 해당하게 되는 경우에는 그 취득일 이후의 주주 인 및 기타주주를 포함1

년 말에 상장주식 대주주 기준이 억 원 이상으로 완화되었는데 언22. '23 50

제부터 적용되는 건가요?

년 말에 상향된 상장주식 대주주 판정 시 시가총액 억 원 기준은 이후 양'23 (50 ) 2024.1.1. 

도하는 분부터 적용되며 이에 따라 년 상반기 양도분에 대하여 년 월 예정신고하는 , '24 '24 8

경우부터 적용하게 됩니다.

주식양도세를  부과하는  대주주  기준  상향
종목당  억  원  억  원 은  올해부터  적용( 10 50 )▶ 

상장주식에  대한  양도소득세는  직전연도  말  대주주에  해당하는  주식보유자의  주식양도차익에  대해  부과되고 
있습니다.
금일  발표한  소득세법  시행령이  개정될  경우  대주주  기준은  종목당  억  원  이상  보유자로  금년에  변경됩니50
다 이에  따라  금년  말  기준  종목당  주식보유액이  억  원  미만인  경우에는  내년도  주식  양도차익에  대해 .  50
과세되지  않습니다.
따라서 금년  말  기준  종목당  억  원  미만  주식보유자의  경우  내년  상장주식  양도세  부담을  피하기  위하여 ,  50
금년에  보유주식을  매도할  필요가  없음을  알려드립니다.

대주주 기준 금액 상향 관련 기획재정부 보도참고자료 배포( ) (2023. 12. 21. )

비상장주식등에 대한 양도소득세도 대주주만 해당되나요23. ?

비상장주식은 대주주 여부와 관계없이 양도소득세 과세대상에 해당합니다.

다만 한국금융투자협회가 개설한 비상장주식 거래 시장인 시장을 통해 거래되는 중, K-OTC

소 중견기업의 소액주주 지분율 또는 시가총액 억 원 미만 주식은 과세대상에서 제· ( 4% 50 * ) 

외됩니다.

이후 양도하는 분부터 적용 이전 양도분의 경우는 억 원* '24.1.1. , '24.1.1. 10
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구분  시장K-OTC  (Korea  Over  The  Counter)  코넥스  시장(Korea  New  Exchange)

개요

비상장주식의 매매거래를 위하여 한국금융
투자협회에서 개설 운영하는 제도화 조직화· ·
된 장외시장 자본시장법 시행령( §286, 
§178)

코스닥 상장요건을 충족시키지 못하는 벤처
기업과 중소기업이 원활히 자금조달을 할 
수 있도록 설립된 자본시장 자본시장법 시(
행령 §11 )②
코넥스시장 주식의 세법상 취급* 

세법 과세취급
소득법 상장주식
상증법 비상장주식

성격·
기능

• 법적 근거를 통한 조직화 제도화된장외시·
장

• 비신청지정제도 도입
장외에서 활발하게 거래되는 비상장대  - 
기업 중견기업등 편입, 

• 투자편의성 및 결제안정성 제공
호가정보와 시세정보가 투명하게 공개  - 

• 중소기업만 상장 가능한 초기 중소기업에 
특화된 시장

• 진입방법을 다양화하고 진입 요건도 최소
화

• 중소기업 투자전문성이 인정되는 일반 투
자자의 시장참여 허용 모험 자본의 선순(
환 지원)

• 의 지원 및 합병요건 완화M&A

운영
제도

• 진입 등록 또는 지정：
• 퇴출 최종부도 피흡수 합병 불성실공시, , , ：
정규시장 상장 등

• 공시
등록법인 정기 결산감사 반기 검토  - ( ) ( , ) 
및 수시 공시 주요경영사항 가지( 17 )
지정법인 사업보고서 반기보고서 미  - ( ) , 
제출

• 진입 주권양도 제한 없을 것 감사의견 , ：
적정통 일규격증권발행 지정 자문인 사, , 1
와 선임 계약 체결 등

• 퇴출 감사의견거절 공시서류 미제출 기, , ：
업설명회 미개최 부도 해산 등, 

• 공시 지정자문인의 기업현황 보고서 기, ：
업 개최 연 회 등IR ( 2 )

현황 현재 개 법인 개 종목 '23. 2. 149 , 149 현재 개 법인 개 종목'23. 2. 134 , 134

한국장외시장 과 코넥스 시장 비교(K-OTC) (KONEX)

제 절 국외주식 양도소득세4 . 

미국 증권시장에 상장된 주식을 양도한 경우 양도소득세 과세대상에 해당24. 

하나요    ?

비상장주식등과 마찬가치로 거주자가 양도한 국외주식등은 대주주 여부와 관계없이 양도소득

세 과세대상에 해당합니다.
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외국법인이  발행하고  국내  증권시장에  상장되어  있지  않은  주식과  국내법인이  발행하고  외국증권시장에  상장
되어  있는  주식

양도소득세 과세대상 국외주식의 개념

해외 상장지수펀드 를 매도할 경우에도 양도소득세가 과세되나요25. (ETF) ?

해외에 상장된 상장지수펀드 를 양도하여 발생하는 양도차익에 대하여는 양도소득세를 ETF( )

납부하여야 합니다.

인덱스펀드 를  거래소에  상장시켜  투자자들이  주식처럼  편리하게  거래할  수  있도록  만든  상품 투자자들이 * . 
개별  주식을  고르는데  수고를  하지  않아도  되는  펀드투자의  장점과  언제든지  시장에서  원하는  가격에  매매할 
수  있는  주식투자의  장점을  모두  가지고  있는  상품으로  인덱스펀드와  주식을  합쳐놓은  성격을  갖는  금융투자
상품
인덱스펀드  일반  주식형  펀드와  달리  과  같은  시장  지수의  수익률을  그대로  쫒아가도록  구*  :  KOSPI  200
성한  펀드

의 개념ETF(Exchage Traded Fund)

국외주식에 대한 양도소득세 계산 시 국내주식과의 차이점에 대해 알려주26. 

세요

구분  내용

과세범위

국내 상장주식 중 대주주( ) ● 1) 소액주주 장외거래 포함 및 비상장주식 거래( ) 
코스피 억 원 이상  1) (1%·50 2) 코스닥 억 원 이상), (2%·50 2) 코넥스 억 원 ), (4%·50
이상2))

이후 양도하는 분부터 적용 이전 양도분의 경우는 억 원  2) '24. 1. 1. . '24. 1. 10
국외 외국법인이 발행했거나 외국 시장에 상장된 주식 등( ) , ● 

국내국외주식 양도소득세 과세 개요·

국외주식에 대한 양도소득세의 계산방법도 국내주식과 큰 차이가 없습니다.

다만 의 세율이 적용되는 국내주식과 달리 중소기업 주식은 의 세율, 10 ~ 30% 20%( 10%)

이 적용되며 예정신고 의무없이 확정신고 의무만 부담하는 점이 차이점이라고 할 수 있습니, 

다.
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소득통산 
국내 국외주식 손익통산 이후 양도분· ('20. 1. 1. )● 
다른 자산 양도소득금액과 통산하지 않음● 

양도가액 양도 당시의 실지거래가액● 

필요경비 
취득가액 취득 당시의 실지거래가액( ) ● 
양도비등 증권사 수수료 등( ) ● 

기본공제 
국내 국외주식 통산 하여 연 만 원· * 250● 

국내 국외주식 통산은 확정신고 기간에 하여야 함* ·

세율

국내주식● 

구분 세율

중소
기업

소액주주 10%

대주주 
과세표준 억 원 이하 과세표준 억 원 3 20% / 3
초과 25%

중소
기업 
외

소액주주 20%

대주주 년 이상 보유 1
과세표준 억 원 이하 과세표준 억 원 3 20% / 3
초과 25%

대주주 년 미만 보유 1 30%

국외주식 중소기업 주식은 : 20% ( 10%)● 

신고납부
국내주식 예정 및 확정 신고 납부: ·● 
국외주식 확정 신고 납부로 종결 예정신고 없음: · ( )● 

국외주식에 대한 양도차익을 계산함에 있어 외화환산은 어떻게 하나요27. ?

국외자산의 양도차익을 계산함에 있어 외화환산은 소득령 제 조의 제 항에 따라 양도가178 5 1

액 및 필요경비를 수령하거나 지출한 날 현재 외국환거래법 에 의한 기준환율 또는 재정환「 」

율에 의하여 계산합니다.

양도차익 계산 시 국외자산 외환환산방법◉ 

소득령 제 조의 제 항 국외자산 양도차익의 외화환산178 5 1• 

지출한 날 현재 외국환거래법 에 의한 기준환율 또는 재정환율로 계산• 「 」
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제 절 주식등의 양도 취득시기5 . ·

양도 및 취득시기는 언제인가요28. ?

주식등의 양도 및 취득시기는 대금을 청산한 날이 분명한 경우에는 해당 대금청산일이 됩니' '

다.

다만 대금청산일이 분명하지 않거나 대금을 청산하기 전에 명의개서가 이루어진 경우 등에 , 

대하여는 양도 및 취득시기를 각각 다르게 정하고 있습니다.

가 양도 및 취득시기. 

주식등의 양도소득을 계산할 때 그 양도 및 취득시기는 거래유형별로 규정하고 있습니다.

나 일반적인 거래. 

대금청산일이 분명한 경우1) 

해당 자산의 대금을 청산한 날이 분명한 경우에는 해당 대금청산일 을 양도시기로 봅니  ' '

다.

대금청산일 이란 원칙적으로 거래대금의 전부를 지급한 날을 의미하지만 그 전부를 이행하' '

지 않았어도 사회통념상 거의 지급되었다고 볼 만한 정도의 대금지급이 이행된 날을 포함

합니다 대법원 두.( 2013 2034, 2014. 6. 12.)

대금청산일이 분명하지 아니한 경우2) 

대금을 청산한 날이 분명하지 아니한 경우에는 등기부 등록부 또는 명부 등에 기재된   ·

등기 등록 접수일 또는 명의개서일을 양도시기로 봅니다· .

대금을 청산하기 전에 소유권이전등기를 한 경우3) 

대금을 청산하기 전에 소유권 이전등기 등록 및 명의개서 포함 를 한 경우에는 등기부  ( ) ·

등록부 또는 명부 등에 기재된 등기접수일을 양도시기로 봅니다.

상속 또는 증여로 취득한 자산의 취득시기4) 

상속으로 취득한 자산의 경우 상속이 개시된 날이 증여로 취득한 자산의 경우 증여를   

받은 날이 취득시기가 됩니다.

다 특수한 거래. 
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수 개의 자산 중 양도한 자산의 취득시기가 분명하지 않은 경우1) 

수 개의 자산 중 양도한 자산의 취득시기가 분명하지 않은 경우에는 먼저 취득한 자산  

을 먼저 양도한 것으로 봅니다.

주식을 교환한 경우2) 

주식을 교환하는 경우 양도 및 취득시기는 주식을 교환하는 날이 되는 것이며 차액의   , 

정산이 필요한 경우에는 이를 청산한 날이 됩니다.

경매 또는 공매의 경우3) 

민사집행법 에 따른 경매 또는 국세징수법 에 따른 공매에 의하여 주식을 양도   「 」 「 」

또는 취득하는 경우에는 해당 주식을 낙찰받은 자가 매각조건에 따라 경 공매대금을 완납·

한 날이 양도 및 취득시기가 됩니다.

라 취득시기의 의제. 

이전에 취득한 주식등은 에 취득한 것으로 봅니다 다만 이 경우   1985.12.31. 1986.1.1. . , 

기타 자산에 해당하는 주식 은 제외됩니다9) .

제 절 주식등 양도소득세 계산6 . 

주식등 양도소득세 계산은 어떻게 하나요29. ?

주식등 양도소득세 산출세액은 양도가액에서 취득가액 등의 필요경비 및 양도소득기본공제 연(

간 만 원 를 차감하여 계산한 양도소득 과세표준에 양도소득세율을 적용하여 계산합니다250 ) .

가 주식등 양도소득세의 계산방법. 

주식등의 양도소득세는 일반적으로 다음 순서에 따라 계산합니다.

양도차익 양도소득금액 계산1) ( ) 

양도가액에서 필요경비 취득가액 양도비용 등 를 차감하여 양도차익을 계산합니다 주식  ( , ) . 

등에 대하여는 보유기간에 따라 적용하는 장기보유특별공제를 적용하지 않으므로 양도차

익이 양도소득금액이 됩니다.

양도소득 과세표준 계산2) 

에서 계산한 양도소득금액에서 양도소득기본공제 연간 인당 만 원 한도 를 적용  1) ( 1 250 )
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하여 양도소득 과세표준을 산정합니다.

양도소득 산출세액 계산3) 

에서 계산한 양도소득 과세표준에 세율을 적용하여 양도소득 산출세액을 계산합니다  2) .

납부할세액 계산4) 

에서 계산한 양도소득 산출세액에서 감면세액이 있는 경우 감면세액을 차감하고 신  3) , 

고 납부 등 의무 위반과 관련한 가산세를 더하면 총결정세액이 되고 총결정세액에서 기 · , 

예정신고납부세액 기결정 경정세액 등을 차감하면 최종 납부할세액이 됩니다, · .

구분  세율

국내주식등

중소기업
소액주주 10%
대주주* 20 ~ 25%

중소기업외
소액주주 20%

대주주 년 이상 보유& 1 * 20 ~ 25%
대주주 년 미만 보유 & 1 30%

국외주식등** 20%

과세표준 억 원 까지 억 원 초과분 누진세율 적용   * 3 20%, 3 25% 

중소기업에 해당할 경우 의 세율 적용  ** 10%

주식 양도소득세 세율

년  중  국내주식을  회  이상  양도하고  합산신고  없이  각각  예정신고납부한  경우  국내주식  양'23 2 · '24.  5. ▶ 
도소득을  합산하여  확정신고

단위  천원( :  )

구  분 
예정신고

확정신고
월 일반법인  대주주5 ( )  월 일반법인  대주주8 ( ) 

양도소득금액 150,000 200,000 350,000
기본공제 2,500 - 2,500
과세표준 147,500 200,000 347,500

세율 누진공제 – 20% - 0 20% - 0 25%* - 15,000
산출세액 29,500 40,000 71,875

기신고 결정세액 · - - 69,500
납부할세액 29,500 40,000  2,375

과세표준 억 원까지 억 원 초과분은 세율 적용 * 3 20%, 3 25% 

국내주식 합산신고 적용사례
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양도가액

- 필요경비 취득가액  양도비용  등+ ● 

= 양도차익 소득금액(= ) 주식은  장기보유특별공제  미적용● 

- 기본공제  연간  만  원250● 

= 과세표준

× 세율

일반 10,  20,  20  ~  25,  30%●  ：
기타자산 6  ~  45%●  ：
비사업용  토지  이상  특정주식  및  부동산과다보유법인50%  16  ~ ●  ：
55%

= 산출세액

- 공제감면세액 · 외국납부세액공제● 

= 결정세액

+ 가산세
신고불성실  납부불성실  일 10  ~  40%,  1 22/100,000*● 
기장불성실  산출세액  없는  경우 10%( 0.07%)● 

이후  신고부과하는  분부터      *  '22.  2.  15.  ·

= 총결정세액

- 기납부고지세액 · 예정신고납부세액 기결정경정세액,  ·● 

= 차가감  납부할세액
천만  원  이하 천만  원  초과금액  분납가능 개월2 1 (2 )●  ：
천만  원  초과 그  세액의  이하  분납가능 개월2 50%  (2 )●  ：

주식 양도소득세 계산흐름도

수차례에 걸쳐 다른 가액으로 취득한 주식 중 일부 양도 시 취득가액은 30. 

어떻게 계산하나요?

수회에 걸쳐 취득한 주식 중 일부를 양도한 경우로서 양도한 주식의 취득시기를 알 수 없는 

경우에는 먼저 취득한 주식을 먼저 양도한 것으로 보아 선입선출 취득가액을 계산합니다( ) .
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및  취득한  주  가운데  주 원 를  양도  양도한  주식'22.  7.  2.  '22.  9.  15.  500 '23.  2.  21.  150 (@2,000 ) (▶ 
의  취득시기를  알  수  없는  경우)

수회에 걸쳐 취득한 주식 양도시 취득가액 및 양도차익 계산사례

주식등 양도소득세를 계산할 때 기본공제는 어떻게 적용받나요31. ?

양도소득 기본공제는 거주자 또는 비거주자에게 종합소득 등 다른 소득이 있는 지 여부와 관

계없이 공제합니다.

이 경우 거주자의 기본공제금액은 해당연도의 국내자산 양도소득인지 국외자산 양도소득인지 

여부를 먼저 구분하고 과세대상 양도소득의 범위에 따라 부동산 등 토지 건물 부동산에관한권, ( · ·

리 및 기타자산 주식등 상장 비상장 국외주식 및 파생상품 양도소득 등으로 구분하여 각각 ), ( · · ) 

연간 만 원을 한도로 공제합니다250 .

양도소득  기본공제
거주자 또는 비거주자에게 종합소득 등 다른 소득이 있는지 여부와 관계없이 공제•

⇨
거주자의 기본공제금액

⇨
과세대상  양도소득의  범위

부동산 등 토지 건물 부동산에 관한 권리 및 기타자산( · · )•
주식등 상장 비상장 국외주식 및 파생상품 양도소득 등( · · ) •

⇨
각각 연간 만원 한도로 공제250
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국내주식과 국외주식양도차익에 대하여 기본공제를 각각 적용받는 건가32. 

요?

국내주식과 국외주식의 양도소득에 대하여는 두 주식의 양도소득을 합하여 양도소득기본공제

를 만 원만 적용할 수 있습니다 이는 국내주식과 국외주식간 양도손익이 통산되는 점을 250 . 

감안한 것입니다.

년  중  국내주식을  양도하고  예정신고  후  국외주식  양도소득에  대해  확정신고납부하는  경우'23 '24.  5.  ·▶ 
단위  천원( :  )

구  분
예정신고  확정신고

국내주식
일반법인  대주주( ) 

국내주식
일반법인  대주주( ) 

국외주식  계

양도소득금액 342,500 342,500 100,000 442,500
기본공제 2,500 2,500 -* 2,500
과세표준 340,000 340,000 100,000 440,000

세율 누진공제 – 25% - 15,000 25% - 15,000 20% 20%, 25%
산출세액 70,000 70,000 20,000 90,000
기신고세액 - - - 70,000
납부할세액 70,000 - - 20,000

국내 국외주식을 통산하여 양도소득기본공제 만 원만 적용 먼저 양도한 자산부터 순서대로   * · 250 (

공제)

국내주식과 국외주식의 양도소득 통산 및 기본공제 적용사례

양도자산  구분  소득금액  양도소득기본공제

국내 소득법 ( §103)

부동산 특정주식등 (
포함) 

10,000,000 2,500,000

주식등 국외주식 (
포함) 

10,000,000 2,500,000

파생상품 10,000,000 2,500,000
신탁수익권 10,000,000 2,500,000

국외 소득법 의( §118 7)
부동산 특정주식등 (

포함) 
10,000,000 2,500,000

합계 50,000,000 12,500,000

양도소득기본공제 적용 시 양도자산 구분 및 사례
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여러 주식종목을 양도하여 이익이 발생한 종목과 손실이 발생한 종목이 33. 

혼재된 경우 이를 통산할 수 있나요?

여러 종목의 주식을 거래함에 따라 이익과 손실이 섞여있는 경우 양도소득세 계산 시 이익과 

손실을 통산할 수 있습니다 단 과세대상인 주식에서 발생한 손익의 통산만 가능합니다. , .

국외주식에서 발생한 손익도 통산할 수 있으나 국외주식은 확정신고만 가능하므로 국내주식, 

과의 손익통산은 확정신고 시에만 할 수 있습니다.

아울러 양도차손을 다음 해로 이월하여 공제하는 것은 허용되지 않습니다, .

과세대상  주식  간  손익통산만  가능

국내주식

국외주식
상장주식

비상장
주식*대주주

소액주주
장내  장외

국내주식
상장주식

대주주 ○ X ○ ○ ○

소액주주
장내거래 X X X X X
장외거래 ○ X ○ ○ ○

비상장주식 ○ X ○ ○ ○
국외주식 ○ X ○ ○ ○

시장에서 거래되는 중소 중견기업 소액주주의 주식은 과세대상이 아니므로 손익통산   * K-OTC ·

불가

주식거래 유형별 손익통산 가능 여부 예시

금년에 주식을 양도하여 양도차손이 발생한 경우 내년으로 이월하여 내년34. 

도 양도차익과 상계할 수 있나요?

당해연도에 거래된 주식 간 손익통산은 가능하나 통산 후 양도차손액은 내년에 이월하여 내, 

년도 양도차익과 상계할 수 없습니다.
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국내주식은 이익이 발생했는데 미국주식은 손실이 크게 발생했습니다 국35. . 

내주식에 대한 양도소득세 예정신고 시 미국주식의 손실을 통산할 수 있

나요?

국외주식의 경우 주식등 양도소득세 예정신고 의무가 없으므로 국내주식에 대한 양도소득세 

예정신고 시 국내주식의 양도차익과 국외주식의 양도차손을 통산하여 신고할 수 없습니다.

국외주식은 확정신고 의무만 있으므로 확정신고 시 국내주식의 양도차익과 국외주식의 양도

차손을 통산 할 수 있으며 이 경우 기 납부한 국내주식의 양도차익에 대한 양도소득세는 환* , 

급받을 수 있습니다.

과세대상인 주식에서 발생한 손익의 통산만 가능 * 

년  중  국내주식을  양도하고  예정신고  후  국외주식  양도소득에  대해  월  확정신고납부하는  경우로'23 '24.5 ·▶ 
서  국외주식  차손을  국내주식  소득에서  차감하여  확정신고
손실금액을  같은  세율이  적용되는  자산의  소득에서  먼저  차감하고 남는  경우  다른  세율이  적용되는  자    -  , 
산의  소득에서  차감  만약  다른  세율이  적용되는  소득이  이상인  경우에는  소득금액비율로  안분하여 ( 2 
차감)

단위  천원( :  )

구  분 

예정신고  확정신고

국내주식
중소기업  대주주 (

외) 

국내주식
중소기업  대주주 (

외) 
국외주식  계

양도소득금액 110,000 110,000 67,000 △ 43,000
기본공제 2,500 - - 2,500
과세표준 107,500 - - 40,500
세율 10% - - 10%

산출세액 10,750 - - 4,050
기신고세액 - - - 10,750
납부할세액 10,750 - - 6,700△

국내주식과 국외주식의 양도소득 손익통산 적용사례
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제 절 주식등 양도소득세 신고7 

주식 양도소득세 신고는 언제까지 해야 하나요36. ?

주식등 양도소득에 대하여는 양도소득세 예정 및 확정신고 납부를 이행하여야 합니다· .

양도소득세 예정신고는 양도일이 속하는 반기의 말일부터 개월 이내에 하셔야 합니다2 .

확정신고는 예정신고를 회 이상 한 경우로써 누진세율 적용대상 주식의 양도소득금액을 합2

산하여 신고하지 않은 경우 양도소득 기본공제 적용순위가 달라져 당초 산출세액이 달라지는 , 

경우 등이 그 대상이며 양도일이 속하는 과세기간의 다음 연도 까지 이행하, 5. 1. ~ 5. 31.

여야 합니다.

구분
상장법인  주주  비상장법인  주주

장내거래  장외거래  거래 K-OTC  장외거래

대주주 ○ ○ ○ ○

소액주주 Ｘ ○
○

중소중견기업 ‧
소액주주Ｘ

 ○

주식등 양도소득세 예정신고 납부대상

구분  예정신고기한  사례 양도일( :'24.  2.  1.)

상장주식 비상장주식 ·
양도일이 속하는 반기의 

말일부터 개월 2
'24. 8. 31.

특정주식 부동산과다보유법인주식 ·
양도일이 속하는 달의 말일부터 

개월 2
'24. 4. 30.

국외주식 파생상품 , 
예정신고의무 면제 확정신고 (

대상) 
-('25. 5.3 1.)

주식등 양도소득세 예정신고 기한
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홈택스 등을 이용한 양도소득세 예정신고 방법을 알려주세요37. 

회원가입 절차 없이 본인 인증 금융인증서 간편 인증 등 으로 홈택스 손택스에 접속하여 도( , ) ·

움자료 등을 이용해 예정신고를 이행할 수 있습니다.

가 홈택스 등을 이용한 주식 양도소득세 전자신고 요령. 

맞춤형 도움자료1) 

성실신고를 돕기 위해 주식 양도소득세 신고에 필요한 대주주 주식거래내역 주식양도  , 

신고도움자료 등을 제공하고 있습니다.

간편신고 서비스2) 

거래횟수 회 이내로 주식을 양도한 납세자가 양도소득과 세액을 한 화면에서 손쉽게  3

신고할 수 있도록 주식 양도소득세 간편신고 서비스를 제공합니다.

나 홈택스 손택스에서 신고 납부 가능 시간. · ·

신고는 매일 납부는 까지 가능합니다06:00 ~ 24:00, 07:00 ~ 23:30 .

주식  양도소득세  예정신고납부  방법  안내·◉ 

주식 양도소득세 예정신고1. 

구분  주요  내용

홈택스
PC

대상자 모든 종류의 양도소득세 전자신고 시 이용 가능: ● 
접근 방법 국세청 홈택스: (www.hometax.go.kr)● 
접속 후 세금신고 양도소득세 예정신고작성 선택  ' ' ' ' ' ' ※ ▶ ▶ 

이용 시간 매일 : 06:00 ~ 24:00● 
전자신고 요령은 국세청 홈택스 누리집 유튜브 참조, , ● 
세금신고 양도소득세 신고 신고도움자료 조회 주식양도소득세 신고  ※ ▶ ▶ ▶ 
도우미

손택스
모바일

대상자 주식 양도소득세 간편신고를 제외한 모든 종류의 양도소득세 전자신고 : ● 
시 이용 가능
접근 방법 아이폰 에서 손택스 검색 후 받기 안드로이드 : App Store ' ' ' ' Play ● 「 」 「
스토어 에서 손택스 검색 후 설치' ' ' '」
앱 로그인 후 세금신고 양도소득세 양도소득세 일반신고 예정신고  ' ' ' ' ' ( )' ※ ▶ ▶ 
선택
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주식 양도소득세 납부2. 

구분  주요  내용

홈택스
손택스PC
모바일

국세청 홈택스 납부 공동인증서 접속( )● 
전자신고 후 전자납부 하는 경우  - 

홈택스 납부 고지 환급 세금납부 국세납부 납부할 세액 조회납    ( ) ' · ' ' ' ' ' '※ ▶ ▶ ▶ 
부 선택' 
손택스 납부 고지 환급 국세납부 납부할 세액 조회납부 선택    ( ) ' · ' ' ' ' ' ※ ▶ ▶ 

서면신고 후 전자납부 하는 경우- 
홈택스 납부 고지 환급 세금납부 국세납부 자진납부 선택    ( ) ' · ' ' ' ' ' ' ' ※ ▶ ▶ ▶ 
손택스 납부 고지 환급 국세납부 자진납부 선택    ( ) ' · ' ' ' ' ' ※ ▶ ▶ 

계좌이체 신용카드 간편결제 납부, , ● 
신용카드 납부대행 수수료 는 납세자가 부담해야 함*● 
납부세액의 체크카드는    * 0.8%( 0.5%)

페이코 앱카드 삼성 카카오 네이버 페이 이용자는 간편결제로 납부 가능, *, · ·● 
개 카드사 국민 농협 롯데 삼성 신한 현대   * 6 ( · · · · · )

납부시간 연중 무휴: 07:00 ~ 23:30( )● 

금융결제원
인터넷지로
카드로택스

금융결제원 사이트 납부(www.giro.or.kr, www.cardrotax.or.kr)● 
공동인증서로 로그인 후 기본정보 납세자 정보 세목 납부금액 등 조회 또는 ( , , ) ● 
입력 후 납부
계좌이체 신용카드 간편결제 납부, , ● 
납부시간 연중 무휴: 00:30 ~ 23:30( )● 
인터넷지로 정기점검 시간 등에는 납부 불가   * 

금융기관
수납창구,
CD/ATM,
인터넷뱅킹 

등

수납창구 현금 계좌이체 가상계좌 납부( ) , , ● 
계좌이체 신용카드 가상계좌 납부(CD/ATM)* , , ● 

분할납부 불가 납부시간은 은행 운영에 따라 변동 가능   * , 
인터넷뱅킹 계좌이체 가상계좌 납부( ) , ● 

계좌이체 가상계좌 납부(ARS) , ● 
공과금수납기 계좌이체 납부( *) ● 
금융기관에서 설치한 공과금 납부 전용 단말기   * 

세무서
무인수납

무인카드수납기 신용카드 납부( *) ● 
신용카드 납부 전용 단말기로 납세자가 직접 이용*

이용 시간 매일 : 06:00 ~ 24:00● 
전자신고 요령은 국세청 홈택스 누리집 유튜브 참조, , ● 
세금신고 양도소득세 신고 주식양도소득세 신고도우미  ※ ▶ ▶ 

우편신고·
방문신고

신고 기한 양도일이 속하는 반기의 말일로부터 개월 이내: 2● 
양도소득세 신고서를 작성하고 증빙서류를 첨부하여 납세지 관할 세무서에 우편 ● 
또는 직접 접수
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제 장 주식 등 거래관련 기타 세금3 . 

제 절 주식등 거래 관련 증권거래세 등1 . 

주식 양도 시 양도소득세 외에 다른 세금도 납부해야 하나요38. ?

주식등 양도 시에는 양도차익에 대한 양도소득세 외에 증권거래세 및 농어촌특별세의 신고·

납부의무가 발생합니다.

증권거래세 및 농어촌특별세는 대주주 장외거래 여부 등에 관계없이 주식을 양도할 때 원칙, 

적으로 양도자가 납세의무를 부담합니다 단 한국거래소 등을 통하여 거래하는 경우 한국예. , 

탁결제원 등이 거래징수하여 신고 납부하므로 양도자가 직접 신고 납부할 필요는 없습니다· · .

한국예탁결제원 등이 거래징수하지 않은 주식 양도에 대한 증권거래세는 주식등의 양도일이 

속하는 반기의 말일부터 개월 이내에 신고 납부해야 합니다2 · .

상반기 는 신고 하반기 는 다음 해 * (1. 1. ~ 6. 30. ) 7. 1 . ~ 8. 31. , (7. 1. ~ 12. 31. )

신고1. 1. ~ 2. 28. 

구분  종전 
'23.  1.  1.  ~ 
'23.  12.  31.

'24.  1.  1.  ~ 
'24.  12.  31.

이후'25.  1.  1.

유가증권시장
코스피시장( )

증권거래세 0.08% 0.05% 0.03% 0%
농어촌특별세 0.15% 0.15% 0.15% 0.15%

합계 0.23% 0.20% 0.18% 0.15%
코스닥시장 0.23% 0.20% 0.18% 0.15%
코넥스시장 0.10% 0.10% 0.10% 0.10%

K-OTC 0.23% 0.20% 0.18% 0.15%
비상장주식 상장주식장외거래 ㆍ 0.43% 0.35% 0.35% 0.35%

주식등 증권거래세 및 농어촌특별세 세율

주식 양도소득세 신고 후 지방소득세 신고는 별도로 해야 하나요39. ?

홈택스 손택스를 통해 양도소득세 전자신고 시 위택스 지방세 인터넷 납부시스템 전자신고와 · ( ) 

연계하여 지방소득세 신고 납부가 가능합니다· .

에서 신고해도 되고 더 쉬운 방법은 홈택스에서 버튼 하나로 신고하는 방Wetax.go.kr , •
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법입니다.

홈택스 양도소득세 신고를 마친 후 신고내역을 조회하고 지방소득세 신고이동 버' ' ' ' ' ' • ▶ 

튼을 클릭해 주면 모든 신고정보가 자동으로 입력되어 매우 쉽게 지방세 신고가 가능해

집니다.

국외 전출할 때 내는 주식 양도소득세가 있다고 하던데40. ?

이민 등 국외전출하는 일정 요건을 모두 갖춘 거주자가 출국 당시 소유한 국내주식등에 대하

여는 해당 주식등을 출국일에 양도한 것으로 간주하여 양도소득세를 과세합니다.

가 국외전출시 양도소득세 과세특례. 

과세대상1) 

이후 이민 등으로 국외전출하는 거주자로서 다음 요건을 충족하는 경우 국  2018. 1. 1. 

외전출세가 과세됩니다.

가 국외전출일 전 년 중 년 이상 국내에 주소 거소가 있을 것) 10 5 ·

나 과세대상 자산을 일정 비율 또는 금액 이상 소유 할 것 대주주) * ( )

주식양도차익 과세대상자인 대주주 요건 소득령 의 등을 준용      * ( §167 8 ) ①

납세의무성립일 국외전출일2) : 

과세표준3) 

국외전출세 과세표준은 다음 산식과 같이 계산합니다.

간주양도가액* - 필요경비 취득가액 등( ) - 양도소득기본공제 만 원(250 )

출국일 당시의 시가 시가를 산정하기 어려운 경우 상장주식은 기준시가 비상장주식은 매매사례가  * , , 

액 또는 기준시가

세율4) 

양도소득  과세표준  세율

억 원 이하 3 20%
억 원 초과 3 천만 원 억 원 초과액 6 + (3 × 25%)

세액공제5) 
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추후 국내주식을 실제 양도하는 경우 아래 세액을 공제 납부한 경우 경정청구 방식  ( )旣
합니다.

가 조정공제) 

실제 양도시 양도가액이 국외전출시보다 하락한 경우 가격하락분에 대하여 세액공제를   

적용합니다.

국외전출시 간주 양도가액 실제양도가액( )– × 세율(20 ~ 25%)

나 외국납부세액공제) 

이주한 국가에 납부한 세금 중 일정금액을 공제 산출세액에서 조정공제액을 공제한 금  (

액을 한도로 공제 합니다 다만 이주한 국가에서 이중과세를 조정해 주는 경우에는 외국) . 

납부세액 공제를 배제합니다.

다 비거주자의 국내원천소득 세액공제) 

국내에서 비거주자의 국내원천소득으로 과세된 경우 관련 세액을 공제 산출세액에서 조  (

정공제액을 공제한 금액 한도 합니다 다만 비거주자의 국내원천소득 세액공제를 하는 ) . , 

경우에는 상기 외국납부세액공제는 적용하지 않습니다.

외국정부에 납부한 세액 ×
간주양도가액 실제양도가액 필요경비( or ) - )

실제양도가액 필요경비( - )

신고 및 납부6) 

가 주식 보유현황 신고 및 가산세) 

국내주식등의 보유현황을 출국일 전날까지 신고일의 전날을 기준으로 신고하며 미신고  , 

과소신고 시 액면 출자 가액의 를 가산세로 부과합니다( ) ( ) 2% .

나 신고 납부 및 가산세) ·

국외전출일이 속하는 달의 말일로부터 개월 이내 다만 이후 국외전출 전 납  3 ( , '19. 1. 1. 

세관리인을 신고한 경우 다음 연도 월 내 에 납세지 관할세무서장에게 신고하여야 하5 )

며 무신고 시 납부할 세액의 무신고 가산세 등을 부과합니다, 20% .
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기타7) 

가 납부유예 신청 및 납부유예) 

국외전출자는 납세담보를 제공하거나 납세관리인을 두는 등 다음의 요건을 모두 갖춘   

경우 출국일부터 국외전출자 국내주식등을 실제로 양도할 때까지 납세지 관할 세무서장

에게 양도소득세 납부의 유예를 신청하여 납부를 유예받을 수 있습니다.

국세징수법 에 따른 납세담보를 제공할 것   §29⑴ 

납세관리인을 납세지 관할 세무서장에게 신고할 것   ⑵ 

나 납부유예받은 세액의 납부) 

국외전출세 납부를 유예받은 국외전출자는 출국일로부터 년 유학 년 이내에 국외전  5 ( 10 ) 

출자 국내주식등을 양도하지 아니한 경우에는 출국일로부터 년이 되는 날이 속하는 달의 5

말일부터 실제 양도한 경우 양도일이 속하는 달의 말일부터 개월 이내에 국외전출자 국( ) 3

내주식등에 대한 양도소득세를 납부하여야 합니다 이 경우 납부를 유예받은 국외전출자는 . 

국내주식등에 대한 양도소득세를 납부할 때 이자상당액을 가산하여 납부하여야 합니다

이자상당액  계산< >

다 재전입 등에 따른 환급) 

국외 전출자 상속의 경우 상속인 가 년 내 재전입 거주자에게 증여 상속하는 경우 그   ( ) 5 , , 

사유가 발생한 날부터 년 이내에 납세지 관할 세무서장에게 납부세액의 환급 또는 납1

부유예중인 세액의 취소를 신청하여야 합니다.

유예받은 
국외전출세액

×
신고기한의 다음 

날부터 
납부일까지의 일수

×
납부유예신청일 현재 국기령 의 에 따른 §43 3②

기본이자율 이후 연 ('24. 3. 22. 3.5%)
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제 절 주식등 증여 관련 증여세2 

주식을 증여하는 경우 세금을 내야 하나요 41. ?

상장주식 소액주주인 경우에는 증여세를 내지 않아도 되는지요    ?

주식등을 증여받는 경우 해당 수증자는 대주주 여부와 관계없이 증여세의 신고ㆍ납부의무가 

발생합니다.

가 주식등 증여 시 납세의무. 

상증법 상 증여란 그 행위 또는 거래의 명칭 형식 목적 등과 관계없이 직접 또는 간접적  · ·

인 방법으로 타인에게 무상으로 유형 무형의 재산 또는 이익을 이전 현저히 낮은 대가를 · (

받고 이전하는 경우를 포함 하거나 타인의 재산 가치를 증가시키는 것을 말하는 것으로 )

주식등을 증여받는 경우 이에 해당하게 되는 것입니다.

다만 상증법 상 증여재산공제 미성년자가 아닌 자녀에게 증여 시 천만 원 한도 이내  , ( 5 ) 

인 경우에는 실제 증여세 부담이 발생하지는 않습니다.

거주자인 수증자가 증여자와 밀접한 관계에 있는 경우 증여세 과세가액에서 일정액을 공제하여 납세의무자에
게 일종의 조세혜택을 부여하는 제도입니다 배우자 직계존속 직계비속 촌이내 혈족 및 촌. , , , 6 4① ② ③ ④ 
이내 인척으로부터 증여받은 경우 증여세 과세가액을 년간 합산한 후 증여재산공제를 적용합니다10 .

증여재산공제 개요

증여자 배우자 직계존속 직계비속 기타친족 기타
증여재산 공제 

한도액 
억 원 6

천만 원 수증자가 5 (
미성년자이면 천만 원2 ) 

천만 원 5 천만 원 1 없음

증여재산공제 한도

혼인 증여재산 공제 거주자가 직계존속으로부터 혼인일 전후 년 이내에 증여를 받는 경우 출산 증여( ) * 2● 
재산 공제 및 일반 증여재산공제와 별개로 억 원을 증여세 과세가액에서 공제1
혼인관계증명서상 신고일   * 
출산 증여재산 공제 거주자가 직계존속으로부터 자녀의 출생일 부터 년 이내에 증여를 받는 경우 혼( ) * 2● 
인 증여재산 공제 및 일반 증여재산 공제와 별개로 억 원을 증여세 과세가액에서 공제1
출생신고서상 출생일 입양신고일   * , 
공제한도 혼인 증여재산공제 출산 증여재산공제 억 원( ) Min( + , 1 )● 

혼인출산 증여재산공제 이후 증여받는 분부터 적용· (2024. 1. 1. )
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무상으로 증여받은 주식의 경우 어떤 가액을 기준으로 신고하나요42. ?

주식등을 증여받은 경우 증여받은 재산가액은 원칙적으로 시가에 의하되 시가가 없는 경우 

세법이 정하고 있는 보충적인 평가방법에 의하여 산정하도록 규정하고 있습니다.

주식의 종류에 따라 증여받은 재산가액의 산정방법이 상이합니다.

가 주식등 증여세 신고 시 증여재산가액 산정. 

상장주식1) 

상장주식의 시가는 증여일을 기준으로 증여일 이전과 이후 각 개월간의 최종시세가액의 2

평균액으로 규정하고 있습니다 따라서 오늘 자녀에게 주식을 증여하는 경우 증여받은 재. 

산가액을 바로 파악할 수 없고 증여일로부터 개월이 경과하여야 해당 가액을 계산할 수 2

있습니다.

비상장주식2) 

비상장주식의 시가는 증여일 현재의 시가에 따르되 시장에서 거래된 가액 등이 없는 경  

우에는 상증법에서 정하고 있는 보충적 평가방법을 적용하여 시가를 계산합니다.

일반적으로 주당 순자산가치와 주당 순손익가치를 각각 와 의 비율로 가중평균하여 계산합니다 다1 1 2 3 . ▶ 
만 부동산과다보유법인 의 경우에는 주당 순자산가치와 순손익가치의 비율을 각각 과 의 비율로 가, * 1 3 2
중평균하여 계산합니다.
부동산보유과다법인자산총액 중 부동산등 보유비율이 이상인 법인   * : 50% 

이후에는 주당 가중평균한 가액과 주당 순자산가치에 를 곱한 금액을 비교하여 그 2018. 4. 1. 1 1 80%▶ 
중 큰 금액으로 평가합니다.

비상장주식의 보충적 평가방법 개요

주식등 증여세 계산은 어떻게 하나요43. ?

주식등 수증 시 증여세는 먼저 증여재산가액을 산정한 후 년 이내 증여받은 재산의 과10①

세가액을 합산하여 증여세과세가액을 계산하고 해당 증여세과세가액에서 증여재산공제 및 , ②

감정평가수수료를 차감하여 증여세과세표준을 계산하며 이후 해당 증여세과세표준에 증여, ③

세율을 적용하여 증여세를 계산합니다.④
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가 주식등 수증 시 증여세의 계산방법. 

주식등 수증 시 증여세는 일반적으로 다음 순서에 따라 계산합니다.

증여재산가액 산정1) 

상증법에 따른 시가 또는 시가로 보는 가액 등을 기준으로 증여재산가액을 산정합니다.

증여세 계산2) 

증여세 과세가액 계산① 

증여재산가액에 해당 증여일 이전에 동일인으로부터 년 이내에 증여받은 재산의 과10

세가액 합계액이 천만 원 이상인 경우 그 과세가액을 가산하여 증여세 과세가액을 계1

산합니다 이 경우 증여자가 직계존속이면 해당 동일인에는 그 배우자가 포함됩니다. .

증여세 과세표준 계산③ 

증여세 과세가액에 증여재산공제를 적용하고 감평평가수수료를 차감하여 증여세 과   ② 

세표준을 계산합니다.

증여세 산출세액 계산④ 

증여세 과세표준에 세율을 곱하여 증여세 산출세액을 계산합니다   .③ 

납부할세액 계산⑤ 

증여세 산출세액에 세대생략할증세액을 가산하고 세액공제 감면세액을 차감하여 납   ·④ 

부할 세액을 계산합니다.

증여일 이전 년 이내에 동일인 증여자가 직계존속인 경우에는 동일인에 그 직계존속의 배우자를 포함10 ( )▶ 
으로부터 증여받은 증여세 과세가액의 합계액이 천만 원 이상인 경우에는 그 과세가액을 해당 증여세 1
과세가액에 가산하여 증여세를 계산합니다.

예시 아버지로부터 억 원의 주식을 증여받고 에 어머니로부터 억 원의 주식을 ( ) 2016. 6. 3 , 2023. 5. 2▶ 
증여받는 경우 증여세 과세가액은?
아버지와 어머니는 동일인으로 보아 년 이내의 증여재산 합산 억 원   10 5• → 

년 이내 증여재산의 가산10
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증여재산가액 국내외 모든 증여재산가액● 

- 비과세  및  과세가액 
불산입액

비과세 사회통념상 인정되는 피부양자의 생활비 교육비 등: , ● 
과세가액 불산입재산 공익법인등에 출연한 재산 등: ● 

- 채무부담액 증여재산에 담보된 채무인수액● 

+ 증여재산가산액
해당 증여일 이전 동일인으로부터 년 이내에 증여받은 재산10● 
의 과세가액 합계액이 천만 원 이상인 경우 그 과세가액을 1
가산

= 증여세과세가액

- 증여재산공제

증여자  배우자  직계존속  직계비속  기타친족  기타

증여재산 
공제한도

액
억원6

천만 원 5
수증자가 (
미성년자
이면 

천만 원2 )

천만 원5 천만 원1 없음

위 증여재산공제 한도는 년 간의 누계한도액임10※ 

- 감정평가수수료 주식에 대한 감정가액은 인정되지 않음※ 

= 증여세과세표준

× 세율

과세표준 
억  원 1
이하 

억  원 5
이하 

억  원10
이하 

억  원30
이하 

억  원30
초과

세율 10% 20% 30% 40% 50%

누진공제 - 천만 원 1
천만 원 6

억 천만원1 6
억 천만원4 6

= 산출세액 증여세 과세표준 세율 누진공제액( × ) - ● 

+ 세대생략할증세액
수증자가 증여자의 자녀가 아닌 직계비속이면 할증 또는 30% ● 

함 단 직계비속의 사망으로 최근친 직계비속에 증여하40%) . , 
는 경우에는 제외

= 세액공제 감면세액·

납부세액공제 증여세 과세가액에 가산한 증여재산가액에 대: ● 
하여 납부하였거나 납부할 증여세액을 공제
신고세액공제 증여세 과세표준 신고기한 내 신고 시 세액의 : ● 

공제3% 

연부연납 물납· 증여세는 물납불가※ 

= 자진납부할  세액

주식등 증여 시 증여세 계산흐름도
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증여받은 주식에 대한 증여세는 언제까지 신고해야 하나요44. ?

주식등을 증여받은 날이 속하는 달의 말일부터 개월 이내에 증여세 신고 납부를 이행하여야 3 ·

합니다.

이 경우 개월이 되는 날이 공휴일 토요일 근로자의 날에 해당되면 그 공휴일 등의 다음날까3 · ·

지 신고 납부하시면 됩니다· .

주식등에 대한 양도소득세 또는 증여세를 기한내에 신고하지 않은 경우 45. 

불이익에 대해 알고 싶어요

양도소득세 및 증여세를 과소신고 하는 경우 예정 확정 신고 기한까지 신고하지 않는 (10%), ( )

경우 부정행위로 무 과소신고 하는 경우 에는 무신고 과소신고 가산세가 부과되(20%), · (40%) ·

며 납부기한까지 무납 또는 과소납부한 경우 미납세액의 일 납부지연 가산세를 , 0.022%(1 ) 

추가로 납부해야 합니다.

가 세법상 가산세 제도. 

신고불성실가산세1) 

예정 및 확정 무 과소신고에 대한 가산세는 다음과 같이 계산하며 예정신고 관련 가산  · , 

세가 부과되는 부분에 대하여는 확정신고 관련 가산세 적용을 배제합니다 국기법 의. ( §47

의2, §47 3)

가산세액 = 무신고과소신고납부세액· × 가산세율

가 무신고 과소신고납부세액) ·

무신고 과소신고납부세액은 세액공제 감면 기납부세액 당초 신고세액 등을 차감한 후   · · , , 

가산세를 가산하기 전 금액으로서 세법에 따른 이자상당가산액이 있는 경우 그 금액은 , 

제외하고 초과신고환급세액이 있는 경우 환급세액을 합한 금액을 말합니다.

나 가산세율) 

일반과소신고 일반무신고 부당 무 과소신고  (10%), (20%), · (40%)
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다 예정 및 확정 무 과소신고 가산세 계산방법) ·

예정 무 과소신고 가산세는 양도 건별로 각각 가산세를 부과합니다  · .① 

확정 무 과소신고 가산세는 소득금액 합산으로 납부세액이 증가되는 경우에 부과됩니  ·② 

다.

확정 무 과소 신고가산세( ) = - ⓑ ⓐ × 10%, 20%, 40%

예정 무 과소 신고분 납부세액 합계  ( )：ⓐ
소득금액 합산분 납부세액  ：ⓑ

납부지연가산세2) 

예정 및 확정 무 과소납부에 대한 가산세는 다음과 같이 계산하며 예정신고 관련 가산세가·

부과되는 부분에 대하여는 확정신고 관련 가산세 적용을 배제합니다 국기법 의.( §47 4)

가산세액 = 무 과소 납부세액( ) × 미납일수1) × 22/100,0002)

미납일수 납부기한 다음날부터 납부일까지의 기간 납세고지일부터 납세고지서에 따른 납부기한까지의 기1) (：
간은 제외)

개정 국기령 조의 종전 2) '22. 2. 15. ( §27 4), 25/100,000

기장불성실가산세3) 

가 주식등에 대한 장부의 비치 기록의무) ·

법인 중소기업 포함 의 대주주가 양도하는 주식등에 대하여는 종목별로 구분하여 거래일  ( )

자별 거래명세 등을 장부에 기록 관리하고 증명서류를 비치하여야 합니다· .

다만 자본 시장법에 따른 투자매매업자 또는 투자중개업자가 발행한 거래명세서를 갖추  , 

어 둔 경우에는 장부를 비치 기록한 것으로 봅니다 소득법 · .( §115 )①

종목별로 구분하여 각각 별지에 기장하여야 하며 각 종목별 기장에 있어서는 거래일자거래수량단가취, · · ·▶ 
득가액 또는 양도가액거래수수료증권거래세농어촌특별세 등의 거래명세를 항목별로 빠짐없이 기장하여· · ·
야 함

주식 등에 대한 장부의 기장 방법 소득령 ( §178)

나 기장 불성실가산세) 

법인의 대주주가 양도하는 주식등에 대하여 거래명세 등을 기장하지 아니하였거나 누락  

하였을 때에는 기장을 하지 아니한 소득금액 또는 누락한 소득금액에 대하여 다음 계산

식에 따른 가산세를 부과합니다.
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가산세액 = 산출세액* ×
기장누락소득금액
양도소득금액

× 10%

산출세액이 없는 경우 거래금액   * × 7/10,000：

다 신고불성실 가산세와 기장 불성실 가산세가 동시 적용 시) 

신고불성실가산세와 기장불성실가산세가 동시에 해당하는 경우에는 그 중 큰 금액의 가  

산세를 적용하며 동일한 경우에는 신고불성실 가산세를 적용합니다 국기법 의.( §47 2 )⑥

가산세 감면 국기법 4) ( §48)

가 신고불성실가산세 감면) 

구  분  신고  시기  감면율  감면제외

법정
신고
기한

수정신고

개월 이내1 90%

경정할 것을 알고 
신고하는 경우는 

제외

개월 초과 개월 이내 1 ~ 3 75%
개월 초과 개월 이내 3 ~ 6 50%
개월 초과 년 이내 6 ~1 30%

년 초과 년 개월 이내 1 ~ 1 6 20%
년 개월 초과 년 이내 1 6 ~ 2 10%

기한 후 신고
개월 이내 1 50%

개월 초과 개월 이내 1 ~ 3 30%
개월 초과 개월 이내 3 ~ 6 20%

예정
신고
기한*

수정신고

확정신고기한 50%
기한 후 신고

이후 기한 후 수정신고하는 분부터 적용  * '20.1.1. ·

나 납부지연가산세 감면) 

과세전적부심사 결정 통지기간에 그 결과를 통지하지 않은 경우  · 50%：
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제 장 파생상품 양도소득의 이해4 . 

파생상품이란 무엇인가요46. ?

파생상품이란 기초자산인 주식 채권 달러 금 등의 가치가 변동됨에 따라 가격이 결정되는 , , , 

금융투자상품을 말합니다.

구분  종류  내용

거래
계약( )
형태

선물 미래 일정시점에 특정자산을 약정가격으로 사거나 팔기로 하는 거래 계약( )
옵션 미래 일정시점에 약정가격으로 매매할 수 있는 권리를 사거나 파는 거래 계약( )
스왑 미래 일정시점에 특정자산 및 부채를 정해진 조건으로 교환하는 거래 계약( )

차액결제
거래(CFD)

주식 등을 보유하지 않고 진입가격과 청산가격의 차액 매매차익 만을 현금으로 ( )
결제하는 신종 장외파생상품

거래
장소

장내 
공인된 거래소에서 거래조건을 표준화하고 거래상대방의 결제불이행에 따른 신
용위험이 없음

장외 
거래소 외에서 거래되는 파생상품으로 거래조건이 표준화되어 있지 않아자유로
운 변형이 가능하나 신용위험이 존재함

가 파생상품의 개념. 

선물 선도1) · (Futures)

가 정의) 

기초자산이나 기초자산의 가격 이자율 지표 단위 또는 이를 기초로 하는 지수 등에 의하  · · ·

여 산출된 금전등을 장래의 특정 시점에 인도할 것을 약정하는 계약을 말합니다.

즉 현재 시점에서 약정한 가격으로 미래의 일정 시점에 특정 자산을 사거나 팔기로 약  , 

정하는 거래를 말합니다 선도는 보통 장외시장에서 거래되는 것을 말하며 선물은 거래. , 

소에서 거래하는 것을 말합니다.

나 선물의 특징) 

거래상대방의 결제불이행에 따른 신용위험을 제거하기 위해 증거금을 납부하고 매일 종  

가를 기준으로 일일정산하며 옵션과는 달리 거래 체결 시 거래대금 프리미엄 을 수수하, ( )

지 않습니다.
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매일의 기초자산 가격변동에 따른 평가손익을 투자자의 증거금에 가감하며 증거금이 일정수준 이하로 하락 
시 추가적으로 증거금을 납입 하게 함으로써 증거금이 항상 일정수준 개시증거금 이상으로 유(margin call) ( ) 
지되도록 하는 결제이행 담보 제도입니다.

위탁증거금 제도

옵션2) (Options)

가 정의) 

당사자 어느 한쪽의 의사표시에 의하여 기초자산이나 기초자산의 가격 이자율 지표 단위   · · ·

또는 이를 기초로 하는 지수 등에 의하여 산출된 금전등을 수수하는 거래를 성립시킬 

수 있는 권리를 부여하는 것을 약정하는 계약을 말합니다 즉 미래의 특정 시점 또는 . , 

특정 기간 동안에 정해진 가격으로 기초자산을 매매할 수 있는 권리를 사거나 파는 거

래를 말합니다.

나 옵션의 특징) 

옵션은 기초자산 가격이 당초 예상과 다르게 움직인 경우 권리행사를 포기할 수 있습니  

다.

이때 옵션을 매수한 경우 손실금액은 옵션가격 으로 한정되며 옵션을 매도한  , (Premium) , 

경우 이익은 옵션가격으로 한정되나 기초자산 가격이 당초 예상과 다르게 움직이는 경

우 손실은 무한정으로 발생할 수 있습니다.

스왑3) (Swap)

가 정의) 

장래의 일정기간 동안 미리 정한 가격으로 기초자산이나 기초자산의 가격 이자율 지표  · · ·

단위 또는 이를 기초로 하는 지수 등에 의하여 산출된 금전등을 교환할 것을 약정하는 

계약을 말합니다 즉 거래당사자 간에 미리 정한 계약조건에 따라 미래의 일정 시점에 . , 

두 개의 서로 다른 방향의 현금흐름을 교환하기로 하는 계약을 말합니다.

차액결제거래4) (CFD, Contract For Difference)

가 정의) 

계좌별로 동일한 종목의 계약 체결 당시 약정가격과 계약에 따른 약정을 소멸시키는 반  

대거래 약정가격간의 차액을 현금으로 결제하고 계약 종료시점을 미리 정하지 않고 거

래 일방의 의사표시로 계약이 종료되는 상품으로서 기초자산의 가격과 연계되는 장외파

생상품입니다.
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나 의 특징) CFD

차액결제거래는 적은 증거금으로 거래 레버리지 효과 하며 종목별 증거금율에 차등이   ( ) , 

있습니다 매도 포지션으로도 보유가 가능하므로 공매도 효과가 있고 주가 하락이 기대. , 

될 때 헤지 수단으로 활용 가능하며 선물과는 달리 별도의 만기가 없습니다 이(hedge) , . 

러한 거래를 하기 위해서는 원하는 종목의 거래금액에 증거금율을 곱한 금액의 위CFD

탁증거금을 예치하여야 합니다.

양도소득세 과세대상 파생상품은 무엇이 있나요47. ?

파생상품 거래에 따른 이익이 있는 거주자인 개인에 대하여 양도소득세가 과세되며 양도소득

세 과세대상 파생상품의 범위는 아래와 같습니다.

기초자산
국내  국외  국내 외·

장내  장외

지수

코스피200
미니코스피200

코스닥150
KRX300 …

미국 독일S&P500( ),DAX( )
일본NIKKEI225( )

홍콩H-Share( ) …

주가
지수*

통화 - USD, JPY, EUR…
금리 - 유로달러, T-note, T-bond … ○
상품 - 구리 금 콩 옥수수 대두원유 천연가스 , , , , , ○
기타 - 탄소배출권 날씨, … ○

주가지수 관련 국내 장내파생상품과 경제적 실질이 동일한 상품에 한함 양도분부터 * ('19. 4. 1. )

국내외 과세대상 파생상품 주요 기초자산·

구분  내용

국내

주가 지수1)를 기초자산으로 하는 선물 옵션 미니포함 주식워런트증권· ( ), (ELW2) 차액 결제), 
거래(CFD3))

증권시장에서 주식시세 현황을 종합적으로 나타내는 지표 예시 코스피 코스피1) ( . 200, 
섹터지수 배당지수 코스닥 등200 , , 150, KRX300 )

주식 및 주가 지수 등의 기초자산을 사전에 정해진 가격에 사거나 팔 수 있2) (Call) (Put) 
는 권리가 있는 유가증권
실제 기초자산 투자상품 을 보유하지 않고 진입가격과 청산가격 차액을 정산하는 장외3) ( ) , 
파생상품

국외 장내파생상품 장외 일부 포함( )
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파생상품의 양도취득시기 및 양도취득가액은 어떻게 되나요48. · · ?

양도 취득시기·•
파생상품의 경우 주식과 같이 거래대금의 청산은 결제일 에 이루어지므로 양도 및 취득시기*

는 계약체결일이 아닌 대금청산일이 됩니다.

지수관련 선물 옵션 미니 포함 결제일 체결일의 다음날 주식워런트증권 * · ( ) : (T+1), (T+2)

국외파생상품 상품에 따라 다양한 결제일 존재 등   : (T+1, T+90 )… 

양도 취득가액·•
양도 취득가액은 매도 매수거래에 따른 결제금액이 됩니다· · .

선물 매수 선매수 후매도1. ( )
신규 진입 코스피 선물을 에 계약 매수( ) '22. 12. 26. 200 270p 10① 
반대거래 해당 선물가격이 로 상승하여 전량 매도( ) '23. 1. 6. 272p② 

가액
매수 취득가액 백만 원( ) 675

원 계약(270p × 250,000 × 10
매도 양도가액 백만 원( ) 680

원 계약(272p × 250,000 × 10 )
시기 취득일 '22. 12. 26. 양도일 '23. 1. 6.
양도차익 백만 원 백만 원 백만 원680 - 675 = 5

선물 매도 선매도 후매수2. ( )
신규 진입 코스피 선물을 에 계약 매도( ) '22. 12. 26. 200 270p 10① 
반대 거래 상승장 전환으로 손실 줄이기 위해 에 전량 매수( ) '23. 1. 6. 272p② 

가액
매도 양도가액 백만 원( ) 675

원 계약(270p × 250,000 × 10
매수 취득가액 백만 원( ) 680

원 계약(272p × 250,000 × 10 )
시기 취득일 '22. 12. 26. 양도일 '23. 1. 6.
양도차익 백만 원 백만 원 백만 원680 - 675 = 5

신고대상연도 년 취득일 이 속하는 년도가 아님에 유의'23 ('22. 12. 26. ) '22※ ▶ 

거래 유형별 양도취득 시기 및 가액·

양도소득세 과세대상 파생상품별로 양도차익의 산정방법이 궁금해요49. 

파생상품 양도차익의 계산방법은 과세대상 파생상품에 따라 별도로 규정하고 있습니다.

다만 파생상품의 양도차익 계산 시 먼저 거래한 것부터 순차적으로 소멸된 것으로 보아 선입, (

선출 양도차익을 계산합니다) .
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가 파생상품 양도차익의 산정. 

선물1) 

계좌별로 동일한 종목의 매도 미결제약정과 매수 미결제약정이 상계 이하 반대거래를   ( "

통한 상계 되거나 최종거래일이 종료되는 등의 원인으로 소멸된 계약에 대하여 각각 계약 ")

체결 당시 약정가격과 최종결제가격 및 거래승수 등을 고려하여 아래 방법에 따라 산출되

는 손익에서 그 계약을 위하여 직접 지출한 아래 비용을 공제한 금액의 합계액

가 선물의 손익계산) 

=( A × C + B × C )× D

미결제약정 수량 을 증가시키는 거래의 계약 체결 당시 약정가격  A. *

각 종목의 매수계약과 매도계약별로 미결제약정 수량을 소멸시키는 거래 이하 반대  B. ( "

거래 의 계약 체결 당시 약정가격 또는 최종거래일의 도래로 소멸되는 계약의 최종")

거래일 최종결제가격

매도계약의 경우 매수계약의 최종거래일이 종료되는 경우를 포함 이면 매수계약의   C. ( ) 1, 

경우 매도계약의 최종거래일이 종료되는 경우를 포함 이면 ( ) -1

자본시장법 의 파생상품시장업무규정에 따른 거래승수 이하 거래승수  D. §393 **( " ")②

매수 또는 매도포지션을 취한 상태에서 청산되지 않고 남아있는 계약수     * 

계약의 거래 단위 또는 규모 예 코스피 선물 옵션 만 원     * * 1 ( 200 · 25 )：

나 차감하는 비용 다음의 어느 하나에 해당하는 비용) ：

위탁매매수수료  ⑴ 

자본시장법에 따른 투자일임업을 영위하는 투자중개업자가 투자중개업무와 투자일임  ⑵ 

업무를 결합한 자산관리계좌를 운영하여 부과하는 투자일임수수료 중 다음 요건을 

모두 갖춘 위탁매매수수료에 상당하는 비용

전체 투자일임수수료를 초과하지 아니할 것    ㈎ 

영 제 조의 제 항 각 호에 해당하는 파생상품 등을 온라인으로 직접 거래하는     159 2 1㈏ 

경우에 부과하는 위탁매매수수료를 초과하지 아니할 것

부과기준이 약관 및 계약서에 적혀 있을 것    ㈐ 
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매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 선물을 에 계약 매수( ) A , 200 270p 10▶ 
다음 날 지수 상승으로 에 계약 매도   272p 10→ 

매도거래 주가지수 하락을 예상한 씨 코스피 선물을 에 계약 매도( ) B , 200 270p 10▶ 
예상과 달리 지수 상승하여 에 전량 매수 손절매   272p ( )→ 

손익계산< >
만 원 계약 백만 원 이익A {270p × (-1) + 272p × (1)} × 25 × 10 = 5① ：
만 원 계약 백만 원 손실B {270p × (1) + 272p × (-1)} × 25 × 10 = 5② ： △

계산 사례

옵션2) 

반대거래를 통한 상계 권리행사 최종거래일의 종료 등의 원인으로 소멸된 계약에 대하  , , 

여 각각 계약체결 당시 약정가격 권리행사결제기준가격 행사가격 거래승수 등을 고려하, , , 

여 아래 방법에 따라 산출되는 손익에서 그 계약을 위하여 직접 지출한 아래 비용을 공제

한 금액의 합계액

가 옵션의 손익계산  ) 

반대거래로 계약이 소멸되는 경우(1) 

=( A × C + B × C )× D

미결제약정 수량을 증가시키는 거래의 계약 체결 당시 약정가격    A：

반대거래 체결 당시 약정가격    B：

매도계약의 경우이면 매수계약의 경우이면     C 1, -1：

거래승수    D：

매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 콜옵션 계약을 프리미( ) A , 200 270p 10 2p(▶ 
엄 를 지급하고 매수)
다음 날 콜옵션 가격이 로 상승하여 매도   4p→ 

매도거래 주가지수가 상승하지는 않을 것으로 판단한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 콜옵션 ( ) B , 200 270p▶ 
계약을 프리미엄 을 받고 매도10 2p( )
예상과 달리 콜옵션 가격이 로 상승하여 매수 손절매   4p ( )→ 

손익계산< >
만 원 계약 백만 원 이익A {2p × (-1) + 4p × (1)} × 25 × 10 = 5① ：
만 원 계약 백만 원 손실B {2p × (1) + 4p × (-1)} × 25 × 10 = 5② ： △ 

콜옵션 계산 사례
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매수거래 주가지수 하락을 예상한 씨 코스피 을 에 팔 수 있는 풋옵션 계약을 프리미( ) A , 200 270p 10 2p(▶ 
엄 를 지급하고 매수)
다음 날 풋옵션 가격이 로 상승하여 매도  4p→ 
매도거래 주가지수가 하락하지는 않을 것으로 판단한 씨 코스피 을 에 팔 수 있는 풋옵션 ( ) B , 200 270p▶ 
계약을 프리미엄 를 받고 매도10 2p( )
예상과 달리 풋옵션 가격이 로 상승하여 매수 손절매  4p ( )→ 

손익계산< >
만 원 계약 백만 원 이익A {2p × (-1) + 4p × (1)} × 25 × 10 = 5① ：
만 원 계약 백만 원 손실B {2p × (1) + 4p × (-1)} × 25 × 10 = 5② ： △ 

풋옵션 계산 사례

권리행사 또는 최종거래일의 종료로 계약이 소멸되는 경우⑵
=[{( A - B × C 와 중 큰 금액 } 0 - D ]× E × F

최종거래일의 권리행사결제기준가격  A：

해당 옵션의 행사가격  B：

옵션의 유형이 콜옵션이면 풋옵션이면   C 1, -1：

미결제약정 수량을 증가시키는 거래의 계약체결 당시 약정가격  D：

거래승수  E：

매수계약이 소멸되는 경우이면 매도계약이 소멸되는 경우이면   F 1, -1：

나 차감하는 비용 상기 선물의 경우와 동일) ：

주식워런트증권3) 

환매 권리행사 최종거래일의 종료 등의 원인으로 양도 또는 소멸된 증권에 대하여 각  , , 

각 매수 당시 증권가격 권리행사결제기준가격 행사가격 전환비율 등을 고려하여 아래 , , , 

방법에 따라 산출되는 손익에서 그 증권의 매매를 위하여 직접 지출한 아래 비용을 공제

한 금액의 합계액

가 의 손익계산) ELW

증권을 환매하는 경우⑴
= 증권의 매도가격 - 증권의 매수가격
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매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 주식워런트증권 주( ) A , 200 270p (ELW) 10▶ 
를 주당 원에 매수415
다음 날 가격이 원으로 상승하여 매도  ELW 600→ 

매도거래 투자자는 매도거래 불가 선매수 후매도만 가능( ) ( , )▶ 

손익계산< >
원 원 주 원 이익A ( 600 - 415 ) × 10 = 1,850① ：

콜워런트증권 계산 사례

매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 주식워런트증권 주( ) A , 200 270p (ELW) 10▶ 
를 주당 원에 매수415
다음 날 가격이 원으로 상승하여 매도  ELW 600→ 

매도거래 투자자는 매도거래 불가 선매수 후매도만 가능( ) ( , )▶ 

손익계산< >
원 원 주 원 이익A ( 600 - 415 ) × 10 = 1,850① ：

풋워런트증권 계산 사례

권리행사 또는 최종거래일의 종료로 계약이 소멸되는 경우⑵
=[{( A - B )× C × D 와 중 큰 금액 } 0 - E

최종거래일의 권리행사결제기준가격  A：

증권의 행사가격  B：

증권의 유형이 살 수 있는 권리가 있는 증권인 경우에는 팔 수 있는 권리가 있는   C 1, ：

증권인 경우에는 -1

자본시장과 금융투자업에 관한 법률 제 조 제 항의 증권상장규정에 따른 전환  D 390 1：「 」

비율

증권의 매수가격  E：

매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 주식워런트증권 전환비율 ( ) A , 200 270p (▶ 
원 주를 주당 원에 매수하고 만기까지 보유100 ) 10 415

매도거래 투자자는 매도거래 불가 선매수 후매도만 가능( ) ( , )▶ 
만기도래 상황 만기 시 코스피 이 인 경우( ) 1. 200 276p▶ 

상황 만기 시 코스피 이 인 경우            2. 200 264p

콜워런트증권 계산 사례
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손익계산 상황 < - 1>
주 원 이원익A Max {( 276p - 270 p ) × (1) × 100, 0}× 10 - 4,150 = 1,85 0① ：

간편 계산 별해 원 원 주 원( ) (6p × 100 - 415 ) × 10 = 1,850＊
매도자 증권사 의 권리행사로 원 손실( ) A 1,850② ：

손익계산 상황 < 2>–
코스피 을 에 살 수 있는데 에 사면 손해이므로 권리포기A 200 264p 270p① ：

원 주 원 손실   415 × 10 = 4,150•△ △ 
매도자 증권사 의 권리포기로 당초 받은 주당 원 이익( ) A 415② ：
원 주 원 이익   415 × 10 = 4,150•

매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 주식워런트증권 전환비율 ( ) A , 200 270p (▶ 
원 주를 주당 원에 매수하고 만기까지 보유100 ) 10 415

매도거래 투자자는 매도거래 불가 선매수 후매도만 가능( ) ( , )▶ 
만기도래 상황 만기 시 코스피 이 인 경우( ) 1. 200 276p▶ 

상황 만기 시 코스피 이 인 경우            2. 200 264p

풋워런트증권 계산 사례

손익계산 상황 < - 1>
주 원 원 이익A Max   ( 276p - 270p ) × (1) × 100, 0   × 10 - 4,150 = 15,80① ：

간편 계산 별해 원 원 주 원   ( ) (6p × 100 - 415 ) × 10 = 1,850＊
매도자 증권사 의 권리행사로 원 손실( ) A 1,850② ：

손익계산 상황 < 2>–
코스피 을 에 살 수 있는데 에 사면 손해이므로 권리포기A 200 264p 270p① ：
원 주 원 손실  415 × 10 = 4,150•△ △ 

매도자 증권사 의 권리포기로 당초 받은 주당 원 이익( ) A 415② ：
원 주 원 이익  415 × 10 = 4,150•

차액결제거래4) *

계좌별 동일한 종목의 계약체결 당시 약정가격과 반대거래의 약정가격의 차액 및 그 계  

약을 위하여 발생한 수입과 비용 등을 고려하여 다음 방법에 따라 산출된 금액의 합계액

과세대상 계약 체결 당시 약정가격과 계약에 따른 약정을 소멸시키 * CFD(contract for difference)：

는 반대거래 약정가격간의 차액을 현금으로 결제하고 계약 종료시점을 미리 정하지 않고 거래 일방

의 의사표시 계약이 종료되는 상품으로서 주식등 주가지수 변동성지수 포함 집합투자증권 주가지수, ( ) , 

변동성지수 포함 상장지수증권의 가격과 연계하는 장외 파생상품( ) 
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=( A × C + B × C )+ D - E

미결제약정 수량을 증가시키는 거래의 계약 체결 당시 약정가격A：
반대거래의 계약 체결 당시 약정가격B：
매도계약의 경우이면 매수계약의 경우이면 C 1, -1：
기초자산에서 발생하는 배당소득 등 약정에 따른 매매차익 이외의 계약에 따른 지급받는 소득D：
증권거래세 농어촌특별세 차입이자 수수료 투자일임수수료는 이 규칙 제 항을 준용 등 약정에 따른 매E , , , ( 5 ) ：
매차손 이외의 계약에 따라 지급하는 비용

구분  선물거래  옵션거래*

양도가액
매도 계약 체결일의 약정가액( ) 
매수 반대매매일 또는 만기일 의 결제( ) ( )
가액

매도 수취프리미엄( ) 
매수 반대매매일 또는 만기일 의 결제( ) ( )
가액

취득가액
매도 반대매매일 또는 만기일 의 결제( ) ( )
가액
매수 계약 체결일의 약정가액( ) 

매도 반대매매일 또는 만기일 의 결제( ) ( )
가액
매수 지급프리미엄( ) 

파생상품의 양도차익 계산 요약

최종결제일이 도래하여 권리행사 포기 시 양도 취득가액 계산식이 달라짐  * ( ) ·

선물옵션  양도차익의  간편  계산법·◉ 

선물 콜옵션 풋옵션 구분 없이 거래방향 매수거래 매도거래 이나 만기도래 여부와도 상  · · , ( , )

관없이 매수인 경우 취득가액 매도인 경우 양도가액, 

선물1. 

매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 선물을 에 계약 매수( ) A , 200 270p 10▶ 
다음 날 지수 상승으로 에 계약 매도   272p 10→ 

매도거래 주가지수 하락을 예상한 씨 코스피 선물을 에 계약 매도( ) B , 200 270p 10▶ 
예상과 달리 지수 상승하여 에 전량 매수 손절매   272p ( )→ 

손익계산< >
만 원 계약 백만 원 이익A ( 272p - 270p ) × 25 × 10 = 5① ：
만 원 계약 백만 원 손실B ( 270p - 272p ) × 25 × 10 = 5② ： △
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콜옵션2. 

매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 콜옵션 계약을 프리미( ) A , 200 270p 10 2p(▶ 
엄 를 지급하고 매수)
다음 날 콜옵션 가격이 로 상승하여 매도   4p→ 

매도거래 주가지수가 상승하지는 않을 것으로 판단한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 콜옵션 ( ) B , 200 270p 10▶ 
계약을 프리미엄 를 받고 매도2p( )
예상과 달리 콜옵션 가격이 로 상승하여 매수 손절매   4p ( )→ 

손익계산< >
만 원 계약 백만 원 이익A ( 4p - 2p ) × 25 × 10 = 5① ：
만 원 계약 백만 원 손실B ( 2p - 4p ) × 25 × 10 = 5② ： △

풋옵션3. 

매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 을 팔 수 있는 풋옵션 계약을 프리미엄 를 지급( ) A , 200 10 2p( )▶ 
하고 매수
다음 날 풋옵션 가격이 로 상승하여 매도   4p→ 

매도거래 주가지수가 하락하지는 않을 것으로 판단한 씨 코스피 을 에 팔 수 있는 풋옵션 ( ) B , 200 270p 10▶ 
계약을 프리미엄 를 받고 매도2p( )
예상과 달리 풋옵션 가격이 로 상승하여 매수 손절매   4p ( )→ 

손익계산< >
만 원 계약 백만 원 이익A ( 4p - 2p ) × 25 × 10 = 5① ：
만 원 계약 백만 원 손실B ( 2p - 4p ) × 25 × 10 = 5② ： △

콜옵션 만기도래4. 

매수거래 주가지수 상승을 예상한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 콜옵션 계약을 프리미( ) A , 200 270p 10 2p(▶ 
엄 를 지급하고 매수하여 만기까지 보유)
매도거래 주가지수가 상승하지는 않을 것으로 판단한 씨 코스피 을 에 살 수 있는 콜옵션 ( ) B , 200 270p 10▶ 
계약을 프리미엄 를 받고 매도하여 만기까지 보유2p( )
만기도래 상황 만기 시 코스피 이 인 경우( ) 1. 200 274p▶ 

상황 만기 시 코스피 이 인 경우2. 200 266p

손익계산 상황 < - 1>
만 원 계약 백만 원 이익A {4p ( 274p - 270p ) - 2p} × 25 × 10 = 5① ：
만 원 계약 백만 원 손실B {2p - 4p ( 274p - 270p )} × 25 × 10 = 5② ： △ 
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손익계산 상황 < - 2>
코스피 을 에 살 수 있는데 에 사면 손해이므로 권리포기A 200 266p 270p① ：

만 원 계약 백만 원 손실  2p × 25 × 10 = 5•△ △ 
매수자의 권리포기로 당초 받은 이익B 2p ② ：

만 원 계약 백만 원 이익  2p × 25 × 10 = 5•

풋옵션 만기도래4. 

매수거래 주가지수 하락을 예상한 씨 코스피 을 에 팔 수 있는 풋옵션 계약을 프리미( ) A , 200 270p 10 2p(▶ 
엄 를 지급하고 매수하여 만기까지 보유)
매도거래 주가지수가 하락하지는 않을 것으로 판단한 씨 코스피 을 에 팔 수 있는 풋옵션 ( ) B , 200 270p 10▶ 
계약을 프리미엄 를 받고 매도하여 만기까지 보유2p( )
만기도래 상황 만기 시 코스피 이 인 경우( ) 1. 200 266p▶ 

상황 만기 시 코스피 이 인 경우2. 200 274p

손익계산 상황 < - 1>
만 원 계약 백만 원 이익A {4p ( 270p - 266p ) - 2p} × 25 × 10 = 5① ：
만 원 계약 백만 원 손실B {2p - 4p ( 270p - 266p )} × 25 × 10 = 5② ： △ 

손익계산 상황 < - 2>
코스피 을 에 팔 수 있는데 에 팔면 손해이므로 권리포기A 200 274p 270p① ：

만 원 계약 백만 원 손실  2p × 25 × 10 = 5•△ 
매도자 매수자의 권리포기로 당초 받은 이익( ) 2p ② 

만 원 계약 백만 원 이익  2p × 25 × 10 = 5•

파생상품 양도소득기본공제는 어떻게 적용하나요50. ?

파생상품 양도소득기본공제는 다른 소득과 구분하여 과세대상인 국내 외 파생상품 양도소득을 ·

통산한 후 연 만 원을 공제합니다250 .
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주식워런트증권 은 자본시장법상 증권에 해당하는데 51. (ELW)

이 경우 지분증권인 주식등의 양도손익과 통산할 수 있는 지?

주식워런트증권 코스피 코스닥 연계 은 자본시장법상 파생결합증권에 해당하지만 소득( 200· 150 )

령 제 조의 규정에 따라 파생상품 양도소득 과세대상에 해당하여 파생상품에서 발생한 159 2 

손익에 대하여만 통산합니다.

즉 파생상품 외의 주식등 손익과는 통산할 수 없습니다, .

파생상품 양도소득세 세율은 주식과 다른가요52. ?

파생상품 양도소득세 세율은 주식등 양도소득에 적용하는 세율과 다르며 단일세율 이 , 10% *

적용됩니다.

기본세율은 이나 탄력세율 적용* 20% (10%) 

파생상품 양도소득세는 언제까지 신고해야 하나요53. ?

파생상품 양도소득에 대한 예정신고 의무는 없으며 파생상품 양도일이 속하는 해의 다음 해 , 

부터 까지 양도소득 과세표준 확정신고를 이행하시면 됩니다5. 1. 5. 31. 

제 장 배당소득의 이해5 . 

소득세는 어떤 세금인가요54. ?

소득세의 납세의무자는 자연인인 개인입니다 금융소득에 대한 납세의무자도 개인과 법인으로 . 

보지 않는 법인 아닌 단체입니다.

과세소득이 있는 개인은 본인에게 귀속되었거나 귀속될 것이 확정된 소득에 대해 소득세를 

납부할 의무가 있으며 소득세법은 개인의 소득을 종합소득 퇴직소득 양도소득으로 구분하, , , 

고 소득종류별로 과세방법을 다르게 규정하고 있습니다, .
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가 소득세의 과세체계. 

배당소득에 대한 과세를 이해하기 위해서는 소득세의 납세의무자 과세방법 등 소득세  , 

체계에 대한 이해를 필요로 합니다 아래에서는 이에 대해 살펴보겠습니다. .

소득세의 납세의무자1) 

소득세의 납세의무자는 자연인인 개인입니다 금융소득에 대한 납세의무자도 개인 과 법  . ' ' '

인으로 보지 않는 법인 아닌 단체 이하 개인 가 됩니다'( " ") .

소득세의 과세방법2) 

여러 가지 경제활동을 통해 얻은 과세소득이 있는 개인은 자기에게 귀속되었거나 귀속  

될 것이 확정된 소득에 대해 소득세를 납부할 의무가 있습니다 여기서 소득 소득금액 이. ( )

란 연간 총수입금액에서 필요경비를 공제한 금액을 말합니다.

소득금액 = 연간 총수입금액 - 필요경비

소득법은 개인의 소득을 아래과 같이 구분하고 소득종류별로 과세방법을 다르게 규정하  , 

고 있습니다.

소득구분 분류과세( )

종합소득 퇴직소득 양도소득

종합소득세에 대해 구체적으로 알고 싶어요55. 

종합소득은 해당 과세기간에 발생하는 이자소득 배당소득 사업소득 근로소득 연금소득 기, , , , , 

타소득을 말합니다 따라서 이자소득 배당소득과 같은 금융소득은 종합소득에 해당합니다. , .

가 종합소득의 과세방법. 

종합소득은 개인별로 합산하여 종합소득세율을 적용하여 계산한 종합소득세를 신고 납부  ·

하는 것이 원칙입니다 다만 이자 배당 연금 기타소득 중 일부는 소득을 지급하는 자가 소. , · · ·

득세를 원천징수함으로써 납세의무가 종결되는 분리과세방법을 채택하고 있습니다.

나 종합소득세의 신고 납부. ·

종합소득이 있는 납세자는 매년 월 일부터 월 일 성실신고확인대상사업자는 월  5 1 5 31 ( 6
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일 단 공휴일 토요일인 경우 그 다음날 까지 직전 과세기간에 발생한 종합소득을30 , , )

합산하여 주소지 관할세무서에 종합소득세 확정신고를 하고 소득세를 납부하여야 합니다.

다만 다음의 경우는 종합소득세 확정신고를 하지 않을 수 있습니다, .

근로소득만 있는 자① 

퇴직소득만 있는 자② 

공적연금소득만 있는 자③ 

원천징수되는 사업소득으로서 대통령령으로 정하는 사업소득만 있는 자④ 

원천징수되는 기타소득으로서 종교인소득만 있는 자⑤ 

근로소득 및 퇴직소득만 있는 자⑥ 

퇴직소득 및 공적연금소득만 있는 자⑦ 

퇴직소득 및 대통령령으로 정하는 일정 사업소득만 있는 자⑧ 

분리과세이자소득 분리과세배당소득 분리과세연금소득 및 분리과세기타소득만 있는 , , ⑨ 

자

위에 해당하는 자로서 분리과세이자소득 분리과세배당소득 분리과세연금소득 분리과, , , ⑩ 

세 기타소득이 있는 자

수시부과 후 추가로 발생한 소득이 없는 경우 등⑪ 

종합소득 및 금융소득 과세흐름
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종합소득세 과세표준과 세액계산 흐름
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금융소득종합과세란 무엇인가요56. ?

금융소득이란 금융자산의 저축이나 투자에 대한 대가를 말하며 소득세법에서는 이자소득과 , 

배당소득을 총징하는 개념입니다.

가 금융소득종합과세제도 개관. 

금융소득이란 금융자산의 저축이나 투자에 대한 대가를 말하며 소득법에서는 이자소득  , 

과 배당소득을 총징하는 개념입니다 개인이 사업자금 부동산 또는 부동산상의 권리 등을 . , 

대여하고 보증금 또는 전세금을 받아 은행에 예입하거나 채권을 취득하여 받는 이자나 배, 

당은 사업소득 또는 부동산임대소득의 총수입금액에 산입하지 않고 이자 또는 배당소득으

로 봅니다.

이자소득1) 

은행 증권회사 보험회사 종합금융회사 자산운용회사와 농 수협 신용협동조합 우체국  , , , , · , , , 

새마을금고 등에서 받는 예 적금 예탁금 등의 이자 및 국 공재 금융채 회사채 등 채권에· , · , , 

서 발생하는 이자와 할인액

배당소득2) 

주식 및 출자금에서 발생하는 이익 또는 잉여금의 분배금  

나 금융소득종합과세제도. 

금융소득종합과세제도는 개인별 연간 금융소득이 천만 원을 초과하는 경우 금융소득을   2

다른 종합소득과 합산하여 누진세율 종합소득세율 을 적용하여 종합과세하는 제도를 말합( )

니다.

금융소득이 연간 천만 원 이하이거나 금융소득이 연간 천만 원을 초과하는 경우에도   2 , 2

천만 원까지는 원천징수세율을 적용하여 산출세액을 계산합니다2 .

천만 원 이하 금액은 형식적으로 종합과세되나 원천징수세율에 의해 산출세액을 계산  2

하므로 실절적으로는 분리과세되는 것과 동일합니다.

결국 일부 높은 수준의 이자 배당소득이 발생하는 경우를 제외하고 대부분의 국민은 금  ·

융소득종합과세를 적용하지 않고 금융회사등의 분리과세 원천징수로 납세의무가 종결됩니

다.
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금융소득① 
이자소득 배당소득

- 비과세금융소득② 

공익신탁의 이익 장기저축성보험차익, • 
장기주택마련저축 이자 배당 개인연금저축 이자 배당 비과세종· , · , • 
합저축 이자 배당 명당 천만 원 이하 농 어민 조합 예탁금 · (1 5 ), ·
이자 농어가 목돈 마련저축 이자 녹색예금 채권 이자 재형저, , · , 
축에 대한 이자 배당 경과규정에 따른 국민주택채권 이자· , 
우리사주조합원이 지급받는 배당 조합 등 예탁금 이자 및 출, • 
자금에 대한 배당 영농 영어조합법인 배당 재외동포전용 투자, · , 
신탁 억 원 이하 등으로부터 받는 배당 녹색투자신탁 등 배(1 ) , 
당 저축지원을 위한 조특법에 따른 저축에서 발생하는 배당, , 
개인종합자산관리계좌 에서 발생하는 금융소득의 합계액 (ISA)
중 만 원 또는 만 원 까지200 400

- 분리과세금융소득③ 

장기채권이자 분리과세 신청 비실명금융소득(30%), (45, 90%), • 
직장공제회 초과반환금 기본세율( )
년 년 이상 사회기반시설채권이자 영농 영어 조합법7 (15 ) (14%), ·• 
인 천 백만 원 초과분 으로부터 받는 배당 농업회사법인 (1 2 ) (5%), 
출자 거주자의 식량작물재배업소득 외의 소득에서 발생한 배당

사회기반시설투융자집합투자기구의 배당 세(14%), (5%, 14%), 
금우대종합저축 이자 배당 개인종합자산관리계좌 에· (9%), (ISA)
서 발생하는 금융소득의 비과세 한도 만 원 만 원 를 (200 , 400 )
초과하는 금액 등

= 종합과세금융소득④ 

의 금액 중 천만 원을 초과하는 금액이 종합1) - ( + ) 2① ② ③
과세됨

의 금액이 천만 원 이하인 경우에는2) - ( + ) 2① ② ③
국내외 금융소득으로서 국내에서 원천징수되지 아니한 소득에 • 
대해서는 종합과세
그 외 금융소득은 원천징수로 분리과세• 

금융소득 종합과세의 체계

배당소득세가 궁금해요57. ?

배당소득이란 법인의 주식에 투자하여 그 출자비율에 따라 분배받는 이익을 말합니다 배당소. 

득에 대한 과세는 세법에서 열거하는 배당소득에 대해서만 과세합니다.

이 경우 세법에서 열거된 소득과 유사한 소득으로서 수익분배의 성격이 있는 것도 배당소득

의 범위에 포함되도록 규정 유형별 포괄주의 하고 있습니다( ) .
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가 배당소득세 개요. 

소득법 제 조에서 규정하고 있는 배당소득의 범위는 아래와 같습니다  17 .

배당소득의  범위< >

내국법인으로부터 받는 이익이나 잉여금의 배당 또는 분배금① 
법인으로 보는 단체로부터 받는 배당금 또는 분배금② 
법인세법 제 조제 항에 따라 내국법인으로 보는 신탁재산 이하 법인과세 신탁 재산 이라 한5 2 ( " "③ 「 」 
다 으로부터 받는 배당금 또는 분배금)
의제배당( )④ 擬制配當
법인세법 에 따라 배당으로 처분된 금액 인정배당( )⑤ 「 」
국내 또는 국외에서 받는 대통령령으로 정하는 집합투자기구로부터의 이익⑥ 
국내 또는 국외에서 받는 대통령령으로 정하는 파생결합증권 또는 파생결합 사채로부터의 이익⑦ 
외국법인으로부터 받는 이익이나 잉여금의 배당 또는 분배금⑧ 
국제조세조정에 관한 법률 제 조에 따라 배당받은 것으로 간주된 금액 간주배당27 ( )⑨ 「 」 
공동사업에서 발생한 소득금액 중 출자공동사업자의 손익분배비율에 해당하는 금액⑩ 
상기 부터 까지의 소득과 유사한 소득으로서 수익 분배의 성격이 있는 것⑪ ① ⑨
상기 부터 까지 어느 하나에 해당하는 소득을 발생시키는 거래 또는 행위와 파생상품이 대⑫ ① ⑪
통령령으로 정하는 바에 따라 결합된 경우 해당 파생상품의 거래 또는 행위로부터의 이익

나 의제배당. 

의제배당이란 현금 또는 주식을 신규 발행하여 주는 것과 같이 실지배당의 형식은 취하  

지 않았지만 법인이 그 이익을 분배하는 성격을 지니고 있어 배당으로 간주하는 것을 말, 

합니다.

예를 들어 주주가 법인 주식 천주를 천만 원에 취득하였는데 법인이 다른 법인  A 1 1 A甲
에 합병되면서 주주가 그 합병대가로 천만 원을 받은 경우 주주가 당해 주식의 취2 , 甲 甲
득가액을 초과하여 받은 천만 원 천만 원 천만 원 을 배당으로 의제하여 과세하는 1 (2 - 1 )

것입니다.

소득법 제 조 제 항에서 의제배당의 범위를 정하고 있으며 각 호에서 정하는 의제배  17 2 , 

당액을 해당 주주 사원 그 밖의 출자자에게 배당한 것으로 보도록 규정하고 있습니다, , .

의제배당의  범위< >

주식의 소각이나 자본의 감소로 인하여 주주가 취득하는 금전 그 밖의 재산의 가액 또는 , ( ) ① 價額
퇴사 탈퇴나 출자의 감소로 인하여 사원이나 출자자가 취득하는 금전 그 밖의 재산의 가액이 , ㆍ
주주 사원이나 출자자가 그 주식 또는 출자를 취득하기 위하여 사용한 금액을 초과하는 금액ㆍ
법인의 잉여금의 전부 또는 일부를 자본 또는 출자의 금액에 전입함으로써 취득하는 주식 또는 ② 
출자의 가액 다만 다음의 어느 하나에 해당하는 금액을 자본에 전입하는 경우는 제외한다. , .

상법 제 조 제 항에 따른 자본준비금으로서 대통령령으로 정하는 것   459 1㉮ 「 」 
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자산재평가법 에 따른 재평가적립금 같은 법 제 조 제 항 제 호에 따른 토지의 재평가 차액   ( 13 1 1㉯ 「 」
에 상당하는 금액은 제외한다)

해산한 법인 법인으로 보는 단체를 포함한다 의 주주 사원 출자자 또는 구성원이 그 법인의 해( )③ ㆍ ㆍ
산으로 인한 잔여재산의 분배로 취득하는 금전이나 그 밖의 재산의 가액이 해당 주식 출자 또ㆍ
는 자본을 취득하기 위하여 사용된 금액을 초과하는 금액 다만 내국법인이 조직변경하는 경우. , 
로서 다음의 어느 하나에 해당하는 경우는 제외한다.

상법 에 따라 조직변경하는 경우   ㉮ 「 」
특별법에 따라 설립된 법인이 해당 특별법의 개정 또는 폐지에 따라 상법 에 따른 회사로    ㉯ 「 」
조직변경하는 경우
그 밖의 법률에 따라 내국법인이 조직변경하는 경우로서 대통령령으로 정하는 경우   ㉰ 

합병으로 소멸한 법인의 주주 사원 또는 출자자가 합병 후 존속하는 법인 또는 합병으로 설립④ ㆍ
된 법인으로부터 그 합병으로 취득하는 주식 또는 출자의 가액과 금전의 합계액이 그 합병으로 
소멸한 법인의 주식 또는 출자를 취득하기 위하여 사용한 금액을 초과하는 금액
법인이 자기주식 또는 자기출자지분을 보유한 상태에서 상기 의 에 따른 자본전입을 함, ⑤ ② ㉮ ㉯
에 따라 그 법인 외의 주주 등의 지분비율이 증가한 경우 증가한 지분비율에 상당하는 주식 등
의 가액
법인이 분할하는 경우 분할되는 법인 이하 분할법인 또는 소멸한 분할합병의 상대방 법인의 ( " ") ⑥ 
주주가 분할로 설립되는 법인 또는 분할합병의 상대방 법인으로부터 분할로 취득하는 주식의 가
액과 금전 그 밖의 재산가액의 합계액이 그 분할법인 또는 소멸한 분할합병의 상대방 법인의 주, 
식 분할법인이 존속하는 경우에는 소각 등으로 감소된 주식에 한정한다 을 취득하기 위하여 사용( )
한 금액을 초과하는 금액

비과세 감면 등 과세되지 않는 배당소득은 무엇이 있나요58. , ?

조세정책적 목적에 따라 배당소득세를 비과세 또는 감면하거나 종합소득으로 과세하지 않고 

분리과세하기도 합니다.

자세한 내용은 아래 설명을 참고해 주세요.

가 배당소득세의 비과세 감면 및 분리과세. ·

비과세되는 배당소득1) 

배당소득세 과세대상에서 제외 비과세 하는 배당소득은 다음과 같습니다  ( ) .

우리사주조합원이 지급받는 배당 조특법 의( §88 4)① 
농업협동조합근로자의 자사출자지분 배당 조특법 의( §88 4)② 
조합 등 출자금의 배당 조특법 의( §88 5)③ 
재외동포전용 투자신탁 등의 배당 조특법 의( §91 12)④ 
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녹색투자신탁 등의 배당 조특법 의 삭제( §91 13 , 2014.1.1. )⑤ ①
저축지원을 위한 조세특례제한법상 저축에서 발생되는 배당⑥ 
개인종합자산관리계좌 에서 발생하는 금융소득 이자소득과 배당소득 의 합계액 중 만 원 (ISA) ( ) 200⑦ 
또는 만 원 까지의 금액 조특법 의400 ( §91 18)
공익신탁법 에 따른 공익신탁의 이익 소득법 호( §12 1 )⑧ 「 」 
청년도약계좌 배당소득 조특법 의( §91 2)⑨ 

면제되는 배당소득2) 

배당소득세가 면제되는 배당소득은 다음과 같습니다  .

영농조합법인의 배당 조특법( §66)① 
영어조합법인의 배당 조특법( §67)② 
농업회사법인 출자금의 배당 조특법( §68)③ 
외국인투자에 대한 법인세 등의 감면 조특법 의( §121 2)④ 

분리과세되는 배당소득3) 

종합소득으로 합산하여 과세되지 않고 분리하여 과세되는 배당소득은 다음과 같습니다  .

영농조합법인의 배당 조특법( §66 )① ③
영어조합법인의 배당 조특법( §67 )② ③
부동산집합투자기구등 집합투자증권의 배당소득에 대한 과세특례 조특법 의( §87 6)③ 
공모부동산집합투자기구의 집합투자증권의 배당소득에 대한 과세특례 조특법 의( §87 7)④ 
세금우대종합저축의 이자 배당 조특법· ( §89)⑤ 
고위험고수익투자신탁 등의 배당 조특법 의( §91 15)⑥ 
재외동포전용투자신탁 등의 배당 조특법 의( §91 12)⑦ 
수익을 구성원에게 배분하지 않는 단체가 지급받는 배당 소득법( §14)⑧ 
금융소득이 천만 원 이하인 경우 소득법2 ( §14)⑨ 
비실명금융소득 소득법( §129)⑩ 
개인종합자산관리계좌 에서 발생하는 금융소득 이자소득과 배당소득 의 합계액 중 만 원 (ISA) ( ) 200⑪ 
또는 만 원 초과하는 금액400
특정사회기반시설 뉴딜 인프라 집합투자기구 투자자 배당소득 조특법 의( ) ( §26 2)⑫ 
투융자집합투자기구 투자자 배당소득 조특법( §27)⑬ 
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배당소득이 발생한 날은 언제가 되는 건가요59. ?

배당소득의 수입시기는 원칙적으로 배당을 지급받은 날입니다 다만 배당의 종류에 따라 아. , 

래와 같이 수입시기를 정하고 있습니다.

가 배당소득의 종류 및 수입시기. 

배당소득금액은 어떻게 계산하나요60. ?

배당소득금액은 필요경비가 인정되지 않아 납세의무자가 해당 과세기간에 수취한 배당소득 총(

수입금액 이 곧 배당소득금액이 됩니다) .

연간 금융소득이 천만 원을 넘어 금융소득종합과세가 적용되는 경우에 국내에서 법인세가 2

과세된 잉여금을 재원으로 하는 배당소득은 배당가산 한 금액을 배당소득금액으로 (Gross-up)

합니다.

구분 배당소득의 종류 수입시기 귀속시기( )

실지배당

무기명주식의 이익이나 배당 그 지급을 받는 날

잉여금의 처분에 의한 배당 당해 법인의 잉여금처분 결의일

집합투자기구로부터의 이익
이익을 지급받은 날 다만 원본에 전입하는 ( , 
뜻의 특약이 있는 경우 특약에 따라 원본에 
전입되는 날)

출자공동사업자의 배당 과세기간 종료일

유사배당 수익분배성격( )

배당소득부 결합 파생상품 그 지급을 받은 날

동업기업으로부터 배분받은 배당 과세연도 종료일

파생결합증권 또는 파생결합사채로부터의 
이익

이익을 지급받은 날 다만 원본에 전입하는 ( , 
뜻의 특약이 있는 경우 특약에 따라 원본에 
전입되는 날)

의제배당

감자 퇴사 탈퇴로 인한 의제배당 , · 감자 결의일 퇴사 탈퇴일, ·

법인의 해산으로 인한 의제배당 잔여재산가액확정일

법인의 합병 분할로 인한 의제배당 · 분할합병등기일 분할등기일·

잉여금의 자본전입으로 인한 의제배당 자본전입결의일

인정배당 법인세법에 의하여 처분된 배당 당해 사업연도 결산확정일
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가 배당소득금액의 계산. 

배당소득금액의 계산시 배당가산 의 방법은 아래와 같습니다  (Gross-up) .

배당소득금액 = 배당소득 + 배당소득 ×
배당가산율
(11/100)

이 경우 국내에서 법인세가 과세된 잉여금 을 재원으로 하는 배당소득은 아래와 같습니  ' '

다.

내국법인으로부터 받은 이익이나 잉여금의 배당 분배금, ① 
법인으로 보는 단체로부터 받는 배당분배금·② 
의제배당③ 
법인세법에 의하여 배당으로 처분된 금액④ 
자본시장법 제 조 제 항 제 호의 사모투자전문회사 법인법 제 조의 또는 조특법 제 조의 을 적9 18 7 ( 51 2 100 16⑤ 
용받는 법인은 제외 로부터 받는 배당)

한편 배당가산을 하지 않는 배당소득도 있으며 이는 아래와 같습니다, , .

자기주식 또는 자기출자지분의 소각이익의 자본전입 으로 인한 의제배당*① 
소각당시 법인세법 제 조 제 항의 규정에 의한 시가가 취득가액을 초과하지 아니하는 경우로서 소각  * 52 2
일로부터 년이 경과한 후 자본에 전입하는 것을 말함2
토지 재평가차액의 자본전입으로 인한 의제배당② 
법인이 자기주식 또는 자기출자지분을 보유한 상태에서 대통령령으로 정하는 자본준비금재평가적립금을 ·③ 
자본전입함에 따라 해당 법인 외의 주주 등의 지분비율이 증가한 경우 증가한 지분비율에 상당하는 주식 
등의 가액에 의한 의제배당
조세특례제한법 제 조의 규정에 의한 최저한세가 적용되지 아니하는 법인세의 비과세면제감면 또는 132 · ·④ 
소득공제 조세특례제한법 외의 법률에 의한 비과세면제감면 또는 소득공제를 포함한다 를 받은 법인 중 ( · · )
대통령령이 정하는 법인으로부터 받은 배당소득이 있는 경우에는 그 배당소득금액에 아래 산식의 비율을 
곱하여산출한 금액

비율* =
직전 개 사업연도의 감면대상 소득금액의 합계액2

× 감면비율
직전 개 사업연도의 총소득금액의 합계액2

법인세법 제 조의 유동화전문회사 등에 대한 소득공제 또는 조세특례제한법 제 조의 동* 51 2( ) 100 16(

업기업 및 동업자의 납세의무 을 적용받는 법인은 분의 으로 하며 비율은 를 한도로 ) 100 100 , 100%

한다.
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상장주식 보유 시 배당금이 지급된 경우 지급하는 회사가원 천징수를 하61. 

나요?

국내에서 거주자나 비거주자에게 배당소득금액을 지급하는 자는 소득세를 원천징수하여야 합

니다.

원천징수의무자를 대리하거나 그 위임을 받은 자의 행위는 수권 또는 위임의 범위안에서 본

인 또는 위임인의 행위로 보고 원천징수규정이 적용됩니다.

가 배당소득에 대한 원천징수. 

원천징수세율1) 

원천징수의무자가 거주자에게 배당소득 등을 지급하는 때에는 소득금액에 다음과 같이  

원천징수세율을 적용하여 계산한 소득세를 원천징수합니다.

가 일반적 실명의 배당소득 ) : 14%

나 출자공동사업자의 배당소득 ) : 25%

다 배당소득으로서 지급하는 시기 지급시기 의제 포함 까지 지급받는 자의 실지명의가 확) ( )

인되지 아니하는 경우 : 42%

금융실명거래 및 비밀보장에 관한 법률 제 조에 의한 세율이 적용되는 경우      5• 「 」 

비실명 금융자산에 대한 소득( ) 90%：

라 개인종합자산관리계좌에서 발생하는 금융소득 중 만 원 초과금액 조특법 ) 200(400) ( §91

의18) : 9%

원천징수시기2) 

가 배당소득을 지급하는 경우) 

실지로 배당소득을 지급하는 때에 원천징수합니다  .

나 배당소득을 지급하지 않는 경우) 

현실적으로 배당소득을 지급하지 않았으나 일정한 경우에 배당소득을 지급한 것으로 보  

아 소득세를 원천징수합니다 소득법.( §131)

법인이 이익 또는 잉여금의 처분에 의한 배당소득을 그 처분을 결정한 날로부터    3⑴ 
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개월이 되는 날까지 지급하지 아니한 경우에는 그 개월이 되는 날에 그 배당소득3

을 지급한 것으로 보아 소득세를 원천징수합니다.

다만 부터 까지의 사이에 결정된 처분에 따라 다음 연도 월 말일      , 11. 1. 12. 31. 2

까지 배당소득을 지급하지 아니한 경우에는 그 처분을 결정한 날이 속하는 과세기

간의 다음연도 월 말일에 그 배당소득을 지급한 것으로 보아 소득세를 원천징수합2

니다.

법인세법 제 조에 따라 처분되는 배당소득의 지급시기 의제   67⑵ 「 」 

법인법에 의하여 세무서장 또는 지방국세청장이 법인소득금액을 결정 또는 경정      ㈎ 

함에 있어서 소득금액변동통지서를 통지한 경우에는 해당 소득금액변동통지서를 

받은 날 배당소득을 지급한 것으로 보아 소득세를 원천징수합니다.

법인법에 따라 소득처분하여 법인세 과세표준을 신고하는 경우에는 그 법인세       ㈏ 

과세표준 신고일 또는 수정신고일에 배당소득을 지급한 것으로 보아 소득세를 

원천징수합니다.

의제배당 소득령   ( §191)⑶ 

소득령 제 조 제 호 및 제 호에 규정된 날 수입시기 참조      46 4 5 ( )

출자공동사업자의 배당소득   ⑷ 

과세기간 종료 후 개월이 되는 날까지 지급하지 아니한 때에는 과세기간 종료 후       3

개월이 되는 날3

조세특례제한법 제 조의 제 항에 따라 배분받은 소득    100 18 1⑸ 「 」 

해당 동업기업의 과세기간 종료 후 개월이 되는 날까지 지급하지 아니한 때에는 3

그 해당 동업기업의 과세기간 종료 후 개월이 되는 날3

그 밖의 배당소득   ⑹ 

소득령 제 조 배당소득의 수입시기 각 호에 규정된 날    46 ( ) ‘「 」 

주식의 소각 자본의 감소 또는 자본에의 전입을 결정한 날 이사회의 결의에 의하, (① 

는 경우에는 상법 제 조 제 항의 규정에 의하여 정한 날을 말한다 이나 퇴461 3 )「 」 

사 또는 탈퇴한 날

법인이 해산으로 인하여 소멸한 경우에는 잔여재산의 가액이 확정된 날② 

법인이 합병으로 인하여 소멸한 경우에는 그 합병등기를 한 날③ 

법인이 분할 또는 분할합병으로 인하여 소멸 또는 존속하는 경우에는 그 분할등기 ④ 

또는 분할합병등기를 한 날 

배당소득 지급시기의 의제 소득령 제 호 의제배당( §191 1 )
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배당소득이 종합과세되는 경우 종합과세 방법은62. ?

금융소득 중 비과세 및 분리과세 소득을 제외한 금융소득이 천만 원을 초과하는 경우 금융2

소득 전체를 종합과세합니다.

종합과세 여부 판단을 위한 종합과세기준금액 천만 원 의 초과여부를 계산하는 경우 배당소(2 )

득은 배당가산 하지 않은 금액으로 합니다 다만 금융소득이 천만 원을 초과하(Gross-up) . , 2

는 경우에는 배당가산 한 금액을 종합과세 금융소득으로 합니다(Gross-up) .

금융소득이 천만 원을 초과하는 경우로서 기준금액 이하금액은 형식적으로 종합 과세되2▶ 

나 원천징수세율에 의해 산출세액을 계산하므로 실질적으로는 분리과세되는 것과 동일합

니다.

가 금융소득 종합과세. 

금융소득 중 비과세 및 분리과세 소득을 제외한 금융소득이 천만 원을 초과하는 경우   2

금융소득 전체를 종합과세합니다.

다만 종합과세 기준금액을 기점으로 한 급격한 세부담증가 문제를 보완하고 금융소득  , , 

종합과세시 최소한 원천징수세율 이상의 세부담이 되도록 하기 위해 천만 원을 초(14%) 2

과하는 금융소득만 다른 종합소득과 합산하여 산출세액을 계산하고 천만 원 이하 금액은 2

원천징수세율 을 적용하여 산출세액을 계산합니다(14%) .

이 경우 소득법 제 조의 규정에 따라 기준금액을 초과하는 금융소득을 다른 종합  62「 」 

소득과 합산하여 계산하는 종합과세방식과 금융소득과 다른 종합소득을 구분하여 계산하

는 분리과세 방식에 의해 계산된 금액 중 큰 금액을 산출세액으로 합니다.

종합과세 여부 판단을 위한 종합과세기준금액 천만 원 의 초과여부를 계산하는 경우   (2 )

배당소득은 배당가산 하지 않은 금액으로 합니다 다만 금융소득이 천만 원을(Gross-up) . , 2

초과하는 경우에는 배당가산 한 금액을 종합과세 금융소득으로 합니다(Gross-up) .

배당소득이 종합과세되는 경우 세액계산은 어떻게 하나요63. ?

종합소득에 합산되는 금융소득이 있는 경우 금융소득 중 천만 원까지는 원천징수세율2 (14%)

을 적용하여 계산한 세액과 천만 원을 초과하는 금융소득에는 기본세율 을 적용하2 (6~42%)

여 계산한 세액을 합계하여 산출세액을 계산합니다.
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가 금융소득 종합과세 산출세액 등의 계산. 

종합소득에 합산되는 금융소득이 있는 경우 다음과 같이 종합소득 산출세액을 계산합니  

다.

산출세액의 계산1) 

금융소득 중 천만 원까지는 원천징수세율 을 적용하여 계산한 세액과 천만 원을  2 (14%) 2

초과하는 금융소득에는 기본세율 을 적용하여 계산한 세액을 합계하여 산출세액을(6~42%)

계산합니다.

산출세액 = 
천만 원 까지 < 2 > 

+ 
천만 원 초과 < 2 >

금융소득 천만 원 2 × 14% 종합소득 과세표준 기본세율× 

배당소득으로 원천징수된 세액의 공제2) 

금융소득 전체 금액에 대하여 원천징수된 세액 전부를 기납부세액 천만 원에 대한 원  (2

천징수세액을 포함 으로 공제하여 납부할 세액을 계산합니다) .

따라서 전체 금융소득 중 천만 원까지는 원천징수세율로 납세의무가 종결되는 분리과2▶ 

세와 같은 결과가 됩니다.

금융소득에 대한 산출세액의 비교과세3) 

가 비교과세제도의 의의) 

종합과세 기준금액 천만 원 이하의 금융소득은 분리과세소득으로서 종합소득과세표준  (2 ) 

에 합산되지 않지만 종합과세 기준금액을 초과하는 금융소득은 종합소득과세표준에 합

산하여 종합소득세를 신고 납부하여야 합니다· .

이 때 소득세율 구조 상 종합소득 과세표준 만 원 이하 의 세율이 적용되는 구  1,200 6%

간이 있는 경우에는 종합과세 기준금액을 초과하는 금융소득의 산출세액이 오히려 원천

징수한 세액보다 적어질 수 있는데 이는 종합과세 기준금액을 초과하는 금융소득을 종, 

합소득과세표준에 합산하여 누진세율로 종합과세하려는 기본취지에 어긋나는 것이며 이, 

에 따라 종합과세 기준금액을 초과하는 금융소득에 대해서는 세액계산특례규정 비교과세(

제도 을 두고 있습니다) .

종합과세 시 산출세액이 원천징수세액 보다 적어지는 일이 없도록 하기 위하여 원천징수세액보다 세부담이 (
적게 되는 모순 방지 종합소득세로 과세시 산출세액과 원천징수세액을 비교하여 최소한 원천징수세액으로 ) 
과세되도록 하기 위한 것임

금융소득 비교과세 취지
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나 일반적인 경우의 비교과세에 의한 종합소득세 산출세액의 계산) 

금융소득에 대한 종합소득 산출세액 계산은 금융소득이 종합과세기준금액 천만 원 을   (2 )

초과하는 경우와 종합과세기준금액 이하이지만 국내에서 원천징수되지 않은 금융소득이 

있는 경우는 각각 다르게 계산합니다.

이 경우 출자공동사업자로부터 받는 배당소득은 금융소득이 아닌 다른 종합소득 에 합  " "

산하여 산출세액을 계산합니다.

금융소득이 만 원 종합과세기준금액 을 초과하는 경우  2,000 ( )⑴ 

거주자의 종합소득과세표준에 포함된 금융소득금액이 종합과세기준금액을 초과하는 경  

우에는 와 중 큰 금액㈎ ㈏ 

다음 과 의 세액을 합산한 금액 종합과세 방식    ( )㈎ ① ②

금융소득 중 종합과세기준금액 천만 원 을 초과하는 금액 금융소득을 제외       ( (2 ) *① ＋

한 다른 종합소득금액 종합소득공제 기본세율- ) × (6 ~ 42%)

종합과세기준금액 천만 원 원천징수세율       (2 ) × (14%)② 

배당소득이 있는 경우 금액을 가산한 금액 천만 원 초과부분만           * Gross-up Gross-up (2

을 적용Gorss-up )

다음 과 의 세액을 합산한 금액 분리과세 방식    ( )㈏ ① ②

금융소득 원천징수세율 비영업대금이익        × (14%, 25%)① 

금융소득을 제외한 다른 종합소득금액 종합소득공제 기본세율       * ( - ) × ②

다만 의 세액이 출자공동사업자에 대한 배당소득에 대하여 의 세율을 적용하여 계          * , 14%②

산한 세액과 금융소득 및 출자공동사업자에 대한 배당소득을 제외한 다른 종합소득금액에 

대한 산출세액을 합산한 금액 종합소득 비교세액 에 미달하는 경우 종합소득 비교세액(" ")

으로 함

금융소득이 종합과세기준금액을 초과하지 않는 경우 위에 분리과세 방식에 따라 계⑵ ㈏ 

산한 세액으로 합니다.

금융소득 종합과세 시 적용되는 종합소득세 기본세율은 어떻게 되나요64. ?

금융소득 종합과세 시 적용되는 종합소득세 기본세율은 아래와 같습니다.
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과세표준 세 율 누진공제액

만 원 이하 1,200 6% -

만 원 초과 만 원 이하 1,200 ~4,600 15% 만 원108

만 원 초과 만 원 이하 4,600 ~8,800 24% 만 원522

만 원 초과 억 천만 원 이하 8,800 ~1 5 35% 만 원1,490

억 천만 원 초과 억 원 이하 1 5 ~3 38% 만 원1,940

억 원 초과 억 원 이하3 ~5 40% 만 원2,540

억 원 초과 억 원 이하 5 ~10 42% 만 원3,540

억 원 초과 10 45% 만 원6,540

배당세액공제 및 기납부세액의 공제방법을 알려주세요65. 

종합소득금액에 배당가산 된 배당소득금액이 합산되어 있는 경우에는 배당세액을 (Gross-up)

종합소득 산출세액에서 공제하고 금융소득에 대하여 원천징수된 기납부 소득세를 차감하여 , 

종합소득세 납부세액을 계산합니다.

가 배당세액 및 기납부세액 공제. 

배당세액공제1) 

가 배당세액공제 대상 배당소득금액의 계산) 

종합과세기준금액 천만 원 을 초과하는 배당소득금액은 다음과 같이 순차적으로 합산하  (2 )

여 계산합니다.

이자소득부터 먼저 합산  ① 

배당가산 이 적용되지 않는 배당소득을 합산  (Gross-up)② 

배당가산 이 적용되는 배당소득을 합산 소득법 단서  (Gross-up) ( §17 )③ ③

나 배당세액공제 방법) 

종합소득금액에 배당가산 된 배당소득금액이 합산되어 있는 경우에는 배당세  (Gross-up)

액을 종합소득 산출세액에서 공제하며 배당세액공제액은 아래와 같이 계산합니다, .
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배당세액공제액  = MIN( ,  )① ②

① 배당가산액 배당소득×11/100

② 종합소득산출세액 -
금융소득 이외의 

종합소득에 대한 산출세액
+

원천징수세율을 적용한 
금융소득의 산출세액
분리과세시 산출세액( )

기납부세액의 공제2) 

종합소득으로 과세되는 금융소득에 대한 소득세에서 해당 금융소득에 대하여 원천징수된 

소득세를 차감하여 납부세액을 계산합니다 세액을 계산할 때에는 전체 금융소득 기준금액 . (

천만 원 포함 에 대하여 산출세액을 계산하고 전체 금융소득에 대한 원천징수세액을 기2 ) , 

납부세액으로 공제합니다.

사실관계
귀속 종합소득현황(1) 2023

은행예금 이자 원: 20,000,000① 
비영업대금이익 원: 10,000,000② 
비상장법인 배당 원: 30,000,000③ 
사업소득금액 원: 50,000,000④ 

종합소득공제는 원으로 가정(2) 5,100,000

금융소득종합과세 종합소득세 계산
금융소득 원= + + = 60,000,000▶ ① ② ③ 
종합과세기준금액 초과금액 원: 60,000,000 - 20,000,000 = 40,000,000▶ 
기준금액 초과금액은 이자 제외 배당 대상 배당 순으로 적용   * , G-up , G-up

배당가산 대상 금액 원(Gross-up) : 30,000,000▶ 
배당가산액 원: 30,000,000 × 11% = 3,300,000▶ 
종합소득 산출세액 계산 중 큰 금액 원[ , ] : 18,770,000▶ ㉠ ㉡
종합과세방식   :㉠
종합과세기준금액 초과금액 배당가산액 다른종합소득금액 종합소득공제 기본세율     [( + + ) - ] × 
누진공제액 종합과세기준금액 원천징수세율 산출세액     - + ( × ) = 

     [(40,000,000 + 3,300,000 + 50,000,000 - 5,100,000) × 35% - 14,900,000] + 
(20,000,000 × 14%)

원     = 18,770,000

금융소득 비교과세 취지



특 집

94  월간세무회계경영저널 구독신청 상담 ( · 02)829 7575)－  2024/09 

제 장 주식의 평가6 . 

주식평가는 왜 하는 건가요66 ?

상속세와 증여세는 상속받거나 증여받은 재산이 가지고 있는 경제적 가치를 화폐액으로 환가

하여 그 가액을 결정하고 이를 기초로 과세하게 되므로 재산평가는 상속세 및 증여세의 산출

에 있어 가장 중요한 요소라고 할 수 있습니다.

세법에서는 상속 또는 증여재산을 평가함에 있어 시가평가를 원칙으로 하되 시가를 산정하기 , 

어려운 때에는 과세행정의 획일성 신속성을 위하여 시가에 갈음할 수 있는 보충적인 평가방·

법에 의하여 평가하도록 상증법 동법 시행령 기본통칙 등에서 이를 규정하고 있습니다, , .

평가는 언제를 기준으로 하나요67. ?

과세표준 산정의 기초가 되는 재산의 가액은 어느 시점에 평가하느냐에 따라 그 가액이 달라

지게 되는데 이러한 재산가액의 가변성에 비추어 어느 시점에서 평가할 것인가에 대한 기준

시점을 명확히 할 필요성이 있습니다.

상증법에서는 원칙적으로 상속개시일 또는 증여일로 규정하고 있으며 추가적으로 상속 또는 , 

증여당시의 재산가액에 대한 예측이 가능하도록 평가시점에 대해 아래와 같이 구체적으로 규

정하고 있습니다.

가 재산평가의 기준일. 

상속재산1) 

분리과세방식   :㉡
     [(50,000,000 - 5,100,000) × 15% - 1,080,000] + [10,000,000 × 25% + 50,000,000 × 

14%]
원     = 15,155,000

배당세액공제 중 적은 금액 원[ , ] : 3,300,000▶ ㉠ ㉡
배당가산액 원: 30,000,000 × 11% = 3,300,000㉠
위 종합소득 산출세액 원 위 분리과세방식 산출세액 원 원(18,770,000 ) - (15,155,000 ) = 3,615,000㉡
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가 상속개시일 사망일) ( )

일반적인 피상속인의 사망으로 인한 상속은 사망일이 평가기준일이 됩니다  .

나 실종선고일) 

실종선고로 상속이 개시되는 경우 민법 제 조에서는 실종선고일자에 불구하고 실종기  28

간이 만료되는 때에 사망한 것으로 본다고 규정하고 있습니다 그러나 이러한 민법 규. 

정에 따라 실종기간 만료시를 상속세 납세의무성립일로 정하면 상속세의 부과제척기간, 

이 경과한 후에 상속인이 실종선고를 청구하여 실종선고가 되는 경우에는 상속세 과세

가 불가능할 수 있습니다.

따라서 이러한 사례를 방지하기 위하여 상증법 제 조 제 호에서 민법의 규정과 달리 실  2 2

종선고로 상속이 개시된 경우에는 실종선고일을 상속개시일로 보고 있으므로 실종선고

일이 평가기준일이 됩니다.

증여재산2) 

가 민법상 증여) 

증여계약에 따라 주식등을 증여받은 경우 주권인도일이 되며 주권인도일이 불분명하거  , 

나 인도 전에 명의개서하는 경우 해당 명의개서일이 됩니다.

나 상증법 상 증여예시 의제에 해당하는 증여  ) ·

증여예시 및 의제 유형별로 증여 시기 평가기준일 을 다르게 규정하고 있습니다  ( ) .

신탁이익 지급약정일 수회 분할지급시는 최초분할 지급일 등, ▶ ：
보험금 보험사고 발생일 만기 지급의 경우 만기일( )▶ ：
저가고가양도 대금 청산일 불분명 또는 잔금 청산 전에 소유권 이전하는 경우에는 소유권이전등기일· ( ), ▶ ：
예외 매매계약일
채무면제 채무를 면제받거나 제 자가 인수 또는 변제한 때3▶ ：
부동산무상사용 무상사용 개시일 계속 무상사용시 년이 되는 날의 다음날, 5▶ ：
합병시 증여 주권상장법인은 대차대조표 공시일과 합병의 증권신고서 제출일 중 빠른 날 비상장법인은 , ▶ ：
대차대조표 공시일
증자시 증여 주금납입일 주금 납입 전 신주인수권증서를 교부받은 경우에는 그 교부일 다만 주권상장법( . ▶ ：
인의 증자 전 주식가액을 산정할 때는 증자에 따른 권리락이 있는 날)
감자시 증여 감자를 위한 주주총회 결의일▶ ：
현물출자시 증여 현물출자 납입일▶ ：
전환사채등의 증여 거래단계별로 인수취득일 양도일 및 주식 전환일· , ▶ ：

상증법상 증여예시의제의 증여 시기 평가기준일· ( )
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특정법인과의 거래를 통한 이익의 증여 증여이익이 발생하는 유형 즉 재산의 증여 무상제공 채무면제, , , ·▶ ：
인수 등 특정법인과의 거래 유형별로 판단
초과배당에 따른 이익의 증여 법인이 배당 또는 분배한 금액을 지급한 날▶ ：
주식 등 상장이익의 증여 상장일로부터 개월이 되는 날3▶ ：
금전무상대출시 증여 금전을 대출받은 날 대출기간이 년 이상인 경우에는 년이 되는 날의 다음날을 . 1 1▶ ：
새로운 대출일로 봄
합병에 따른 상장이익의 증여 합병등기일로부터 개월이 되는 날3▶ ：
배우자 등에 대한 양도시의 증여추정 배우자 등에게 양도한 때 등기접수일( )▶ ：
재산취득자금 등의 증여추정 취득자금 소명대상 재산을 취득한 때▶ ：
명의신탁재산의 증여의제 등기등록명의개서일· ·▶ ：
특수관계법인과의 거래를 통한 이익의 증여의제 수혜법인 해당 사업연도 종료일▶ ：
특수관계법인으로부터 제공받은 사업기회로 발생한 이익의 증여의제 사업기회제공일이 속하는 사업연도 ▶ ：
종료일

다 합산되는 증여재산 재차증여의 경우) ( )

당해 증여일 전 년 이내에 동일인으로부터 받은 증여재산가액의 합계액이 천만 원   10 1

이상인 경우에 그 가액은 증여재산가액에 가산하는데 이 경우 가산되는 각각의 증여재, 

산가액은 각 증여일 현재의 재산가액에 의하는 것입니다.

따라서 당해 증여가 있는 시점에서 과거의 증여재산을 재차증여가 있는 시점에서 다시   

평가하는 것이 아니라 각각의 증여가 있었던 때에 이미 평가되었던 증여가액을 단순히 

합산하도록 하고 있습니다.

주식평가 방법을 알려주세요68. 

상속세 또는 증여세가 부과되는 재산의 가액은 상속개시일 또는 증여일 현재의 시가에 의하

며 시가를 산정하기 어려운 경우에는 당해 재산의 종류 규모 거래상황 등을 감안하여 정한 , · ·

보충적 평가방법 상증법 으로 평가한 가액에 의합니다( §61~§65) .

가 평가방법 개요. 

원칙 시가평가1) ：

상속세 또는 증여세가 부과되는 재산의 가액은 상속개시일 또는 증여일 이하 평가기준  ( '

일 현재의 시가에 의합니다 여기서 시가 란 불특정 다수인 사이에 자유로이 거래가 이루') . ' '

어지는 경우에 통상 성립된다고 인정되는 가액을 말하며 수용 공매가격 및 감정가액 등 , ·
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시가로 인정되는 것을 포함합니다.

시가에 의한 평가를 원칙으로 하고 있으므로 시가보다 개별공시지가 기준시가 등 보충  , 

적 평가액이 높은 경우에도 시가가 있는 경우 시가를 적용하여 평가하여야 합니다.

예외 보충적 평가2) ：

시가를 산정하기 어려운 경우에는 당해 재산의 종류 규모 거래상황 등을 감안하여 정한   · ·

보충적 평가방법 상증법 으로 평가한 가액에 의합니다( §61~§65) .

가 의의 및 필요성) 

특정재산의 시가는 항상 시간의 경과와 함께 그 재산과 관련된 경제적 상황의 변화와   

주관적 판단에 의하여 가변성을 가지고 있으므로 일정한 시점에서의 객관적 교환가치를 

반영한 특정재산의 시가를 산정하기란 이론적으로나 실무적으로 많은 어려움이 따르게 

됩니다.

따라서 상속 또는 증여재산의 시가를 산정하기 어려운 때에는 상증령 내지   , §50 §63

에서 규정하고 있는 방법에 따라 평가하여야 하는 바 이와 같이 시가를 산정하기 어려, 

운 경우에 한정하여 적용되는 평가방법을 보충적 평가방법이라고 합니다.

나 적용요건과 입증책임) 

상속 및 증여재산을 평가함에 있어서 시가에 의하지 아니하고 상증법 내지 의   §61 §65

보충적인 평가방법을 적용하기 위해서는 과세대상의 시가를 산정하기 어려운 경우「 」 

라는 요건이 충족되어야 합니다.

다 재산종류별 평가원칙 및 재산평가시 계산단위) 

재산의 가액은 각각의 재산을 평가단위별로 개별평가하여 그 평가액의 합계액을 재산평  

가액으로 하며 배율에 의한 부동산의 제곱미터당 가액 상장주식의 주당 최종시세가액, , 1

의 평균액과 비상장주식의 주당 가액 주당 순손익액 및 이의 가중평균액 등의 계산1 , 1

에 있어 원 단위 미만의 금액은 이를 버리고 계산합니다. 



특 집

98  월간세무회계경영저널 구독신청 상담 ( · 02)829 7575)－  2024/09 

구 분 상증법 소득법 법인세법

①평가원칙

▸ 시가 불특정다수인 ( ) 
사이에 자유로이 거래
가 이루어지는 경우에 
통상성립된다고 인정 
되는 가액
상속개시 전후 월내  - 6
증여 재산은 증여일 (
이전 개월 이후 6 ~ 3
개월 매매 가액 수) , 
용 보상가액 등은 시
가에 포함

평가기준일 전 년 또2※ 
는 평가 기간 후 법정
결정기한까지 매매 등
이 있는 경우 지방(
청 평가심의위원회 심)
의를 거쳐 매매 등의 
가액을 시가에 포함 
할 수 있음

▸ 실거래가액 실거래가( ) 
액을 인정 확인할 수 ·
없는 경우 매매사례가
액 환산취득가액 기준, , 
시가 등에 의하여 추계 
결정 경정·
상장주식은 매매사례※ 
가액 적용 제외
양도소득 부당행위계※ 
산부인 적용시 시가는 
상증법상 규정을 준용
하여 평가한 금액으로 
하되 평가기준일 전"
후 개월 증여의 경우 6 (
후 개월 이내의 기3 ) 
간 은 양도일 또는 " "
취득일 전후 각 개3
월의 기간 으로 봄" 
소득령( §167 )⑤

▸ 시가 건전한 사회통( ) 
념 및 상관행과 특수관
계인이 아닌 자 간의 
정상적인 거래에서 적
용되거나 적용될 것으
로 판단되는 가격 이자·
율 등
직전 개월 증여세의 " 6 (※ 
경우 개월 은 각각 3 )"
직전 개월 로 봄" 6 "
법령( §89 2)②

②상장주식 및 
코스닥상장 , 
코넥스 상장
주식

▸ 시가 평가기준일 이( ) 
전 이후 각 월간 최· 2
종 시세가액 평균액
코넥스 상장주식은 비※ 
상장 주식평가방법에 
따름

▸ 시가 법인세법상 시( ) 
가 소득령( §167➆

▸ 기준시가 양도 취득( ) ·
일 이전 월간 최종시1
세가액 평균액 소득법(
§99 )➀

▸ 시가 실지거래가액( ) 
▸ 예외 대량매매 등으( ) 

로 거래 하거나 장외
거래한 경우 거래일 
현재 최종시세가액 법(
인령§89 )①

③ 비상장 주식

▸ 원칙 매매등 시가( ) 
▸ 보충적평가( )

원칙   - : Max
가중평균액 순자산    ( , 
가치 × 80%)
가중평균액  - 

   ( × 3) + ( × ： ㉠ ㉡ 
2) ÷ 5

▸ 원칙 매매등 시가( ) 
▸ 기준시가( )

원칙 가중평균  - : Max(
액 순자산가치, 
×80%)
가중평균액  - 

   ( × 3) + ( × ： ㉠ ㉡ 
2) ÷ 5

▸ 시가 매매 등 시가( ) 
▸ 보충적평가 상증법 ( ) 

준용 법인령( §89 )②

각 세법상 주식평가방법 비교
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부동산 과다법인※ 
( × 2) + ( × 3)  ÷ ㉠ ㉡ 
5

주당 순손익가치 최1㉠ ：
근 년간 주당 순손3 1
익액의 가중평균액 ÷ 
10%

㉡ 주당순자산가치 평1 ：
가기준일 현재 순자산
가액 발행주식수÷ 
예외 순자산가치로  - : 
만 평가 하는 법인
상증령( §54 )④

▸ 평가기준일 상속개시：
일 또는 증여일 현재
평가 기준일 현재로 (
가결산)

부동산 과다법인※ 
( × 2) + ( × 3)  ÷ ㉠ ㉡ 
5

주당 순손익가치 직1㉠ ：
전사업연도의 주당 1
순손익액÷10%

㉡ 주당순자산가치 직1 ：
전연도 종료일 장부가
액 발행주식수÷
예외 순자산가치로  - : 
만 평가 하는 법인
소득령 호( §165 3 )④

▸평가기준일 양도 취득·：
일이 속한 사업연도의 
직전 사업연도 종료일

예외 상증법 준용  - : 
상증령 와 동( §54④
일)

▸평가기준일 거래일: 
평가기준일 현재로 가(
결산)

④ 최대주주 할
증평가의 특
례

▸원칙 최대주주 등이 보유하는 주식등은 할증: 20% 
▸중소기업 중견기업 및 결손금이 있는 법인 등이 발행한 주식은 제외 소득법, (

법인령 상증법§167 , §89 , §63 )⑤ ① ③

주식평가 시 시가란 무엇인가요69. ?

시가란 불특정 다수인 사이에 자유로운 의사에 따라 각자 최선의 경제적 이익추구를 목적으, 

로 하는 거래가 성립될 때에 통상적으로 인정되는 가격이며 상속세 및 증여세법 법인세법, , , 

소득세법 등에서 법령 취지에 따라 각각 다르게 정하고 있습니다.

가 시가. 

시가의 정의1) 

대법원 판례에 따르면 시가란 불특정 다수인 사이에 자유로운 의사에 따라 각자 최선  , 

의 경제적 이익추구를 목적으로 하는 거래가 성립될 때에 통상적으로 인정되는 합리적 평

가가액 또는 일반적이고 정상적인 거래에 의해 형성된 것으로서 객관적 교환가치를 반영

한 가격이라고 정의하고 있습니다.
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과세가액 산정 등의 기초가 되는 시가는 상증법 법인법 소득법 등에서 법령 취지에 따  , , 

라 각각 달리 정하고 있습니다.

이 책에서는 상증법을 기준으로 시가 등 평가방법을 살펴보고 필요 시 다른 법령의 평  

가방법에 대해서도 비교하여 설명합니다.

상장주식의 시가2) 

상장주식의 시가는 평가기준일 이전 이후 각 개월간의 최종 시세가액의 평균액이 시가  · 2

가 됩니다 상증법 상 코넥스 상장주식은 비상장주식평가방법을 따릅니다. .

비상장주식의 시가3) 

비상장주식의 시가는 시가의 정의와 같이 불특정다수인 사이에 자유로이 거래가 이  1) 

루어지는 경우에 통상 성립된다고 인정되는 가액을 말하며 상속개시 전후 개월 증여재산, 6 (

의 경우에는 증여일 이전 개월 이후 개월 이내의 매매가액 수용 보상가액 등이 시6 & 3 ) , ·

가에 포함됩니다.

다만 평가기준일 전 년 또는 평가기간 후 법정결정기한까지 매매 등이 있는 경우 지  , 2 (

방청 평가심의위원회의 심의를 거쳐 매매등의 가액을 시가에 포함할 수 있습니다) . 

다음의 경우에는 시가로 보지 않습니다 상증령  . ( §49)

제 항 제 호 가목 특수관계인과의 거래 등으로 그 거래가격이 부당하다고 인정되는 경우( 1 1 ) ▶ 
제 항 제 호 나목 거래된 비상장주식의 가액이 다음의 금액 중 적은 금액 미만인 경우( 1 1 ) ▶ 
액면가액의 합계액으로 계산한 해당 법인의 발행주식총액 또는 출자총액의 분의 에 해당하는 금액   100 1① 
억 원   3② 

제 항 제 호 주식 감정가액( 1 2 ) ▶ 
제 항 제 호 가목 물납한 재산을 상속인 또는 그의 특수관계인이 경매 또는 공매로 취득한 경우( 1 3 ) ▶ 
제 항 제 호 나목 경매 또는 공매로 취득한 비상장주식의 가액 액면가액의 합계액 이 다음의 금액 중 적( 1 3 ) ( )▶ 
은 금액 미만인 경우 평가심의위원회의 심의를 거쳐 그 거래가액이 거래의 관행상 정당한 사유가 있다고 (
인정되는 경우는 제외)
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액면가액의 합계액으로 계산한 해당 법인의 발행주식총액 또는 출자총액의 분의 에 해당하는 금액  100 1① 
억 원  3② 

제 항 제 호 다목 경매 또는 공매 개시 후 법령에 따라 수의계약에 의하여 취득하는 경우( 1 3 ) ▶ 
제 항 제 호 라목 최대주주등 의 상속인 또는 최대주주등의 특수관계인이 최대주주등이 보유하고 있던 ( 1 3 ) *▶ 
비상장주식을 경매 또는 공매로 취득하는 경우
주주등 인과 그의 특수관계인의 보유주식등을 합하여 그 보유주식등의 합계가 가장 많은 경우의 해당   * 1
주주등 인과 그의 특수관계인 모두를 말함1

시가가 없는 경우 어떻게 평가하나요70. ?

비상장주식의 경우 매매가 빈번하지 않음에 따라 평가기간 내 불특정다수인 간의 거래가격인 

시가가 없는 경우가 많습니다.

이렇게 시가가 확인되지 않는 경우에는 조세목적에 부합하고 과세원칙인 예측가능성과 법적

안정성을 침해하지 않도록 평가대상 주식을 발행한 법인의 자산 및 수익 등을 고려한 보충적 

평가방법을 시가로 보도록 규정하고 있습니다.

원칙 매매 등 시가평가( ) ▶ 
불특정 다수인과의 객관적인 교환가치를 반영한 가액으로 평가기준일 전 개월 부터 후 개월 증여의   - 6 6 (
경우 후 개월 이내의 매매경매공매가액 주식은 감정가액 시가 제외3 ) · · ( )

비상장주식 평가방법 요약

구 분 시가인정 여부

평가기간 내
시가 인정 소액거래 인 경우 평가심의 후 시가 인정( * )◦ 
거래된 비장장주식의 액면가액 합계액이 발행주식총액의 또는 억 원   * 1% 3① ② 
중 적은 금액 미만

평가기간 외 
평가심의 후 시가 인정 평가기준일 전 년 이내 평가기간 후 법정신고결정기한까( 2 , ◦ 
지)

예외 시가 산정이 곤란한 경우 보충적 평가방법 적용( ) ▶ 
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비상장주식의 보충적 평가방법을 구체적으로 알고 싶어요71. 

보충적 평가방법 이라 함은 실제 거래가격이 아닌 세법에서 정한 가치평가방법에 따라 시가" "

를 산정하는 것을 말하며 평가대상법인의 평가기준일 현재 재무상태표상 자산 및 부채의 장, 

부가액을 시가로 재산정한 순자산가치와 평가대상법인의 영업활동에 따른 과거의 수익력을 , 

기초로 계산한 순손익가치를 가중평균하는 방법입니다.

가 비상장주식의 보충적 평가방법. 

비상장주식의 보충적 평가방법은 원칙적으로 주당 순손익가치와 주당 순자산가치를   1 1

각각 과 의 비율로 가중평균한 가액으로 평가하고 예외적으로 평가대상 법인이 부동산 3 2 , 

과다보유법인에 해당하는 경우에는 주당 순손익 가치와 순자산가치에 대하여 각각 와 1 2 3

의 비율로 가중평균한 가액으로 평가합니다.

다만 가중평균한 가액이 순자산가치의 에 미달하는 경우에는 순자산가치의 를   , 80% 80%

비상장 주식의 평가액으로 하도록 규정하고 있으며 이는 가중평균 방식을 적용할 경우 순, 

이익이 낮은 법인의 주식이 과소평가되는 점을 감안하여 하한선으로 주당 순자산가치의1

이상은 평가되도록 한 것입니다80% .

주당 순손익가치1) 1

수익가치는 계속기업을 전제로 평가하는 것으로서 기업의 자산을 미래의 수익창출에 계  , 

속 사용할 경우에 기대되는 현금흐름을 기초로 평가하는 것으로 예측 가능한 기간 동안의 

미래수익을 추정하여 평가하게 됩니다 이 때 미래의 수익력을 예상하여 평가하는 것이 합. 

리적이나 평가의 객관화를 위하여 현행 상증법에서는 과거 최근 년간의 주당 순손익액3 1

의 가중평균 금액을 순손익가치환원율 로 나누어 평가합니다(10%) .

이 경우 최근 년간의 순손익액의 가중평균액은 평가기준일 이전 년이 되는 사업연도  3 1

의 주당 순손익액 평가기준일 이전 년이 되는 사업연도의 주당 순손익액 평가기준일 1 , 2 1 , 

이전 년이 되는 사업연도의 주당 순손익액에 대하여 각각 가중치를 을 부여하여 3 1 3, 2, 1

평균하는데 가중평균액이 원 이하인 경우에는 원으로 하므로 상증령 주당 순손0 0 ( §56 1➀
익가치는 원으로 산출됩니다0 .

주당  순손익가치의  계산<1 >
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주당 순자산가치2) 1

순자산가치는 해당 법인이 청산한다고 가정하였을 때 잔여재산의 분배가액을 의미합니  

다 주당 순자산가치는 평가기준일 현재 해당 법인의 순자산가액을 평가기준일 현재의 발. 1

행주식총수로 나누어 계산합니다 잔여재산 분배가액이 원 이하인 경우에는 주주에게 귀. 0

속되는 잔여재산이 없으므로 순자산가치가 음수 인 경우에는 원으로 평가합니다(-) 0 .

주당  순자산가치의  계산<1 >

주당 평가액의 계산3) 1

비상장주식의 주당 가액을 평가하는 경우 원칙적으로 주당 순손익가치와 주당 순자  1 , 1 1

산가치에 대하여 과 로 가중평균하고 부동산 과다보유법인은 와 으로 가중평균합니3 2 , 2 3

다 이 경우 주당 순손익가치나 주당 순자산가치가 음수 인 경우에는 각각 원으로 . 1 1 (-) 0

하고 가중치 합계는 로 하여 평가하며 주당 순손익가치와 순자산가치가 모두 음수, 5 , 1 (-)

인 경우 평가액은 원이 됩니다0 .

구분 계산방법

주당평가액1

일반법인
순손익가치 순자산가치 ( × 3 + × 2) ÷ 5① 
순자산가치 × 80%② 

부동산과다보유법인
*

순손익가치 순자산가치 ( × 2 + × 3) ÷ 5① 

순자산가치 × 80%② 

폐업법인 등 주당 순자산가치1

순손익가치
주당 최근 년간의 순손익액 가중평균액 년만기 회사채의 유통 수익률을 감1 3 ÷ 3
안하여 기획재정부령으로 정하는 이자율 순손익가치 환원율(10%, )

순자산가치 평가기준일 현재 법인의 순자산가액 발행주식총수÷ 

자산총액 중 부동산 등 보유비율이 이상 미만인 법인 소득법 호다목 해당법인* 50% 80% ( §94 4①

비상장주식의 보충적 평가방법 요약
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비상장주식 평가흐름도

72. 부동산을 많이 보유하고 있는 비상장주식의 평가방법이 다르다고 들었는데

평가대상법인이 보유하고 있는 부동산등 가액이 총자산가액의 이상인 법인을 부동산과50% 

다보유법인 소득법 다목 이라고 하며 비상장법인의 주식을 보충적 평가방법으로 평가( §94 4 ) , ①

하는 경우로서 평가대상법인이 부동산과다보유법인에 해당하는 경우에는 주당 순자산가치와1
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순손익가치에 대하여 과 의 비율로 가중평균한 가액으로 평가합니다 상증령3 2 .( §54 )①

다만 부동산비율이 총자산의 이상인 법인의 주식은 순손익가치를 고려하지 아니하고 , 80% 

순자산가치로만 평가합니다.

구 분 평가방법

부동산 비율이 이상 미만 50% 80% 
순손익가치와 순자산가치를 으로 2:3

가중평균하여 평가

부동산 비율이 이상 80% 순자산가치로만 평가

가 부동산과다보유법인 주식의 보충적 평가방법. 

부동산과다보유법인 판정1) 

부동산과다보유법인은 해당 법인의 자산총액 중 토지 건물 건물에 부속된 시설물과 구축  · (

물을 포함 부동산을 취득할 수 있는 권리 전세권 지상권 등기된 부동산임차권의 가액과 해)· · · ·

당 법인이 직접 또는 간접으로 보유한 다른 법인의 주식가액에 그 다른 법인의 부동산등 

보유비율을 곱하여 산출한 가액의 합계액의 비율 이하 부동산등 가액의 비율 이 이( ' ') 50% 

상인 법인을 말합니다.

부동산과다보유법인  판정 소득법 호다목< ( §94 4 )>①

부동산과다보유법인의 판정은 부동산등 가액이 총자산가액에서 차지하는 비율로 판정하  

며 자산가액은 소득령 제 조 제 항에 따라 평가대상 법인의 장부가액 토지 건물의 경, 158 4 ( , 

우 기준 시가가 장부가액보다 큰 경우에는 기준시가 으로 판단합니다) .
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구분 계산방법

부동산등 가액 비율 부동산등 총자산가액= ( + + ) / ( - )① ② ③ ④ ⑤

부동산등 가액 ( + + )① ② ③

부동산① 
토지 건물 구축물 건설중인자산 제외, , ( )▸
준공일 임시사용승인일 실제 사용개시일 중 빠른 날이 평가기준일 이, , ※ 
전인 경우 부동산가액에 포함

부동산에 관한 ② 
권리 

지상권 전세권 등기된 임차권 부동산을 취득할 수 있는 권리의 자산, , , ▸
가액

③ 
부동산과다보유 
법인의 주식

당해 법인이 부동산과다보유법인에 해당하는 다른 법인의 주식을 보유▸
하고 있는 경우

다른 법인의 
주식가액

×

의 부동산 등의 가액 다른 법인이 , + (① ②
경영지배하는 법인의 주식가액 다른 법인이 × 
경영지배하는 법인의 부동산 등 보유비율*)

다른 법인의 자산총액

총자산가액 ( - )④ ⑤

자산총액 ④ 해당 법인의 자산총액▸

제외항목⑤ 

자산에서 제외하는 항목의 가액의 합계▸
무형자산 중 개발비와 사용수익기부자산가액  1) 
양도일부터 소급하여 년이 되는 날부터 양도일까지의 기간 중에 차  2) 1
입금 또는 증자 등에 의하여 증가한 현금 대여금 및 기재부령으로 ·
정하는 금융재산의 합계액

부동산 등 가액의 계산

이후 평가분부터 부동산과다보유법인주식에 대한 부동산 등 비율 판정시 간접 보유법인  * '20. 7. 1. 

을 이용한 조세회피 사례를 방지하기 위하여 다른 법인이 경영 지배하는 법인의 부동산등 보유비

율 상당액도 포함하여 부동산등 보유비율을 판정하는 것으로 개정 소득령 ( §158 )⑦

부동산등 가액2) 

부동산과다보유법인을 판정하기 위한 부동산가액이란 다음의 가액을 합한 금액을 의미  

한다.

가 부동산) 

토지 건물 구축물 등의 부동산을 의미하며 건설가계정은 제외한다 부동산에 포함되는   · · , . 

구축물은 건물에 부속된 시설물과 구축물을 의미하며 건물에 부속되지 아니하고 별도로 , 

설치되어 있는 구축물은 결산서상 구축물로 계상하고 있는 경우에도 부동산가액에 포함

하지 않습니다.
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나 부동산을 취득할 수 있는 권리) 

지상권 전세권 등기된 부동산임차권과 같은 권리  · ·

다 부동산과다보유법인의 주식) 

다른법인이 보유하고 있는 경영지배관계에 있는 법인이 발행한 주식가액에 그 경영지배  

관계에 있는 법인의 부동산등 보유비율을 곱한 금액을 평가대상법인의 부동산가액에 포

함한다 이 경우 다른 법인의 주식가액이라 함은 자산총액계산방법을 준용하여 계산된 . 

세무상장부가액을 의미합니다.

부동산과다보유법인 출자시 부동산가액 계산

법인 주식 평가 시 부동산등 비율에 반영되는 법인의 주식 가격은Q. ?甲 乙

풀이▶ 
이후 직간접 출자 포함2020. 7. 1. ( · )① 

법인의 주식가액 법인 부동산가액 법인 주식가액 법인 부동산등 비율 법인 자  = × ( + ( × ) / 〔 〕 乙 乙 丙 丙 乙
산총액

이전 직접 출자만 포함 법인의 주식가액 부동산등 비율 2020. 6. 30. ( ) = × 90%② 乙

총자산가액3) 

자산총액 및 자산가액은 해당 법인의 장부가액에 의하며 소득령 이때 장부가액  ( §158 , ➃
이란 재무상태표상 계상한 장부가액에 법인세 과세표준 계산시 자산의 평가와 관련하여 

익금 또는 손금산입한 유보금액을 가감한 세무상 장부가액을 의미합니다.

자산총액 중 토지 건물 부동산에 관한 권리 및 해당 법인이 보유한 다른 부동산과다보유   · ·

법인의 주식가액 부동산보유비율 상당액 의 합계액이 차지하는 비율이 이상인지 여부( ) 50% 

를 판단할 때 자산총액은 당해 법인의 평가기준일 현재의 자산총액을 기준으로 판정하되 
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평가기준일 현재의 자산총액을 알 수 없는 경우에는 평가기준일이 속하는 사업연도의 직

전 사업연도 종료일 현재의 자산총액을 기준으로 합니다.

한편 부동산등 비율 산정시 평가기준일 직전에 차입 등을 통하여 부동산등 비율을 낮추  

는 사례를 방지하기 위하여 다음의 자산은 총자산가액에서 제외하도록 하고 있습니다 소.(

득령§158 .➃
법인세법 시행령 제 조 제 항 제 호 바목에 따른 개발비24 1 2▶ 
법인세법 시행령 제 조 제 항 제 호 사목에 따른 사용수익기부자산가액24 1 2▶ 
양도일부터 소급하여 년이 되는 날부터 양도일까지의 기간 중에 차입금 또는 증자 등에 의하여 증가한 1▶ 
현금대여금 및 기획재정부령으로 정하는 금융자산의 합계액·

금융실명거래 및 비밀보장에 관한 법률 제 조 정의 제 호2 ( ) 2「 」
금융자산 이란 금융회사등이 취급하는 예금 적금 부금 계금 예탁금 출자금 신탁재산 주" " · · ( )· ( )· · · ·賦金 契金
식 채권 수익증권 출자지분 어음 수표 채무증서 등 금전 및 유가증권과 그 밖에 이와 유사한 것으로· · · · · ·
서 총리령으로 정하는 것을 말한다.

금융실명거래 및 비밀보장에 관한 법률 시행규칙 제 조 금융자산2 ( )「 」
금융실명거래 및 비밀보장에 관한 법률 제 호에서 총리령으로 정하는 것 이란 다음 각 호의 것2 " "「 」 
을 말한다.

신주인수권을 표시한 증서1. 
외국이나 외국법인이 발행한 증권 또는 증서2. 

금융실명거래 및 비밀보장에 관한 법률 에 따른 금융자산「 」

순자산가치로만 평가하는 경우에 대해 알려주세요73. 

비상장주식의 보충적 평가는 주당 순손익가치와 주당 순자산가치를 또는 으로 가1 1 3:2 2:3

중평균한 것과 순자산가치의 중 큰 금액으로 평가하는 것이 원칙이지만80% ,

평가대상법인이 일반적인 경영상태에 있지 않거나 영위 사업이 성숙되지 않아 수익력을 고려

할 수 없는 법인에 대해서는 순자산가치로만 주식가치를 평가하여야 합니다.

가 보충적 평가시 순자산가치로만 평가하는 경우. 

수익가치에 의한 평가는 정상적인 수익활동을 전제하는 것이므로 청산절차가 진행 중인  

경우 등에 해당하는 다음의 법인은 순자산가치로만 평가합니다.

상속 증여세의 법정신고기한 내에 평가대상 법인의 청산절차가 진행 중이거나 사업자의 ·① 

사망 등으로 인하여 사업의 계속이 곤란하다고 인정되는 법인
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사업개시 전 법인 사업개시 후 년 미만의 법인 휴 폐업 중인 법인, 3 , ·② 

법인의 자산총액 중 부동산등 부동산에 관한 권리 부동산등 관련 주식 포함 비율이 ( , ) ③ 

이상인 법인80% 

법인의 자산총액 중 주식등의 가액이 이상인 법인80% ④ 

평가기준일 전 년 내 계속 결손인 법인 이후 평가분부터 삭제3 ('18. 2. 13. )⑤ 

평가기준일 현재 정관으로 정한 존속기한이 확정된 법인으로서 잔여 존속기한이 년 3⑥ 

이내인 법인

나 순자산가치 평가시 영업권 평가액의 가산. 

비상장주식을 평가하는 경우에 주당 순자산가치의 평가는 자산총액에서 부채총액을 차  1

감한 가액에 영업권 평가액을 가산한 순자산가액을 발행주식총수로 나누어 계산합니다 이 . 

때 가산하는 영업권 평가액은 법인의 초과수익력의 가치를 의미합니다.

이러한 영업권은 재무상태표상 자산으로 계상하고 있지 않으므로 상증법에 따라 계산된   

영업권을 순자산가액에 가산하여야 하는데 다음의 경우에는 가산하지 않습니다 상증령.(

각호§55 )③

상속 및 증여세 과세표준신고기한 이내에 평가대상 법인의 청산절차가 진행 중이거나 ① 

사업자의 사망 등으로 인하여 사업의 계속이 곤란하다고 인정되는 법인의 주식등

법인의 자산총액 중 소득법 제 조 제 항 제 호 다목 및 의 합계액이 차지하는 94 1 4 1) 2)② 

비율이 분의 이상인 법인의 주식등100 80 

사업개시 전의 법인 사업개시 후 년 미만의 법인 휴업 폐업 중인 법인의 주식등 이 , 3 , · (③ 

경우 법인세법 제 조의 제 조의 및 제 조의 요건을 갖춘 적격분할 또는 적격물46 3, 46 5 47

적분할로 신설된 법인의 사업기간은 분할 전 동일 사업부분의 사업개시일부터 기산함)

다만 개인사업자가 상증령 제 조에 따른 무체재산권을 현물출자하거나 조특령 제   , 59※ 

조 제 항에 따른 사업양도 양수의 방법에 따라 법인으로 전환하는 경우로서 그 29 2 ·

법인이 해당 사업용 무형자산을 소유하면서 사업용으로 계속 사용하고 개인사업자와 ,

법인의 사업 영위기간의 합계가 년 이상인 경우는 제외함 영업권 평가액 가산3 ( )

해당 법인이 평가기준일이 속하는 사업연도 전 년 내의 사업연도부터 계속하여 법인3④ 

세법에 따라 각 사업연도에 속하거나 속하게 될 손금의 총액이 그 사업연도에 속하거

나 속하게 될 익금의 총액을 초과하는 결손금이 있는 법인인 경우
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평가대상법인의 평균순손익액 최근 년간 가중평균순손익액의 3 50%
- 정상이익 금액 평가기준일 현재의 자기자본 10%
= 초과이익 금액 초과이익이 년간 지속된다고 가정5
× 연금현재가치 계수 년 연금현재가치계수5 , 10% (3.7908)
= 영업권 평가액 순자산가액에 가산할 금액

영업권 평가액의 계산

특수한 경우의 주식평가 방법도 알려주세요74. 

다른 비상장법인의 주식을 적게 보유하거나 또는 자기주식을 보유한 경우에 있어 해당 비상

장법인의 주식 평가에 대하여는 별도의 평가방법을 규정하고 있으므로 이에 유의하여야 합니

다.

가 다른 비상장법인의 주식을 이하로 소유하는 경우. 10% 

비상장주식을 상증법 제 조 제 항 제 호 나목에 따라 평가함에 있어 주식등을 발행한 법63 1 1

인이 다른 비상장법인의 주식 자기주식과 자기출자지분은 제외 을 이하로 소유하고 ( ) 10% 

있는 경우에는 그 다른 비상장주식의 평가는 법인령 제 조 제 항 제 호 마목 이동평균74 1 1 (

법 에 따른 취득가액에 의할 수 있습니다 다만 상증법 제 조 제 항에 따른 시가가 있으) . , 60 1

면 시가를 우선하여 적용합니다 상증령.( §54 )③

나 자기주식을 보유한 경우로서 가중평균 가액이 순자산가치에 를 곱한 금액보. 80%

다 낮은 경우

상증령 제 조 제 항에 따라 주당 가중평균한 가액이 주당 순자산가치에 분의   54 1 1 1 100 80

을 곱한 금액보다 낮은 경우로서 당해 법인이 일시적으로 보유한 후 처분할 자기주식이 

있는 경우 주당 순자산가치에 분의 을 곱한 금액을 비상장주식등의 가액으로 하며1 100 80 , 

이 경우 주당 순자산가치는 다음 산식에 의하여 평가한 가액으로 합니다 기획재정부 재1 .(

산세제과-616, 2023. 04. 26.)

주당 순자산가치1 = 자기주식을 제외한 순자산가액 자기주식수 주당 순자산가치 + ( × 1 × 80%)
총 발행주식수
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구분 이후 '04. 1. 1. 이후 '05. 1. 1. 이후 '17. 4. 1. 이후'18. 4. 1. 

평가원칙

순손익가치와 
순자산가치의 
가중치를 로 3:2

적용

좌 동

좌동 단( ) , 
가중평균가액이 
순자산가치의 

보다 70% 
낮으면 

순자산가치의 
적용70% 

좌동 단( ) , 
가중평균가액이 
순자산가치의 

보다 80% 
낮으면 

순자산가치의 
적용80% 

최근 년간 계속 결손 3
법인

- 
순자산가치로평
가 의무규정( ) 

좌 동

이후 '18. 2. 13. 
평가분부터 

순자산가치로만 
평가하는 규정 
삭제 일반 원칙 , 

적용
사업개시 전 사업개시 후 , 

년 미만 휴 폐업법인3 ·
좌 동

청산절차 진행 또는 
사업자의 사망 등으로 
사업계속이 곤란한 법인

순자산가치로
평가

선택규정( )

순자산가치로
평가

의무규정( ) 
좌 동 좌 동

부동산등 보유비율 50% 
이상인 법인

단 이상인 경우 ( , 80% 
부터 '12. 2. 2.

순자산가치로 평가 의무( ))

순손익가치와 
순자산가치의 
가중치를 
으로 적용2:3

좌 동 좌 동 좌 동

주식등 보유비율 80% 
이상인 법인 및 잔여 
존속기한 년 이내인 3
법인 이후('17. 2. 7. )

- - 
순자산가치로평

가
의무규정( ) 

좌 동

기업공개 전 
증권관리위원회에 

유가증권 신고한 법인의 
주식

중 큰 가액, ① ② 
금융위원회가 정하는 기준에 따라 결정된 공모가격① 
코스닥시장 상장법인 주식등의 평가방법에 따라 평가한 해당 주식② 
등의 가액 그 가액이 없으면 비상장주식 평가규정에 따른 평가액( )

최대주주 주식 할증평가( )

이후 지분율 초과 중소기업 2003. 1. 1. - 50% 30%( 15%)：▸
지분율 이하 중소기업   - 50% 20%( 10%)：

이후 할증률 동일하나 중소기업주식 상속 증여 시 할2005. 1. 1. - ·▸
증평가 배제 조특법( §101)

이후 비중소기업 2020. 1. 1. - 20%▸
이후 비중소기업 및 비중견기업 2023. 1. 1. - 20%▸

비상장주식 평가방법 연도별 요약
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제 장 주식 관련 조세특례7 . 

개인종합자산관리계좌 가 뭔가요75. (ISA) ?

개인종합자산관리계좌 는 저금리 상황이 지속됨에 따라 (ISA, Individual Savings Account)

종합자산관리를 통한 근로자 자영업자 농 어업인의 재산형성을 지원하기 위해 부터 도· , · 2016

입된 특례 금융상품 계좌 입니다( ) .

는 인 계좌만 개설 가능하며 해당 계좌를 통해 여러개의 다양한 예금 적금 예탁금ISA 1 1 , 1 · · , 

채권 상장주식 펀드 및 주가연계증권 등의 금융상품에 투자할 수 있습니다, , (ELS) .

가입자격은 만 세 이상 또는 직전연도 근로소득이 있는 세 이상 국내거주자로서 직전 19 15

개년 중 회 이상 금융소득종합과세 대상이 아닌 자이며 납입한도는 연간 만 원 이3 1 , 2,000

나 계좌 개설 이후 납입한도 이월이 가능하여 최대 억 원까지 납입할 수 있고 최소 년의 1 , 3

의무가입기간이 적용됩니다.

계좌유형이 농어민형 서민형 일반형으로 구분되는데 농어민형 서민형은 만 원, · 400 , ① ② ③ 

일반형은 만 원의 비과세 한도가 적용되며 비과세 한도를 초과하는 수익 발생시 저율200 , 

지방소득세 포함 로 분리과세합니다(9.9%, ) .

가 개인종합자산관리계좌 개요. 

가입대상1) 

만 세 이상 국내 거주자 또는 근로소득이 있는 세 이상 국내 거주자19 15

가입자격2) 

직전 개년 중 회 이상 금융소득종합과세 대상이 아닌 자3 1

납입한도3) 

연간 천만 원 다만 계좌개설 이후 납입한도 이월이 가능하며 최대 억 원까지 납입이   2 . , 1

가능

의무가입기간4) 

가입 후 최소 년 다만 만기일 전에 계약기간 연장이나 재가입 허용3 . , 

계좌의 유형 및 비과세 한도5) 

가 농어민형) 
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자격 종합소득 천 백만 원 이하인 경우     : 3 8⑴ 

비과세한도 백만 원 비과세 한도를 초과한 금액은 저율 지방소득세      : 4 , (9.9%, ⑵ 

포함 분리과세) 

나 서민형) 

자격 근로소득 천만 원이거나 종합소득 천 백만 원 이하인 경우     : 5 3 8⑴ 

비과세한도 백만 원 비과세 한도를 초과한 금액은 저율 지방소득세      : 4 , (9.9%, ⑵ 

포함 분리과세) 

다 일반형) 

자격 농어민형 서민형 외 모든 경우     : , ⑴ 

비과세한도 백만 원 비과세 한도를 초과한 금액은 저율 지방소득세      : 2 , (9.9%, ⑵ 

포함 분리과세) 

유형 일반형 서민형 농 어민형·

가입요건

만 세 이상 또는 19
직전연도 근로소득이 

있는 만 세 세미만 15 ~ 19
거주자

직전연도 총급여 천만 5
원 또는 종합소득 
천 백만 원 이하 3 8

거주자

직전연도 종합소득 
천 백만 원 이하 3 8
농어민 거주자

비과세한도 만 원 200 만 원 400 만 원400

비과세한도 초과시 
과세방법 

지방소득세 포함 저율 분리과세9.9%( ) 

의무가입기간 년3

납인한도 
연간 천만 원 최대 억 원 해당연도 미불입 납입한도는 다음해로 이월 2 , 1 (

가능)

중도인출 
총 납입원금 내에서 제한 없이 중도인출 가능 인출금액만큼 납입한도 복원 (

안됨)

가입시 필요서류

만 세 세 ( 15 ~ 19
미만 개인종합자산관리계)

좌 가입용 
소득확인증명서' '

개인종합자산관리계좌 
가입용 소득확인증명서' '

개인종합자산관리계좌 
가입용 소득확인증명서' ' 
및 농 어업인확인서 등· ' 

개인종합자산관리계좌 개요
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나 개인종합자산관리계좌 투자방식. 

중개형 직접투자1) ( )

국내 상장주식 위주의 투자시 선택합니다     : .

신탁형 간접투자2) ( )

예 적금 위주의 투자시 선택합니다     : · .

일임형 금융사위탁3) ( )

전문가에게 투자를 일임할 때 선택합니다     : .

신탁형
펀드
ETF
ETN
ELS
리츠
채권
등

중개형

예금적금· 국내상장주식

종류별 금융상품ISA 

유형 중개형 신탁형 일임형

투자가능 상품

채권 국내상장주식, , 
펀드 리츠, ETF, , 
상장형수익증권, 

파생결합증권 사채, , 
ETN, RP

예 적금 펀드· , , ETF, 
리츠 상장형수익증권, , 
파생결합증권 사채, , 

ETN, RP

펀드 등, ETF 

투자방법 
고객이 직접 

투자상품을 선택 

증권사 투자전문가의 
포트폴리오로 
일임운용

보수 및 수수료 
투자상품별 수수료 및 

보수
신탁보수 연 : 

연 회 후취0.2%( 1 )
상품유형별 상이 
대체로 분기 후취

모바일 비대면 계좌 
개설 

일반형 가능 불가 불가

개인종합자산관리계좌 투자방식 비교
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다 개인종합자산관리계좌의 장점과 유의할 점. 

장점1) 

가 계좌 내 투자수익에 대한 절세효과) 

에서 발생한 수익에 대해 일반형 만 원 서민형 및 농 어민형의 경우 만 원까  ISA 200 , · 400

지 비과세되며 비과세한도를 초과하는 수익에 대하여는 저율 지방소득세 포함, (9.9%, ) 

분리과세합니다.

나 근로소득 연말정산 세액공제) 

개인종합자산관리계좌 의 계약기간 만료 후 해당 계좌 잔액의 전부 또는 일부를 연  (ISA)

금계좌로 납입한 경우 그 납입한 금액의 에 해당하는 금액 만 원 한도 의 10% (300 ) 12%

총급여액 만 원 이하 를 해당 과세기간의 종합소득산출세액에서 공제합니다( 5,500 15%) .

연금저축 및 개인형퇴직연금제도 연금계좌에 대한 세액공제 납입 한도 최대 만   (IRP) ( 900

원 공제율 를 받은 경우에도 추가로 세액공제가 가능합니다, 12~15%) .

다 손익 및 기간의 통산) 

손익의 통산     ⑴ 

일반적인 이자 배당소득은 각각 계좌별로 그 발생한 소득에 대해 원천징수되고 다른     ·

계좌와 통산되지 않으나 는 해당 계좌에 속한 모든 이자 배당소득을 합산하고 다ISA ·

른 과세대상 금융상품의 손실을 통산하여 과세대상소득을 산출합니다.

이 경우 주식도 이자 배당소득의 합계액에서 그 양도차손을 통산할 수 있으나 비과     · , 

세되는 경우 및 대주주의 양도차손은 통산할 수 없습니다.

기간의 통산     ⑵ 

일반적인 이자 배당소득은 각각의 수입시기별로 원천징수가 이루어지고 수입시기도      · , 

년 이내인 경우가 대부분이나 는 해당 계좌의 계약기간 만료일 계약해지일 또1 ISA , 

는 재산의 인출일에 원천징수가 이루어지므로 각각의 금융투자상품에 대한 소득의 

지급시기에 불구하고 여러개의 금융투자상품에 대한 소득의 수입시기가 하나로 통합

됩니다.

유의사항2) 

가 의무가입기간 최소 년 충족 필요) ( 3 ) 

비과세 등 세금혜택을 받기 위하여는 최소 년간 계좌를 유지하여야 합니다 중도에 해  3 . 

지하는 경우 세금혜택을 받을 수 없으며 해당 계좌에서 발생한 이익에 대하여 배당소, 

득세 가 부과됩니다15.4% .
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나 국외 주식 직접 투자 불가) 

국외 시장에 상장된 등의 투자는 가능하지만 국외 개별 주식은 투자대상에 해당하  ETF , 

지 않으므로 유의하여야 합니다.

벤처기업에 출자하는 경우 세금혜택은 없나요76. ?

벤처기업에 출자함으로써 취득 개인투자조합을 통해 취득하는 경우 포함 한 일정 요건을 갖춘 ( )

주식 또는 출자지분의 양도로 발생하는 소득은 양도소득세를 비과세하고 있습니다 다만 타. , 

인 소유의 주식 또는 출자지분을 매입에 의하여 취득한 경우는 제외됩니다.

가 벤처기업 출자 주식에 대한 양도소득세 비과세. 

벤처기업에 출자함으로써 취득 개인투자조합을 통하여 취득하는 경우를 포함 한 일정 요  ( )

건을 갖춘 주식 또는 출자지분의 양도로 발생하는 소득은 양도소득세를 비과세하고 있습

니다.

이 경우 타인 소유의 주식 또는 출자지분을 매입에 의하여 취득한 경우는 제외됩니다  .

비과세 대상 주식 또는 출자지분1) 

아래 요건을 모두 갖춘 출자에 의하여 취득한 주식 또는 출자지분으로서 그 출자일로부  

터 년이 경과된 것을 말합니다3 .

가 창업 후 년 이내인 벤처기업 벤처기업육성에 관한 특별조치법 제 조 제 항에 따른) 5 ( 2 1「 」 

벤처기업으로서 출자일까지 같은 법 제 조에 따라 벤처기업 확인을 받은 벤처기업25 )

또는 벤처기업으로 전환한 지 년 이내인 벤처기업에 대한 출자일 것 다만 창업 후   3 . , 5

년 이년 이내 최초로 출자한 날부터 년 이내에 추가로 출자하고 최초 출자금액과 추가 3

출자금액의 합계액이 억 원 이하인 경우에는 창업 후 년 이내인 벤처기업에 출자한 10 5

것으로 봄

나 특수관계가 없는 벤처기업에 대한 출자이거나 개인투자조합이 그 조합원과 특수관계가 ) 

없는 벤처기업에 대한 출자일 것
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년 지방세입 관계법 개정안2024년 지방세입 관계법 개정안2024년 지방세입 관계법 개정안2024

행정안전부 － －

지방세입	정책	여건	및	추진	경과I.	

지방세입 정책 여건1. 

경제  여건 물가성장  등  개선  예상 불확실성도  상존( )  , □  ․
◦ 대내경제 수출 반도체 경기 호전 등으로 수출 개선이 예상되며( ) ( ) ,➊

내수 물가 등 제약요인이 완화되어 성장 개선 전망( )➋
수출실적 물가상승률: ('23) 7.5% ('24e) 9% / : ('23) 3.6% ('24e) 2.6%※ △ → → 

성 장 률: ('23) 1.4% ('24e) 2.5% → 

다만 그간 누적된 고물가 고금리 영향 등 당분간 체감경기 어려움 지속될 가능성 국제    - , · , 

에너지가격 변동성 등 불확실성 상존

◦ 대외경제 글로벌 불확실성에 적응하며 세계경제는 완만한 성장 전망( ) 

성장률 세계 미국( ) : ('23) 3.3% ('24e) 3.2%  /  : ('23) 2.5% ('24e) 2.6% ※ → → 

유로 중국: ('23) 0.5% ('24e) 0.9%  /  : ('23) 5.2% ('24e) 5.0%→ →  

다만 지정학적 리스크 확산 고금리 장기화 글로벌 선거의 해 이후 자국 우선주의 심화    - , , , 

등 하방요인 작용 가능성

세 무 정 보· · ·
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지방세입 세출  여건 지방세수입은  정체 재정수요는  지속  증대( · )  , □ 

◦ 지방세입 침체되었던 부동산 경기의 일부 회복 공시가격 상승 등이 지방세입에 긍정( ) 1), 2) 

적인 영향을 미칠 것으로 기대되나,

년 기업실적 저조 에 따른 세수 감소 등 고려 시 전체적인 지방세입 여건은 불투명   - '23 3)

부동산  거래  증감 전년  동기 월 대비 주택  건축물  토지 1)  [ (1~6 )  ]:  7.7% ,  6.0% ,  0.6%↑ ↑ ↑

공시가격  증감 전년  대비 공동주택  표준주택  표준지 2)  [ ]:  1.52% ,  0.57% ,  1.1%↑ ↑ ↑

기업  영업이익  증감 전년  대비 코스피기업  코스닥기업 3)  [ ]:  45.0%,  39.8% △ △  

◦ 재정수요 저출생 대응 인구감소 지역 등 지역균형 발전 민생 안정 취약계층 지원 지역( ) , , , , 

경제 활력 제고 등을 위한 재정수요 증가

녹록지 않은 세입 여건 경제활력 및 민생안정 등 지역 현안 대응을 위해서는 합리적 , ·➡ 下
효율적 방향의 지방세제 추진 필요

지방세입 관계법 개정 추진경과2. 

의견수렴 폭넓은 의견수렴을 통한 수요자 중심의 지방세제 개편안 마련( ) □ 

개정건의 복잡 다변화된 조세환경에 대응하기 위해 자치단체 관계부처 지방세 관련 학( ) · , , ·◦ 

협회 민간전문가 등의 개정건의 수요 조사, *

년 지방세입 관계법 개정 및 세정운영 개선 요구과제 총 건    * '24 1,021

건의사항 검토 제출한 개정건의에 대해 자치단체 지방세연구원 등이 함께 실현 가능성( ) , , ◦ 

필요성 등을 검토 논의하고 지방세제 개선안 마련·

사전검토

▶

일반과제 토론회 차(1 )

▶

중점과제 토론회 차(2 )

과제 건 를 대상으로(1,021 )全▪

중복과제 타법 적용사항 등, 

기본사항 자체 내부 검토

과제 건 에 대한 (1,021 )全▪

필요성 및 방향성 토론

지방자치단체 실무자, 
지방세연구원 등 명 130

참여

차토론회 선정과제 및1▪① 

세정현장에서 쟁점이 ② 

예상되는 추가과제 발굴 토론

지방자치단체 실무자, 
지방세연구원 등 명 140

참여
지방세발전위원회 정책 수용성 및 절차적 투명성 증대를 위해 지방세 제도개선 과제에 대( ) ◦ 

한 민간전문가 정책 자문(5.30.)
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정부대책 반영 저출생 대응 서민 주거안정 등 정부발표 대책 적극 반영( ) , □ 

주택공급대책 경제정책방향 건설경기지원방안 (1.4.)   (1.10.)   (3.28.) ➊ ➋ ➌
저출생대책 국민주거안정을 위한 주택공급 확대방안(6.19.)    (8.8.)➍ ➎

지방세 지출 정비 각 부처 일몰연장 및 신설( ) □ · 확대 건의 등에 대하여 지방세 특례 원칙 

및 법정 절차에 의거 검토 지방세 지출 재설계, 

지방세 지출 기본계획 수립◦ ｢ ｣ · 국무회의 의결 각 부처 통보, (2.28.)

관계부처 지방세 감면 연장 및 신설 건의 수렴( 3.31.)◦ ∼

감면 기간 중 감면액이 억원 이상인 감면신설 확대 및 연장 건의 등에 대해 조세전문기100 ·◦ 

관의 예비타당성조사 신설 확대( · ) · 심층평가 연장 수행( ) 월(2 6 )∼

지방자치단체 통합심사 실시 지자체 지방세연구원( · , 5.27.~5.29.)◦ 

년 지방세 지출 재설계 <'24 >
지방세 비과세 감면율 목표 관리 년 하에 연 조원 지출 재설계· ('24 12.9%) 3.9

신설 확대 억원 연장 조 억원 종료 재설계 억원  - · (9,890 ), (2 5,719 ), · (3,150 )

년	지방세입	관계법	개정	기본방향.	 2024Ⅱ

인구감소지역 등 지방에 대한 세제 지원을 통해 국가 균형발전 및 역동적 지역경제 구축을 도❖
모하고,

재정 여건이 어려운 소상공인 중소기업 등에 대한 지원을  - ·
강화하여 재도약 및 기업활력 제고를 뒷받침

저출생 대응 등 인구위기에 대한 대책에 적극 지원하고,❖
주거안정 등 주민 생활 환경 개선을 위해 서민 취약 계층 세제 지원을 강화  - ·

납세자 권익보호 및 편의 제고를 위한 납세자 친화적 환경 조성❖
과세체계를 합리적이고 효율적으로 정비하여 공평과세 구현 등 지방세제 선진화 도모❖
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정책

목표
지역경제 도약 및 서민 생활 안정을 적극 뒷받침

추진 

과제

경제활력 제고 민생안정 지원

 지역 활력 제고

 기업 활력 제고

출생 및 양육 지원

취약계층 등 서민경제 지원

+

기반

마련

ㅣ 납세자 친화적 환경 조성 합리 효율적인 과세체계 마련·

납세자 권익 보호

국민 편의 증진

지방세입 체계 합리화

유사대상 간 형평성 제고

년	지방세입	관계법	개정	상세내용.	 2024Ⅲ

주요  개정내용< >

경제활력 제고1. 

지역 활력 제고

 인구감소지역 내 취득 주택에 대한 취득세 감면 신설

 지방 준공 후 미분양 아파트 임대 활용 시 취득세 감면 신설

 법인 공장 지방이전에 대한 지방세 감면지원 연장·

 지역경제 활성화를 위한 기반시설에 대한 감면 연장

 농 어촌 경쟁력 강화를 위한 지방세 감면 연장·

기업 활력 제고

 영세사업자 등 부담 완화를 위한 주민세 지원

 부동산개발 정상화 지원 위한 취득세 감면 신설

 기업 재무구조 개선 등을 위한 취득세 감면지원 연장

 자본시장 활성화 등을 위한 금융투자소득 지방소득세 폐지
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민생안정 지원2. 

출생 및

육아 지원

 다자녀 양육용 자동차에 대한 취득세 감면 확대

 어린이집 유치원에 대한 지방세 감면 지원 확대·

취약계층 등

서민경제 지원

 장애인 등 취약계층에 대한 지방세 감면 연장

 서민 주거안정을 위한 취득세 감면 신설 등

 임대주택 보급확대를 위한 지방세 감면 연장

 지분적립형 분양주택 지원을 위한 재산세 감면 신설

 면허분 등록면허세 비과세 요건 완화

 대중교통 지원을 위한 지방세 감면 연장

 내진보강 건축물 확충을 위한 지방세 감면 지원 확대

납세자 친화적 환경 조성3. 

납세자 권익 보호

 지자체 선정 대리인 등 요건 완화

 지방소득세 환급가산금 기산일 적용 개선

 자동차세 연납 공제율 조정

국민 편의 증진

 체납처분 중지 절차 완화

 담배 폐기시 공제 환급 절차 간소화·

 면허분 등록면허세 납부확인 방법 개선

합리 효율적인 과세체계 구축4. ·

지방세입 체계 

합리화

 상속 차량 취득세 비과세 요건 합리화

 지방행정제재 부과금법의 적용범위 구체화·

 코스닥상장법인 과점주주 취득세 비과세 명확화

유사대상 간 

형평성 제고

 중소기업 고용지원을 위한 주민세 과표공제 합리화

 선박에 대한 지방세 감면요건 합리화
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경제활력 제고1. 

지역 활력 제고1) 

인구감소지역  내  취득  주택에  대한  취득세  감면  신설□  지특법( ) 신설

◦ 인구감소지역의 생활인구 증가 및 지역 경제 활성화 등을 위해 인구감소지역 주택 취득內
에 대한 감면 신설

구 분 현 행 개 정

인구감소지역 주택 취득內 

감면 요건 < >

무주택 또는 주택자 취득가액 억원이하1 , 3① 

수도권 접경지역 제외 광역시 군지역 제외( )· ( ) 外 ② 

인구감소지역

년 이상 보유 의무3③ 

신 설< >
취득세  50%*

법 조례 * 25% + 25%

지방  준공후  미분양  아파트  임대  활용  시  취득세  감면  신설□  지특법( ) 신설

◦ 지방 미분양 문제 해소 등을 위해 수도권 지역에서 준공 후 미분양된 아파트를 임대주外
택 활용 시 신축 취득세 감면 신설

구 분 현 행 개 정

지방 준공 후 미분양 아파트 신축자의 신축 건축물

감면 요건 < >

준공된 아파트'24.1.10.~'25.12.31. ① 

전용면적 이하 취득가액 억원이하85 , 3② ㎡

까지 임대계약 체결 년 이상 임대 '25.12.31. , 2③ 

활용 의무

신 설< >

취득세  50%*

법 조례 * 25% + 25%

주택공급대책(1.10.)

법인 공장  지방이전에  대한  지방세  감면지원  연장·□  지특법( ) 연장

◦ 지방투자 확대 지역활력 제고 등 지역 균형발전을 위해 법인 공장의 지방 이전에 대한 지, ·

방세 감면 연장  
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구 분 현 행 개 정

법인 지방이전 취득세 100%

재산세  100%*

년간 이후 년간 * 5 100%, 3 50%

감면 연장

공장 지방이전

지역경제  활성화를  위한  기반시설에  대한  감면  연장□  지특법( ) 연장

◦ 의료시설( ) 지역 주민을 위한 양질의 의료서비스 제공 감염병 대응 등 사회적 책무를 수행, 

하는 공익성 등 고려 의료기관 감면 연장  

구 분 현 행 개 정

공공

보건

의료

기관

지방의료원 취득세 재산세 · 75%*

감면 연장
공공보건의료기관

국립대병원 국립암센터 등( , )
취득세 재산세 · 50%*

의료법인 등
취득세 15~30%* 

재산세 25~50%*

감염병전문병원에 대하여는 감면율      * 10%p↑

◦ 교육시설( ) 학령인구 감소 등 재정여건이 어려운 학교 등 교육시설에 대해 양질의 교육 제

공 및 지역경제 활성화를 위해 감면 연장 

구 분 현 행 개 정

학교

교육용 부동산 등 취득세 재산세 등 · 100%

감면 연장

행복 기숙사 취득세 재산세 등 · 100%

실습용 장비 취득세 재산세 · 100%

평생교육시설 단체( ) 취득세 재산세 년· (5 ) 50%

공공직업훈련시설 취득세 재산세 · 50%

◦ 문화시설 부족한 국 공립 문화시설을 보완하여 다양한 문화서비스를 제공하는 박물관 등 ( ) ·

문화시설에 대해 지방세 감면 연장
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구 분 현 행 개 정

박물관 미술관 도서관 과학관, , , 취득세 재산세 · 100% 감면 연장

농 어촌  경쟁력  강화를  위한  지방세  감면  연장·□  지특법( ) 연장

◦ 농어촌지역 인구 유입 및 차산업 보호 지원 등을 위해 귀농인 농어업인 및 농어촌 주택개1 · , 

량 사업에 대한 지방세 감면 연장   

구 분 현 행 개 정

귀농인 경작 농지 등 취득세 50% 감면 연장

농어업인 영농 등 사업소 주민세 사업소분( ) 100% 감면 연장

농어촌 주택개량 건축물

연면적 이하 150 限※ ㎡
취득세 만원 한도100%(280 ) 감면 연장

기업 활력 제고2) 

영세사업자  등  부담  완화를  위한  주민세  지원□  지방세법 령( · ) 연장 확대·

◦ 주민세 사업소분 가산세 면제에 대한 일몰을 년간 연장하여 변경된 제도 를 인지하지 못2 *

한 영세사업자 등의 부담을 완화하고,
년 과세체계 개편시 기본세율 개인 만원 법인 만원 도 신고납부방식으로 변경    * '21 , ( : 5 , : 5~20 )

구 분 현 행 개 정

주민세 사업소분 가산세 * 

면제기한    기본세율 * 限
년 월 일~ 2024 12 31 년 월 일~ 2026 12 31

◦ 주민세 종업원분 면제대상에 해당하는 면세점 산정기준을 상향하여 고용확대 유도 및 기업

부담 완화

구 분 현 행 개 정

주민세 종업원분

면세점 산정기준

월 평균금액 만원300

면세점 만원 인 억( : 300 × 50 1.5 )⇒ 

월 평균금액 만원360

면세점 만원 인 억( : 360 × 50 1.8 )⇒ 
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부동산  개발  정상화  지원을  위한  취득세  감면  신설□  지특법( ) 신설

◦ 금리 원자재가격 상승 등 부동산 개발사업 추진에 어려움이 있는 사업장의 정상화를 위해 ·

해당 사업장 인수에 대한 감면 신설

구 분 현 행 개 정

프로젝트금융투자회사 가 취득하는 *

부실 프로젝트금융투자회사 사업장의 부동산

한국자산관리공사가 이상 출자한 경우   * 40% 限

신 설< >
취득세 50%

경제정책방향(1.4.)

한국토지주택공사가 취득하는 

기업의 부채상환용 토지*

국토부장관이 매입 지시한 토지   * 限

신 설< >
취득세 25%

건설경기지원방안(3.28.)

기업  재무구조  개선  등을  위한  취득세  감면지원  연장□  지특법( ) 연장

◦ 기업의 재무구조 개선을 위해 정부의 적기시정조치 등 에 따라 부실금융기관 등으로부터 *

양수하는 재산에 대한 감면지원 연장
거액 금융사고 부실채권 발생 등으로 재무상태가 기준미달 판단 시 행하는 조치    * ·

구 분 현 행 개 정

금융기관 등 이 적기시정조치 등에 따라 부실금융기관으로부터 *

양수하는 재산

금융기관 한국자산관리공사 예금보험공사 정리  * , , , 

금융회사 농협 수협 신협 산림조합 새마을금고 등, · · · ·

취득세 100% 감면 연장

◦ 기업의 경영개선 및 부실자산 정리 등을 위해 주식을 취득하여 과점주주가 되는 경우 취득

세* 감면지원 연장 

법인의 과점주주 지분율 초과 가 되는 경우 그 과점주주에게 취득세 과세     * ( 50% )

구 분 현 행 개 정

부실 금융기관의 인수 등을 위해

주식을 취득한 과점주주
취득세 100% 감면 연장
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자본시장  활성화  등을  위한  금융투자소득  지방소득세  폐지□  지방세법( ) 국세일치

◦ 국내 투자자 보호 및 자본시장 발전 등을 위해 금융투자소득에 대한 지방소득세 폐지* 
주식 채권 등 금융투자로 실현된 소득에 대해 과세 억이하 억초과분     * · (3 2%, 3 2.5%)

민생안정 지원2. 

출생 및 양육 지원1) 

다자녀  양육용  자동차에  대한  취득세  감면  확대□  지특법( ) 연장 확대·

◦ 자녀 양육 가정의 경제적 부담 완화 및 출생 지원을 위해 다자녀 가정의 양육용 자동차에 

대한 취득세 감면 확대

구 분 현 행 개 정

다자녀

양육용

자동차

저출생 
대  
책

(6.19.)

자녀 이상3

양육자

취득세 100%

인이하 승용차는 만원 한도(6 140 )
감면 연장

자녀2

양육자
신 설< >

취득세 50%

인이하 승용차는 만원 한도(6 70 )

어린이집 유치원에  대한  지방세  지원  확대·□  지특법 지방세령( ,  ) 연장 확대·

◦ 저출생 극복 및 안정적 보육환경 조성을 위해 어린이집 및 유치원에 대한 지방세 지원 연

장 확대·

어린이집 및 유치원용 부동산에 대한 지방세 감면 연장확대   - ․
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구 분 현 행 개 정

직영 어린이집 유치원·
취득세 100%

재산세 100%
감면 연장

위탁운영 직장어린이집

저출생 대책(6.19.)

의무 

설치대상

취득세  50%

재산세 100%
취득세 100%

재산세 100%
그 외 신 설< >

주민세 사업소분 면제대상에 어린이집 경영하는 개인사업자 추가   - 

구 분 현 행 개 정

주민세 사업소분

면제 개인사업자

담배소매인 연탄 양곡소매인, · ,

노점상인 유치원 경영자 , 
어린이집 경영자+ 

취약계층 등 서민경제 지원2) 

장애인  등  취약계층에  대한  지방세  감면  연장□  지특법( ) 연장

◦ 장애인 국가유공자 한센인 등 사회적 취약계층에 대한 경제적 자립 지원을 위해 지방세 , , 

감면 연장

구 분 현 행 개 정

장애인

자동차
취득세 자동차세 · 100%

감면 연장국가유공자

보훈보상대상자 등 취득세 자동차세  · 50%

한센인
거주지역

부동산
취득세 재산세 등 · 100% 감면 연장

서민  주거안정을  위한  취득세  감면  신설  등□  지특법( ) 신설 확대·

◦ 서민 주거안정을 지원하기 위해 신축 소형주택 취득세 감면 신설 소형주택 생애최초 구입, 

자 취득세 감면한도 상향 등 지원 강화
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구 분 현 행 개 정

신축 소형주택 원시 취득자

감면 요건 < >
대상 다가구 다세대 연립 도시형생활주택의 ( ) , · , ① 

건축물 부분

기간 기간 중 준공( ) '24.1.10.~'25.12.31. ② 

기타 전용면적 이하( ) 60③ ㎡

신 설< >

취득세 50%*

법 조례 * 25% + 25%

주택공급대책(1.10.)

소형 저가 임차주택 취득자·

생초 지위유지 특례 요건 < >
대상 년이상 임차 거주하던 주택 아파트 제외( ) 1 ( )① 

기간 기간 중 취득( ) '24.1.1.~'25.12.31. ② 

기타 전용면적 이하 억원 지방 억원 이하( ) 60 , 3 ( 2 ) ③ ㎡

신 설< >

생애최초 취득세 감면 

자격 유지

경제정책방향(1.4.)  

생애최초 주택 구입자 

감면 요건 < >
대상 다가구 다세대 연립 도시형생활주택( ) , · , ① 

기간 기간 중 취득( ) '25.1.1.~'25.12.31. ② 

기타 전용면적 이하 억원 지방 억원 이하( ) 60 , 6 ( 3 ) ③ ㎡

취득세 100%

만원 한도(200 ) 

취득세 100%

만원 한도(300 )

주거안정방안(8.8.)

임대주택  보급확대를  위한  지방세  감면  연장□  지특법( ) 연장

◦ 임대주택의 보급 확대를 통한 서민 주거안정을 위해 지방세 감면 연장 및 확대

공공임대주택 및 장기민간임대주택 등에 대한 지방세 감면 연장   - 1) 2) 
국가 지자체 한국토지주택공사 지방공사 등 국토부장관이 지정한 공공주택사업자가 임대하는 주택       * 1) · · ·

민간임대주택사업자가 년이상 임대하는 주택/  2) 10

감면대상에 임대형기숙사 전용면적 이하 추가 주거안정 주택공급 확대방안    ( 40 ) ( , ※ ㎡ 限
8.8.)
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구 분 현 행 개 정

공공임대·

장기

민간임대

건축

공동주택( )

이하60㎡ 취득세 100% 감면 연장

감면대상 확대 ( )※ 

임대형기숙사 이(40㎡

하)

추가

 주거안정방안(8.8.)

초과 이하60 85㎡ ㎡

호이상 년이상(20 & 10 )
취득세  50%

최초분양

공동주택 오피스텔( , )

이하60㎡ 취득세 100%

초과 이하60 85㎡ ㎡

호이상 년이상(20 & 10 )
취득세  50%

공공임대 공동주택 오피스텔, 

이하40㎡

호이상 년이상(2 & 30 )
재산세 100%

감면 연장

감면대상 확대 ( )※ 

임대형기숙사 이(40㎡

하)

추가

 주거안정방안(8.8.)

이하60㎡

호 이상(2 )
재산세  50%

초과 이하60 85㎡ ㎡

호 이상(2 )
재산세  25%

장기

민간임대

다가구

이하 (40 ),限㎡

공동주택 오피스텔, ,

이하40㎡

호이상(2 )
재산세 100%

감면 연장

감면대상 확대 ( )※ 

임대형기숙사 이(40㎡

하)

추가

 주거안정방안(8.8.)

초과 이하40 60㎡ ㎡

호 이상(2 )
재산세  75%

초과 이하60 85㎡ ㎡

호 이상(2 )
재산세  50%

한국토지주택공사의 공공매입임대주택 및 소규모 임대용   - 

공동주택에 대한 지방세 감면 연장

구 분 현 행 개 정

한국

토지

주택

공사

공공매입임대주택*

단독주택 다가구주택 오피 * , , 

스텔 등 매입 개 보수 임대, ·

취득세 25%

재산세 50%

감면 연장

감면대상자 확대 지방주택공사 추가( ) ' ' ※ 

경제정책방향(1.4.)

소규모 이하 임대용 (60 ) ㎡

공동주택

취득세 25%

재산세 25%
감면 연장
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지분적립형  분양주택  지원을  위한  재산세  감면  신설□  지특법( ) 신설

◦ 청년 신혼부부 등 무주택 실수요자의 내 집 마련 지원을 위한 지분적립형 분양주택 에 대· ' ' *

한 재산세 감면 신설
수분양자가 집값의 일부 만 부담하고 입주 공공주택사업자와 년 동안 소유권을 공유     * (10~25%) , 20~30

하며 소유 지분을 분할 취득하는 주택

구 분 현 행 개 정

지분적립형 분양주택의 

공공주택사업자 소유지분
신 설< >

재산세 년(3 ) 25%

경제정책방향(1.4.)

면허분  등록면허세  비과세  요건  완화□  지방세령( )

◦ 과세기준일 지나 사후적으로 폐업신고가 완료되더라도 면허분 등록면허세가 비과세될 (1.1.) 

수 있도록 요건 완화하여 소상공인 부담 완화

구 분 현 행 개 정

면허분 비과세 요건
과세기준일 현재 (1.1) 

폐업신고 완료된 면허

부가가치세 확정신고 시 (~1.25.)

폐업신고서 제출하는 경우 포함

대중교통  지원을  위한  지방세  감면  연장□  지특법( ) 연장

◦ 서민의 대중교통 이용 활성화 및 물가 안정 등 위해 노선버스 택시 등 대중교통 차량에 대·

한 취득세 감면 연장

구 분 현 행 개 정

노선버스 시내버스 농어촌버스 등( · ),

택시 일반 개인( · )
취득세 50% 감면 연장

내진보강  건축물  확충을  위한  지방세  감면  지원  확대□  지특법( ) 확대

◦ 지진피해 예방 등 국민 안전을 강화하기 위해 내진보강 건축물 등에 대한 지방세 감면지원 
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확대

구 분 현 행 개 정

대상 지진안전 시설물 인증 ( ) 全 「 」 

받은 신축 건축물
취득세 5%

감면 연장*

감면대상 대수선 등 확대* 

내진보강 의무 대상 내진성능 확인 ( ) 非 「 」

받은 건축 대수선 건축물·
신 설< >

취득세 과표공제*

내진보강비용* 

재산세 년간 50%(5 )

납세자 친화 환경 조성3. 

납세자 권익 보호1) 

지자체  선정  대리인  등  요건  완화□  기본법( )

과세전적부심사 이의신청 시 지방자치단체의 장에게 대리인 선정 을 신청할 수 있는 대상을 · *◦ 

개인에서 법인으로 확대하고,
변호사 세무사 세무사등록부 등에 등록한 공인회계사     * , , 

배우자 등 을 대리인으로 선임할 수 있는 신청금액 기준도 천만원 미만 에서 천만원 미* "1 " "2◦ 

만 으로 상향"

배우자 등 대리인 배우자 촌 이내의 혈족 배우자의 촌 이내의 혈족     * ( ) , 4 , 4

지방소득세  환급가산금  기산일  적용  개선□  기본령( )

지방소득세 환급가산금 기산일에 대하여 납세자의 경정 등 청구 유무에 관계없이 납부일* ◦ 「 」

의 익일로 적용되도록 납세자 권익 확대

환급가산금 기산일부터 지급결정일까지의 일수 이율     * ( ) × ( 35/1,000)年

구 분 현 행 개 정

지방소득세

환급가산금

기  산  일

경정청구 납부일의 익일 · : 有

경정청구 지자체 장이 결정 · : ·無

경정한 날부터 일 지난날의 익일30

납부일의 익일
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자동차세  연납  공제율  조정□  지방세령( )

자동차세 연세액 납부 시 혜택받는 공제율에 대하여 연납제도 활성화 및 납세자 편의 등을 ◦ 

고려하여 상향 조정

구 분 현 행 개 정

연납 공제율 년 년'24 : 5%, '25 ~ : 3% 년'24 ~ : 5%

국민 편의 증진2) 

체납처분  중지  절차  완화□  징수법( )

체납처분 중지 사유 에 해당하여 지방세심의위원회를 거친 경우 개월간 공고 절차 없이* "1 " ◦ 

도 체납처분이 중지되도록 개선
추산가액이 체납처분비에 충당하고 남을 여지가 없는 경우     * 

구 분 현 행 개 정

체납처분

중지 절차

지방세심의위원회 심의  → 

개월간 공고 체납처분 중지1 → 

지방세심의위원회 심의  → 

체납처분 중지

담배  폐기시  공제 환급  절차  간소화·□  지방세법( )

포장 품질 불량 등의 사유가 발생하여 담배를 폐기하려는 경우·◦ 

제조장 등 으로의 반입절차 없이도 공제 환급이 가능토록 간소화* ·

제조자 제조장 수입판매업자 담배 보관장소     * ( ) / ( ) 

구 분 현 행 개 정

담배폐기 시

공제환급 절차

포장 품질 불량 등 사유발생  · →

보관장소로 반입 → 

폐기장소로 이동 폐기→ 

포장 품질 불량 등 사유발생  · →

폐기장소로 이동 폐기→ 
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면허분  등록면허세  납부확인  방법  개선□  지방세령( )

면허부여기관에서 면허증서 발급을 위해 면허분 납부확인 필요 시 지자체장이 면허부여기◦ 

관으로 납부 사실을 통보할 수 있도록 개선

구 분 현 행 개 정

면허부여기관의

면허분

납부확인 방법

납세자가 납부확인서 미제출 시 ,

납세자에게 보완 요구 →

납세자가 세무부서 방문 등

보완 제출

납세자가 납부확인서 미제출 시 ,

납세자 불편없이 기관 간 확인* 

면허부여기관에서 세무부서로 납부 * 

사실 확인 요청 세무부서에서 면허→ 

부여기관으로 납부사실 여부 통보

합리 효율적인 과세체계 구축4. ·

지방세입 체계 합리화1) 

상속  차량  취득세  비과세  요건  합리화□  지방세법( )

상속받은 차량을 취득세 신고 납부기한까지 폐차하여 말소 등록하는 경우에는 해당 취득세·◦ 

가 비과세되도록 합리성 제고*

현행 비과세요건인 말소등록기한과 신고납부기한 간 상이 납세자 혼선 등 체계 불부합     * , 

비과세 요건 차령초과로 사실상 사용할 수 없는 등의 차량으로서 상속으로 인    ( ) ※ ① ②

한 이전 등록을 하지 아니한 상태에서 일정기간 내 말소등록 시 비과세③

구 분 현 행 개 정

상속차량

취득세 비과세

말소등록 기한

신고납부기한 전 도래*

상속개시일부터 개월 이내  * 3

상속차량 비과세 대상 < >

말소등록
시    기 개월~3 개월3 ~

신고기한
신고기한

경과
공제여부 O X X

신고납부기한과 일치 *

상속개시일 속하는 달의 말일부터  * 

개월 외국에 주소를 둔 상속인이6 (

있는 경우 개월 이내9 ) 

상속차량 비과세 대상 < >

말소등록
시    기 개월~3 개월3 ~

신고기한
신고기한

경과
공제여부 O O X
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지방행정제재 부과금법의  적용범위  구체화·□  지방행정제재부과금법( )

◦ 지방행정제재 부과금관계법 중 체납 징수 규정이 미비한 관계법에 대하여는 지방행정제재· * · ·

부과금법을 보충적으로 적용토록 체계 구축
건축물관리법 과징금 농지법 이행강제금 지하수법 부담금 등 개 법률   * ( ), ( ), ( ) 124

구 분 현 행 개 정

지방행정제재· 

부과금법

적용 범위

가변적 적용

개별 법률에서 지방행정제재 ·※ 

부과금법을 준용토록 규정한 경우

지방행정제재 부과금법 적용·

보충적 적용

체납 징수에 대한 개별적 규정이 ·※ 

없는 경우 지방행정제재 부과금법·

적용

코스닥상장법인  과점주주  취득세  비과세  명확화□  지특법( )

코스닥상장법인은 과점주주 취득세 납세의무가 없도록 개정 됨에 따라 해당 감면을 규정한 *◦ 

조문을 삭제하여 과세체계 정합성 제고
코스닥시장 상장법인은 과점주주 대상에서 제외 지방세기본법 시행령 개정   * ('23.3.14.)

유사대상 간 형평성 제고2) 

중소기업  고용지원을  위한  주민세  과표공제  합리화□  지방세법( )

종업원 수 명 초과 시 주민세 종업원분 과표가 공제되는 대상기업을 확대하여 중소기업 50◦ 

고용창출 지원 강화 및 과세 형평성 제고

일정요건 갖춘 명초과 고용 사업소에 대하여는 년간 명분에 대한 급여액을 주     50 1 , 50※ 

민세 종업원분 과표에서 공제

구 분 현 행 개 정

주민세

종업원분

과표공제 

대상기업

신설 시 명초과 사업소 또는 50

신설 년 후 명초과 사업소 1 50

감면대상 중소기업 < >

명 50
초과시

점
신설 시 신설 후 

년이내1
신설 후

년초과1

공제여부 O X O

현 행( ) + 

신설 년 이내 명초과 사업소1 50

감면대상 중소기업 < >

명 50
초과시

점
신설 시 신설 후 

년이내1
신설 후 

년초과1

공제여부 O O O
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선박에  대한  감면요건  합리화□  지특령( )

유사 감면대상 간 요건이 상이한 사업등록 기한 을 동일하게 개선하여 과세 형평성 및 납" "◦ 

세자 편의 제고

구 분 현 행 개 정

사업

등록

기한

운송업
내항 화물선 취득 후 일 이내 30

취득 후 일 이내 30
외항 화물 여객선·

취득 전까지 

사업등록 限대여업
내항 화물선

외항 화물선

세수효과	.	Ⅳ

년 지방세 지출 재설계에 따른 세수 효과는 억원'24 +281□ 

증가 요인 장기 관행적 감면에 대한 감면율 조정 등( (+2,935)) ◦ 

감소 요인( ( 2,654))◦ △ 양육지원 감면 확대 주거안정 감면 신설 등, 

추진	일정.	Ⅵ

대상 법률(□ : 총 개 지방세기본법 지방세징수법 지방세법 지방세특례제한법 지방행정제5 ) , , , , 

재 부과금법·

향후 일정□ 

지방세입 관계법률 입법예고 일간 월(26 ) : 8◦ 일 수14 ( ) ~ 월9 일 월9 ( )

하위법령 개정사항에 대하여는 하위법령 입법예고 시 조문 반영    ※ 

법제처 심사 월: 8 ~ 9◦ 

국회 제출 월 초: 10◦ 
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참고 년 지방세입 관계법 개정내용 2024 요약( )

본문내용에 작성된 하위법령도 참고 에 포함하되 하위법령과 관련된 개정안 등 구체적  " 1" , ※ 

내용은 하반기 하위법령에 대한 입법예고 시 반영

지방세기본법1. 

   ※ 주요 개정내용 본문내용과 동일 : ( ) 

제목 주요 내용 비고

구속된 자에 대한 송달의 ① 

특례 신설 안 법( §28)

교도소 구치소 등에 수감사실이 확인된 자에·○ 

대한 서류는 해당 교도소 구치소 경찰서의 장에게 · ·

송달토록 특례 신설 명확화·

납세

편의

제고

지방세징수권 소멸시효② 

중단 사유 보완 안 법( §40)

압류금지 재산 제 자의 재산 등을 압류한 , 3○ 

경우에는 소멸시효가 중단되지 않도록 명확화

납세자

권익

제고

후발적 경정청구 대상 ③ 

명확화 안 법( §50)

허가 처분의 취소 등 영에서 정한 후발적 사유 발생 시 · * ○ 

모든 세목 보통징수 세목 에서 경정 등의 청구가 (+ )

가능하도록 명확화

관청의 허가 처분 취소 해당 계약이 성립 후   * · , ① ②

부득이한 사유로 해제 취소 장부 및 증명서류의 압수 · , ③

등으로 과세표준 및 세액을 계산할 수 없었으나 해당 

사유 소멸

납세자

권익

제고

특별징수 납부지연가산세 ④ 

규정 보완 안 법( §56)

특별징수의무자가 납기 내 미납 시 납부기한의 , ○ 

다음날부터 납부지연가산세 월 가 적용되도록 개선 ( 0.66%)

세정

운영

합리화

이의신청 대리인 관련 ⑤ 

기준 완화 안 법( §93)

이의신청 대리인 중 배우자 촌이내 혈족을 대리인으로 ·4○ 

선임할 수 있는 기준 완화*

세액 천만원미만 천만원미만  * ( ) 1 2→ 

납세자

권익

제고

지자체 선정 대리인 ⑥ 

신청대상 확대 안 (

법 의§93 2)

지자체 선정 대리인 신청대상을 개인에서 법인까지로 ○ 

확대하고 수입금액 등 신청자격을 대통령령으로 위임, 

납세자

권익

제고

지방세 운영에 대한 ⑦ 

포상금 등 지원 근거 

마련 안 법( §150)

지방세 부과 징수 등에 공적이 있는 지자체 또는 공무원에 ·○ 

대한 포상금 표창 등 지급근거 신설·

세정

운영

합리화

지방소득세 환급가산금⑧ 

기산일 규정 합리화 안 (

영§43)

지방소득세 환급가산금 기산일에 대하여 경정청구 유무에 ○ 

관계없이 납부일의 익일로 개선

납세자

권익

제고
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지방세징수법          2. 

지방세법3. 

제목 주요 내용 비고

취득자격이 없는 자에 ① 

대한 압류재산 매수 

제한 안 법( §77)

매각결정 기일 당시 법령에 따라 취득에 필요한 자격을 "他○ 

갖추지 못한 자 는 공매재산을 매수할 수 있는 자의 "

범위에서 제외토록 명확히 규정

납세자

권익

제고

공매 매각결정 기일 변경 ② 

근거 신설 안 법( §92)

법령에 따라 취득에 필요한 자격을 갖추지 못한 자 에 " "他○ 

대하여는 매각결정 기일을 일 이내 범위에서 연기할 수 10

있도록 개선

납세자

권익

제고

체납처분 중지 절차 완화③ 

안 법( §104)

체납처분 중지 사유 에 해당하여 지방세심의위원회를 거친 *○ 

경우에는 개월간 공고절차 없이 체납처분이 중지되도록 1

개선

 * 추산가액이 체납처분비에 충당하고 남을 여지가 없을 때

납세자

권익

제고

제목 주요 내용 비고

상속 차량 취득세 ① 

비과세 요건 합리화

안 법( §9)

상속차량에 대한 취득세 비과세 요건인 등록○ 

말소하여야 하는 기한을 신고납부기한까지로 확대*

상속개시일부터 개월 이내   * ( ) 3現 → 

상속개시일이 속하는 달의 말일부터 개월 외국에 ( ) 6 (改

주소 둔 상속인이 있는 경우 개월 이내9 ) 

지방세입

체계

합리화

납세편의(

제고)

담배 폐기시 ② 

담배소비세 공제 환급 ‧

절차 간소화 안 법( §63)

제조장으로 반입 없이도 폐기장소에서 폐기 시 ○ 

공제 환급이 가능하도록 절차 간소화 · * 

현행 폐기사유 발생시 제조장 반입 후 폐기장소로  * ( ) 

이동하여 폐기

납세

편의

제고

중소기업 고용지원을 ③ 

위한 주민세 종업원분 

과표공제 합리화 안 (

법 의§84 5)

중소기업 고용창출 지원을 위한 명초과 고용 사업소에 50○ 

대한 주민세 종업원분 과표공제 합리화* **

일정요건 갖춘 명 초과 고용 사업소는 년간 명분   * 50 1 50

급여액을 과표에서 공제

신설하면서 명초과 사업소 신설 년이후  ** ( ) 50 , 1現 ① ②

명초과 사업소 신설 년이내 명초과 50 ( ) + 1 50改→ ③

사업소

과세

형평성 

제고

고용지원( )

금융투자소득 ④ 

지방소득세 폐지 안 (

법 의 등§102 2 8 )∼

자본시장 발전 및 국내 투자자 지원을 위한 ○ 

금융투자소득에 대한 개인지방소득세 폐지

년 시행 예정 폐지('25 )→ 

국세

동반

개정
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제목 주요 내용 비고

성실신고 대상 법인 ⑤ 

세율 조정 안 (

법 의§103 20)

성실신고확인대상 소규모 법인에 대한 세부담 적정화○ 

현행 개정안

과세표준 세율
억원  이하2 0.9%

억원2~200 1.9%
억원200~3,000 2.1%

억원  초과3,000 2.4%

과세표준 세율

억원  이하200 1.9%

억원200~3,000 2.1%
억원  초과3,000 2.4%

국세

동반

개정

자동차세 수시부과⑥ 

과세기준일 명확화

안 법( §130)

자동차세는 등록된 차량을 대상으로 부과하는 세목임을 ○ 

고려하여 수시부과 기준을 취득한 날 에서 등록한 날 로 " " " "

명확화

지방세

체계

명확화

가상자산 과세 유예 안 (⑦ 

법률제 호 부칙19230 §1 

등)

가상자산 이용자 보호 제도 시행 상황 등을 고려하여 시행 ○ 

시기 년 유예 년 년2 ('25 '27 )→

국세

동반

개정

주민세 사업소분 가산세 ⑧ 

면제 특례 연장 안 (

법률제 호 부칙17769 §12) 

주민세 사업소분 기본세율 의 가산세 면제( )○ 

기한에 대하여 영세사업자 부담완화 및 제도 안착 등을 

위해 년간 연장 년 년2 ('24 '26 )→

기업

활력

제고

폐업신고 관련 면허분⑨ 

등록면허세 비과세

요건 완화 안 영( §40) 

실질적 폐업자가 사후신고하더라도 면허분 등록면허세를 ○ 

비과세 적용토록 요건 완화* 

면허분 비과세대상 현재 부가세법에 따른   * [ ] ( ) 1.1. 現

폐업신고를 하고 폐업 중인 경우 현재 ( ) + 1.1. 改→ 

부가세법에 따라 폐업한 사실이 확인되는 경우

서민

경제

지원

면허분 등록면허세⑩ 

납부 확인방법 개선

안 영( §52)

면허부여기관에서 면허증서 발급을 위해 납세자의 면허분 ○ 

등록면허세 납부 확인이 필요한 경우 지자체장이 

납부여부를 통보할 수 있도록 납세편의 제고

납세자가 납부확인서를 구비하지 못한 경우 재차   ※ 

세무부서를 방문하여야 하는 불편 해소   

납세

편의

제고

어린이집 경영자에 대한 ⑪ 

주민세 사업소분 

비과세 안 영( §79)

출생 양육 지원을 위하여 주민세 사업소분·○ 

비과세 대상에 어린이집 추가

출생

및 양육지원

주민세 종업원분 면세점 ⑫ 

기준 상향 안 영 의( §85 2)

영세사업자 등 부담완화를 위하여 임금상승률을 반영하여 ○ 

주민세 종업원분에 대한 면세점 산정기준 금액 

상향 만원 만원(300 360 )→

기업

활력

제고

자동차세 연납공제율 ⑬ 

조정 안 영( 125)

자동차세 연납 공제율에 대하여 년 수준으로 상향 '24○ 

조정(3% 5%)→

납세자

권익제고
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지방세특례제한법4. 

제목 주요 내용 비고

특별자치도 범위 ① 

규정 정비 안 법 등( §6 )

감면요건 중 지역적 범위에 대하여 ○ 

특별자치도 규정 보완 명확화* ·

강원 전북 특자도는 제주특자도와 성격이 달라   * ·

특자도 출범이 미치는 영향 없도록 조문 보완

조문

정비

한센인 정착농원의② 

명칭 및 범위 현행화

안 법 의 등( §17 2 )

감면대상 한센인 정착농원 의 명칭을 한센인 정착마을 로 " " " "○ 

개정하고 감면대상 지역을 행안부 장관이 고시하도록 위임, 

조문

정비

일반적 추징조항 ③ 

적용 제외대상 확대

안 법( §20·§71)

직접사용 개시까지 상당시간이 소요되는 노인복지시설, ○ 

단계별 유형별 사후관리가 필요한 물류단지에 대하여 ·

맞춤형 사후관리 규정 신설

사후관리

합리성

제고

현물출자에 따른 ④ 

법인전환 취득세 감면 

사후관리 명확화 안 (

법 의§57 2 )④

추징요건 폐업 재산처분 주식처분 별 ( , , )○ 

정당한 사유 규정 명확화" " 

사후관리

합리성

제고

⑤ 코스닥상장법인 과점주주 

감면 대상 명확화 안 (

법 의§57 2 )⑤

코스닥상장법인은 지방세법상 과점주주 취득세 ○ 

비과세대상으로 개정됨에 따라 감면에서 제외 명확화

지방세

체계

명확화

사업재편 승인기업⑥ 

감면 범위 명확화

안 법 의 등( §57 2 )⑧ 

감면대상 사업재편 승인기업의 범위를 지특법에서 직접 ○ 

규정하는 등 구체화 명확화 ·

지방세

체계

명확화

창업중소기업 감면 제외 ⑦ 

업종 현행화 안 (

법 의§58 3 )④

창업 벤처 중소기업 감면 배제대상 업종 명칭 현행화( )○ 

블록체인 기반 암호화 자산매매 및 중개업    ( ) 現※ → 

가상자산 매매 및 중개업( ) 改

국세 일치

산업단지 감면시 ⑧ 

조례감면 총량 예외

규정 정비 안 법( §78)

법률 위임에 따른 조례 감면은 감면총량 범위에 포함되지 ○ 

않음에도 감면총량에서 제외토록 규정하고 있어 불필요한 

조문내용 정비 

지방세

체계

명확화

선박의 감면 요건 ⑨ 

정비 안 영( §30)

선박의 감면 요건인 취득일 현재 사업 등록 에 대하여 " "○ 

취득일부터 일 이내에 등록 하는 경우까지로 완화" 30 "

내항 화물선의 운송업 일   ( ) 30現 限 ※ → 

외항 화물여객선의 운송업 선박업 등 감면대상 ( ) , 改 全

일30

과세 

형평성 

제고

납세편의(

제고)



세 무 정 보· · ·

140  월간세무회계경영저널 구독신청 상담 ( · 02)829 7575)－  2024/09 

지방행정제재 부과금법5. ·

      

제목 주요 내용 비고

지방행정제재 부과금 ·① 

정의 명확화 안 법( §2)

과징금 이행강제금 부담금 및 변상금의 징수에는 개별법 · ·○ 

상 준용규정 없이도 지방행정제재 부과금법이 적용되도록 ·

용어정의 명확화

지방

세입 

체계 

명확화

다른 법률과의 관계 ② 

설정

안 법( §3)

지방행정제재부과금관계법에서 ○ 

순위별도규정이 있는 경우를 제외하고는 1

순위지방행정제재부과금법을 보충적으로 적용토록 2

적용범위 명확화

지방

세입 

체계 

명확화

납부증명서 발급 대상 ③ 

범위 명확회 안 법 의( §7 6)

납부증명서 발급 대상이 되는 지방행정제재 부과금을 ·○ 

대통령령으로 정하도록 위임

운영

합리화

사해행위 취소 명확화④ 

안 법( §18)

신탁법상 사해신탁을 사해행위 에 포함토록 명확화*○ 

지방행정제재부과금 징수를 피하기 위해 재산권을     * 

목적으로 법률행위를 한 경우 법원에 취소 및 원상회복 

청구 可

지방

세입 

체계 

명확화
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지혁신선도기업육성(R&D)「 」 지혁신선도기업육성(R&D)「 」 지혁신선도기업육성(R&D)「 」 

예비타탕성조사 면제 확정예비타탕성조사 면제 확정예비타탕성조사 면제 확정

중소벤처기업부 － －

지역주력산업 비수도권 개 시 도 개 분야 지역중소기업 기술개발 지원- ( 14 · 41 ) 

지역과 협력하여 정부 혁신 기조에 맞춰 기획- R&D 

전략성 강화 국가전략기술과 연계 전략품목 도출   : ① 

수월성 중심 혁신성 성장성 상위 기업 타게팅 기반 평가시스템 도입: · , AI K-TOP ② 

효과성 극대화 산 학 연 컨소시엄 레전드 연계지원 등 투자성과 극대화: · · , 50+③ 「 」 

향후 사업계획 적정성 검토 를 거쳐 사업계획 최종 확정 년 시행- , “ ” , ‘25

중소벤처기업부 장관 오영주 이하 중기부 는 월 일 월 년 제 회 국가연구개발사  ( , ) 8 26 ( ) “2024 7

업평가 총괄위원회 심의 의결을 통해 지역혁신선도기업육성 사업의 예비타탕성조사 ” · (R&D)「 」 

면제가 확정되었다고 밝혔다. 
예비타당성조사 국가재정법 조 대규모 신규사업 총사업비 억원 이상이고 국가의 재정지원 규모   * ( 38 ) : ( 500

가 억원 이상 의 사전 타당성 검증 및 평가 절차300 )

국가연구개발사업평가 총괄위원회 국가연구개발사업 예비타당성조사 관련 중요사항의 심의ㆍ조정을 위   * : 

하여 과기부에 설치 위원장 과학기술혁신본부장( : )

지역혁신선도기업육성 사업은 비수도권 개 시 도 이하 지역 의 주력산업 분야 지  (R&D) 14 · ( ‘ ’)「 」 

역중소기업의 연구개발을 지원하는 사업이며 지역주력산업은 지역의 특성 및 여건에 따라 지, 

역경제성장 기여도 등을 고려하여 지역이 선정한 지역별 특화산업을 말한다.

지역특화산업 지방분권균형발전법 조 지역의 특성과 여건을 활용하여 추진하는 산업으로서 지역의    * ( 6 ) : 

경제성장 기여도 경쟁력 강화 가능성 등을 고려하여 선정, 

경 영 정 보· · ·
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년 월 중기부는 지역과 함께 년만에 지역주력산업을 전면 개편한바 있다 기존   2023 2 10 . 48

개 주력산업을 국가전략기술과 연계하여 그간의 산업 기술 변화를 반영하고 지역내 기업수· , 

생산액 고용 비중을 검토하여 개 산업으로 조정하였다, 41 .

지역혁신선도기업육성 의 선행사업들은 정부의 유일한 지역중소기업 전용 최대규모  (R&D) , 「 」

의 사업으로서 그간 지역중소기업의 혁신성장을 견인해 왔다 특히 지역특화산업육성R&D . 

사업은 년 연속 정부의 지역균형발전 사업 평가결과 우수 사업으로 선정+(R&D) 3 (‘21~‘23) ‘ ’ 

되는 등 지역균형발전의 상징과 같은 사업으로 자리매김하였다. 

중기부는 선행사업들이 지역중소기업 육성과 지역균형발전에서 차지하는 의미 역사성 중  , , 

요성 등을 고려 지역 사업의 명맥을 잇고 정부의 혁신 기조에 맞춰 전략성 수월R&D , R&D , 

성 효과성 극대화에 방점을 두고 동 사업을 기획하였다, . 

지역혁신선도기업육성 주요  추진전략< (R&D)  >

구분 지역혁신선도기업육성(R&D) 비고 선행사업( )

지원분야

지원유형

지역주력산업국가전략기술 연계( )

품목지정형

지역주력산업국가전략기술 무관( )

자유공모형

기업분석

선정평가

혁신성 성장성 기준 기업 분석·

평가 대면평가K-TOP + 

없음 

대면평가

산 학 연 협력· ·
후속지원

중소 대학 대 중견 연구기관 컨소시엄- - · -
레전드 연계50+「 」 

중소기업 자율

우선 국가전략기술의 지역전개를 위해 품목지정형 사업으로 설계하였다주력산업을 국가전  , .

략기술에 맞춰 개편하고 전문가 대 중견기업 등의 검토를 거쳐 주력산업내에서 전략적으로 , ·

육성하고자 하는 핵심품목을 도출하였다.

다음으로 사업의 수월성을 강화 하였다 기획 과정에서 개 주력산업내 중소기업들을 분  , . 41

석하여 지원 대상을 혁신성 성장성이 높은 예비 선도기업 및 잠재기업 으로 표적화 하고· “( ) ” “ ” ,

성장성 혁신성 상위 기업 예비 선도기업 상위 이내 기업 잠재기업   * · 30% “( ) ”, 30~50% “ ”

선정 평가 과정에는 기술평가 플랫폼 을 도입하여 우수한 기업의 우수한 과제  · AI “K-TOP”

를 선별 지원할 계획이다. 
기술보증기금이 개발한 기술평가 플랫폼 주요    * K-TOP(KIBO Technology-rating Open Platform) : 

평가모델로는 기업혁신혁량 평가 점 및 개발기술의 원천성 평가 등급 가 있음“ (0~100 )” (10 )“ 
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또한 중소기업이 대학 대 중견기업 연구기관과 협업하는 컨소시엄형 과제를 도입하여 기  , , · , 

술개발 성공 가능성을 높이고 지역특화프로젝트 레전드 를 연계하여 개발 기술의 사업, 50+「 」

화 성공 가능성을 높여 투자 성과를 극대화 할 계획이다R&D . 

레전드 정책자금 수출바우처 혁신바우처 스마트공장 등 중기부 정책수단을 조합한 신개념 지   * 50+ : , , , 「 」 

역중소기업 전용 종합지원프로그램

중기부는 앞으로 약 개월간 예비타탕성조사에 준하는 사업계획 적정성 검토 를 거쳐 지  4 ‘ ’ 「

역혁신선도기업육성 사업의 내용을 최종적으로 확정 짓고 년 본격적으로 사업을 (R&D) , 2025」 

시행할 예정이다. 

사업계획 적정성 검토 국가재정법 제 조 예비타당성조사 면제사업 대상 적정성 검토 절차   * ( 38 ) : ⑤

중기부 오영주 장관은 지역중소기업 육성 정책은 중소기업 정책의 축소판으로 중기부는   “ , 

그간 지역중소기업 육성에 박차를 가하여 왔다 며” . 

년 월 지역주력산업 개편 및 육성방향 을 통해 년만에 지역주력산업을 전면 개편  “2023 2 10「 」

하였고 년 월 지역중소기업 혁신성장 촉진방안 을 통해 향후 년간의 지역중소기업 , 2023 5 5「 」

육성 청사진을 마련하였으며 년 월  레전드 를 기획하여 추진하고 있다 고 말했, 2023 11 50+ ”｢ ｣
다.

또한 지역혁신선도기업육성 사업은 년부터 이어온 핵심사업인 만큼 금번 예비 “ (R&D) 2013 , 「 」 

타당성조사 면제로 그간 추진해 온 지역중소기업 육성 정책의 마지막 퍼즐을 맞추게 되었다”

며

앞으로 있을 사업계획 적정성 검토를 철저히 준비하고 지역과 협력하여 사업계획을 촘촘  “ , 

히 수립하는 등 동 사업을 통해 지역중소기업 중심의 지역경제 활성화 및 지역균형발전에 이

바지 하겠다 고 밝혔다” . 



144  월간세무회계경영저널 구독신청 상담 ( · 02)829 7575)－  2024/09  

통    화    명 월 일목8 1 ( ) 월 일금8 2 ( ) 월 일월8 5 ( ) 월 일화8 6 ( ) 월 일수8 7 ( )

미  달  러 (USD) 1380.10 1365.90 1372.80 1360.60 1372.20

위 안 화 (CNH) 190.51 188.51 189.78 190.72 192.03

일  본  엔 (JPY) 918.66 915.70 938.67 937.18 949.49

유  로  화 (EUR) 1493.75 1473.74 1497.38 1490.67 1499.61

영 국 파 운 드 (GBP) 1774.26 1739.27 1756.29 1739.73 1741.60

캐 나 다 달 러 (CAD) 999.67 983.90 989.58 985.58 995.47

홍  콩  달  러 (HKD) 176.65 174.79 175.85 174.67 176.05

통    화    명 월 일목8 8 ( ) 월 일금8 9 ( ) 월 일월8 12 ( ) 월 일화8 13 ( ) 월 일수8 14 ( )

미  달  러 (USD) 1376.40 1377.70 1369.40 1367.70 1370.30

위 안 화 (CNH) 191.57 191.95 191.20 190.39 190.80

일  본  엔 (JPY) 940.13 934.32 931.09 929.08 933.38

유  로  화 (EUR) 1504.34 1504.24 1494.63 1495.24 1506.99

영 국 파 운 드 (GBP) 1746.31 1755.81 1746.33 1746.21 1763.10

캐 나 다 달 러 (CAD) 1000.84 1002.84 996.91 995.34 999.74

홍  콩  달  러 (HKD) 176.55 176.76 175.61 175.52 175.93

통    화    명 월 일금8 16 ( ) 월 일월8 19 ( ) 월 일화8 20 ( ) 월 일수8 21 ( ) 월 일목8 22 ( )

미  달  러 (USD) 1361.40 1360.10 1337.80 1332.00 1332.40

위 안 화 (CNH) 190.32 189.42 187.01 186.57 186.91

일  본  엔 (JPY) 912.44 919.89 911.84 917.07 919.63

유  로  화 (EUR) 1493.80 1499.44 1483.02 1482.25 1486.49

영 국 파 운 드 (GBP) 1750.08 1760.17 1737.80 1735.86 1744.64

캐 나 다 달 러 (CAD) 991.30 994.12 981.33 978.08 980.82

홍  콩  달  러 (HKD) 174.61 174.50 171.74 171.03 170.99

통    화    명 월 일금8 23 ( ) 월 일월8 26 ( ) 월 일화8 27 ( ) 월 일수8 28 ( ) 월 일목8 29 ( ) 월 일금8 30 ( )

미  달  러 (USD) 1335.90 1340.10 1323.90 1330.40 1334.70 1335.30

위 안 화 (CNH) 187.60 187.60 186.00 186.73 187.39 187.56

일  본  엔 (JPY) 914.34 933.05 917.75 925.21 925.17 921.75

유  로  화 (EUR) 1484.99 1499.91 1478.27 1487.85 1484.79 1479.58

영 국 파 운 드 (GBP) 1749.29 1770.34 1746.03 1764.04 1760.74 1757.99

캐 나 다 달 러 (CAD) 981.88 991.75 982.01 989.40 990.39 990.10

홍  콩  달  러 (HKD) 171.34 171.86 169.80 170.53 171.10 171.25

※상기의  기준 재정환율은  금융결제원의  자회사인  서울외국환중개에서  고시한  내용으로  외화외상매출의  회계반· ㈜
영 결산평가와  부가세영세율  과세표준계산시  적용됩니다,  .

※ 서울외국환중개  홈페이지 전화 에서  당일의  기준환율을  보실  수  있습(http //www.smbs.biz,  3705-5500)㈜ ： ：
니다.
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